
CONSIGLIO METROPOLITANO DELLA 

CITTÀ METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE 

SEDUTA DEL 6 NOVEMBRE 2020 

SEDUTA N. 15 

L’anno duemilaventi, il giorno di venerdì 6 novembre, alle ore 11 si riunisce in modalità 

telematica mediante lo strumento della audio-videoconferenza - ai sensi dell'art. 73, comma 1, del 

decreto legge 17 marzo 2020, n. 18 convertito, con modificazioni, dalla legge n. 27 del 24 aprile 2020 

e della deliberazione del Consiglio metropolitano n. 13 del 30 aprile 2020 - il Consiglio della Città 

Metropolitana di Roma Capitale, convocato alle ore 10.30, per l’esame degli argomenti iscritti 

nell’avviso di convocazione protocollo CMRC-2020-0156631  del  2.11.2020. 

Presiede il Vice Sindaco Metropolitano della Città Metropolitana di Roma Capitale, Dott.ssa 

Teresa Maria Zotta. 

Partecipa il Vice Segretario Generale Vicario della Città Metropolitana di Roma Capitale, 

Dott.  Andrea Anemone. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora cortesemente però disattiviamo i 

microfoni, Sanna… Dott. Anemone procediamo con l’appello per favore. 

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 17 Consiglieri (Ascani Federico, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Caldironi Carlo, Celli 

Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli Micol, Libanori Giovanni, Pascucci Alessio, Proietti 

Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Volpi Andrea, Zotta Teresa 

Maria) la seduta è valida. 

Nel corso della seduta risultano altresì presenti i Consiglieri: Baglio, Borelli e Pacetti. 

Intervengono nella discussione relativa ai temi trattati: il Vice Sindaco ed i Consiglieri così 

come risulta dalla resocontazione di seguito riportata. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Risultano presenti 17 Consiglieri, quindi la seduta 

è valida, intanto nominiamo come scrutatori, i Consiglieri Libanori, Caldironi e Proietti Fulvio, quindi 

ringrazio il Segretario e dichiaro valida la seduta convocata oggi con l’ordine del giorno che vede la 

proposta di deliberazione “Variazione al Bilancio di Previsione finanziario 2020 – 2022 e al 

Documento Unico di Programmazione 2020 – 2022. Variazione di Cassa. Variazione al Programma 

Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020”, a seguire poi le mozioni che 

vanno in discussione in seconda convocazione perché non discusse nella seduta precedente. Io 

procederei all’illustrazione della proposta di cui ho letto l’ordine del giorno è appunto una proposta 

che viene sottoposta all’approvazione del Consiglio e che propone le seguenti variazioni legati tra 
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l’altro agli atti approvati il 27 luglio del 2020 al Bilancio di Previsione appunto 2020 con tutte le 

successive variazioni allo stesso apportate con le deliberazioni n. 36, 37, 38 e 39 del 5 ottobre 2020. 

In questo atto che discutiamo oggi io vi devo dare una serie di numeri: abbiamo il recepimento di 

entrate a destinazione vincolata finalizzate a specifiche attività, quindi per l’anno 2020 abbiamo € 

119.774 il contributo del Ministero dell’Interno per personale aspettativa sindacale, 25.000 e rotti 

contributo del Ministero dell’Interno per rimborso mobilità del personale – ulteriore 50%; 10.000,00 

maggiori entrate derivanti dagli incassi per la pubblicazione degli avvisi inerenti le istanze di 

concessione di acqua pubblica; 9.250,00 connesso al rimborso proveniente dal “Sistema Bibliotecario 

Castelli Romani” per l’espletamento delle funzioni connesse alle convenzioni di collaborazione 

amministrativa; 325,31 entrata connessa a maggiore accertamento per adeguamento dello 

stanziamento afferente il Progetto europeo “ENERJ” anno 2021, 17.000,00 relativi a maggiori entrate 

inerenti le istanze di concessione di acqua pubblica, 2022, 17.000,00 relativi sempre a maggiori 

entrate inerenti le istanze di concessione di acqua pubblica. Abbiamo poi l’applicazione di avanzo di 

Amministrazione finalizzato al finanziamento di maggiori spese connesso all’espletamento di 

funzioni fondamentali al finanziamento di intervento a destinazione vincolata in materia di raccolta 

differenziata, anno 2020 pari a € 1.940.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato alle spese in conto 

capitale e destinato per € 1.720.000,00 ad interventi in materia di viabilità e per € 220.000,00 ad 

interventi in materia di edilizia scolastica; 60.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato a spese 

correnti in materia di viabilità; 2.014.330 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato alle spese 

correnti in materia di Raccolta Differenziata, come da nota Regione Lazio; 1.310.309 relativi ad 

applicazione di Avanzo vincolato alle spese in conto capitale in materia di Raccolta Differenziata, 

come da nota della Regione Lazio; 500.000,00 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato in materia 

di Sanzioni Ambientali, di cui Euro 446.000,00 applicati alle spese in conto capitale ed Euro 50.000 

54.000 scusate alle spese correnti. Abbiamo ancora il recepimento del finanziamento MIT pari a € 

4.470.926 di cui € 1.675.873 per il 2020, 2.795.000 per il 2021, da destinare alla “progettazione e 

realizzazione da parte di Città metropolitane, di ciclostazioni e di interventi concernenti la sicurezza 

della circolazione ciclistica cittadina, quali l’ampliamento della rete ciclabile e la realizzazione di 

corsie ciclabili, effettuate in coerenza con i relativi aspetti urbani degli strumenti di programmazione 

regionale, i Piani urbani per la mobilità sostenibile (PUMS) e i Piani urbani della mobilità ciclistica 

denominati “biciplan”, qualora adottati, al fine di far fronte all’incremento elevato della medesima 

mobilità a seguito delle misure adottate per limitare gli effetti dell’emergenza epidemiologica da 

COVID-19”. Oltre alle variazioni di Bilancio soprariportate quindi con la seguente proposta si 

propone una variazione al Programma Triennale delle OO.PP. 2020-2022 e all’Elenco Annuale 2020, 

al fine di recepire la proposta formulata dal Direttore del Dipartimento III che ha … c’era stato un 

piccolo incidente scusate… Dipartimento III dicevo che ha richiesto l’inserimento nell’annualità 

2020 del Programma nell’Elenco Annuale 2020 dell’intervento relativo all’Istituto SERENI di Via 

Prenestina per lavori molto urgenti di manutenzione straordinaria della copertura causa continue 

infiltrazioni di acque meteoriche per l’importo di € 1.000.000 in quanto le continue infiltrazioni 

riscontrate non sono più eliminabili con i ripetuti interventi di manutenzione ordinaria fino ad ora 

eseguiti. Che al fine di garantire appunto la copertura finanziaria del sopraindicato intervento il 

Direttore del Dipartimento II ha chiesto la contemporanea traslazione all’annualità 2021 degli 

interventi di Edilizia Scolastica già inseriti nell’Annualità 2020, relativi all’Istituto RIGHI Succ.le 

Via Boncompagni - Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I., dell’Istituto CARLO MATTEUCCI" 

Via delle Vigne Nuove, Lavori di presentazione della S.C.I.A., e di RIGNANO FLAMINIO - 

I.T.C.G."NERVI" per Lavori di presentazione della S.C.I.A., rispettivamente per l’importo di 

400.000,00, 450.000,00 e 350.000,00, quindi un totale di 1.200.00,00. Gli interventi posticipati 
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all’Annualità 2021 trovano copertura finanziaria negli stanziamenti di bilancio già allocati 

nell’annualità indicata. La presente proposta di variazione a seguito di specifiche richieste pervenute 

dai vari servizi dell’Ente provvede ad effettuare storni di risorse per diversa locazione finanziaria tra 

Missioni/Programmi/Macroaggregati di bilancio, come riportato appunto nell’Allegato alla 

Variazione di Bilancio. Quindi si rende necessario procedere alle variazioni delle previsioni di cassa 

attualmente iscritte nel Bilancio di Previsione dell’Ente con riferimento all’esercizio in corso al fine 

di conseguire una redistribuzione tra le varie Missioni/Programmi di bilancio finalizzate a rispettare 

la copertura delle tempistiche dei pagamenti, come previsto ai sensi del D.Lgs. 118 del 2011 e come 

riportato appunto nell’Allegato alla Variazione di Bilancio. Quindi io avrei finito e apro la 

discussione, scusate un attimo un attimo solo… ok andiamo avanti nella discussione … io direi c’è 

l’esigenza di sospendere qualche minuto, quindi convocherei immediatamente, convoco 

immediatamente una Capigruppo quindi invito i Capigruppo a uscire dall’aula e a rientrare in un’aula 

che ora sarà creata opportunamente, quindi sono le 11.12. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Teresa, Teresa sono Alessio. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Potremmo riprendere alle 11.30, un attimo solo. 

A breve creiamo la convocazione della Capigruppo e quindi prego Presidente della Commissione 

Bilancio. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. No no volevo solo la certezza che vi fosse arrivato 

l’emendamento. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Assolutamente si, è arrivato adesso per cui il 

tempo di stampare ci vediamo in Capigruppo qualche minuto e riprendiamo alle 11.30. Invito 

ovviamente il Dott. Iacobucci ad essere a disposizione per la Capigruppo a breve a fra poco grazie. 

 

Il Consigliere FERRARA PAOLO. Se serve sostituire Carola Penna in Capigruppo posso 

venire io, se no c’è lei comunque mi faccia sapere. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si certo bisogna credo che Carola Penna non sia 

presente e quindi è chiaro ….. 

 

Il Consigliere FERRARA PAOLO. Sostituisco io Carola Penna allora va bene. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Deve essere sostituita assolutamente quindi a 

breve ci spostiamo nell’altra stanza virtuale a fra poco. 

 

Si sospendono i lavori alle 11.10 

 

Riprendono alle 11.40 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok allora scusate qualche minuto di ritardo ma 

gli adempimenti amministrativi ci bloccano.  

 

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

3 di 67



 
 

 

 
 
 
 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Presidente sono la Consigliera Baglio volevo dirle 

che sono entrata in Consiglio. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliera Baglio, si rifà l’appello no 

perché si deve rifare l’appello non credo. 

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Assolutamente si. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok va bene allora ripetiamo l’appello per favore 

la registrazione è avviata si, quindi Dott. Anemone ripetiamo l’appello. 

 

Procedutosi da parte del Vice Segretario Generale Vicario all’appello nominale, risultano 

presenti 16 Consiglieri (Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Mario, Caldironi Carlo, Celli 

Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli Micol, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, 

Pascucci Alessio, Proietti Fulvio, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria) 

la seduta è valida. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora risultano presenti 16 Consiglieri quindi il 

Consiglio è valido, quindi possiamo riprendere la discussione. 

 

Il Consigliere CACCIOTTI GIULIO. Presente anche io Cacciotti scusi Vice Sindaca 

Cacciotti Giulio presente. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Prego la presenza di Cacciotti Giulio si dopo 

l’appello grazie. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Anche Ascani presente grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok grazie allora riprendiamo la discussione 

dicevo è arrivato l’emendamento consiliare alla proposta 63 del 2020 con oggetto “Variazione di 

Bilancio di Previsione”. L’emendamento è a firma del Consigliere Pascucci, non so darei intanto 

allora la parola al Consigliere Pascucci per l’illustrazione, non so se poi altri, se c’è qualcuno che 

volesse firmare il documento può dichiararlo in aula in modo da inserirlo a verbale e quindi acquisire 

la firma. Cons. Pascucci prego. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Grazie Vice Sindaca e buongiorno a tutti, saluto di 

nuovo i colleghi, volevo prima di entrare nel merito dell’emendamento spendere una parola, se me lo 

consente, perché in questi giorni in tutta Italia, anche nella nostra Regione, nella nostra Provincia, ci 

sono tante manifestazioni diciamo di rabbia conseguenti alla grande difficoltà economica che sta 

discendendo dall’emergenza sanitaria, alcune di queste manifestazioni la maggior parte vengono poi 

ci si scopre poi che ci sono degli infiltrati che sfruttano questa cosa anche un po' per strumentalizzarla, 

volevo fare un grande appello di solidarietà, indipendentemente dal colore politico a tutti gli 

amministratori locali, ai Sindaci che si trovano al centro di queste situazioni spesso subendo una 

violenza verbale, che è frutto di decisioni prese altrove. Lo faccio oggi perché il fatto che ieri sera un 

gruppo di manifestanti a Bergamo città simbolo del dolore abbiano deciso di abbandonare la piazza 

dove stavano manifestando e di recarsi sotto la casa del Sindaco credo che sia di una violenza 

inaccettabile, inaudita e credo che come Città metropolitana di Roma abbiamo il dovere di prendere 
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una posizione unanime di condanna di questo gesto. E’ ragionevole la rabbia e il dolore, dobbiamo 

essere i primi a essere vicini alle persone che la stanno subendo, ma non possiamo accettare che la 

protesta scada in una manifestazione diretta a una persona o sotto l’abitazione privata di una persona, 

una cosa che ritengo veramente inaccettabile, quindi mi piaceva chiedere all’aula, insomma volevo 

fare una condanna unanime da questa sede e immagino che possa essere condivisa conoscendo i 

colleghi da tutti quanti i membri di questo Consiglio. Scusate se ho rubato pochi istanti, ma è una 

cosa che mi ha veramente lasciato un grande dispiacere, mi sono sentito di mandare la mia solidarietà 

a Giorgio, ma a lui come a tutti i Sindaci che in questo momento stanno subendo questa situazione. 

Entro nel merito dell’emendamento vi chiedo scusa se ho rubato qualche istante. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Un attimo solo Cons. Pascucci, ho chiesto alla 

comunicazione, se siete d’accordo, di fare a nome del Consiglio della Città metropolitana un come 

dire un comunicato di solidarietà al Sindaco. Se siete d’accordo possiamo procedere così in maniera 

congiunta insomma.  

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Grazie Sindaca non chiedevo tanto ma mi sembra 

bellissimo, quindi insomma la ringrazio molto. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie, prego Consigliere Pascucci. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. L’emendamento è frutto di un lavoro come al solito 

congiunto e mi preme ringraziare intanto la Vice Sindaca Zotta che da quando ricopre questo incarico 

sta dando una grande disponibilità al dialogo ed è pronta nelle comunicazioni, anche quando ci sono 

delle difficoltà di tempo, Lei sa che non sono uno che fa le sviolinate quindi se lo dico lo dico con 

grande diciamo con grande serietà e grande convinzione. Così come ringrazio il nostro Ragioniere 

Capo Marco Iacobucci e tutto lo staff di tutti gli uffici che hanno potuto consentire questo. Di fatto 

nell’ambito delle risorse della Città metropolitana pure in un anno con grandi difficoltà di entrate 

economiche c’era uno spazio di due milioni e mezzo di euro, due milioni … avevano una sorta di 

gestione libera, cioè che non avevano un vincolo di destinazione specifico e 500 mila euro che invece 

erano legate pur sempre nell’ambito delle risorse dell’avanzo libero della Città metropolitana di Roma 

Capitale a tematiche legate all’ambiente, quindi non meglio specificate. Queste risorse potevano 

essere usate sia per interventi in spesa corrente tutte e due i milioni e mezzo insomma sia il primo che 

il secondo, sia in interventi in conto capitale e i Consiglieri principalmente lo dico di opposizione con 

una grande disponibilità di quelli di maggioranza che hanno consentito ed anche in questo voglio 

ringraziarli, diciamo una manovra a noi che invece non siamo nelle sedi di Governo hanno raccolto 

insieme anche a quelli di maggioranza una serie di istanze che in questi mesi erano arrivate dai 

territori, dalle Comunità che ci raccontavano problemi che insistevano su scuole, piuttosto che su 

strade, piuttosto che su aree verdi o aree protette legate alla Città metropolitana e si è collazionato 

con un grande impegno questo maxi emendamento che da una destinazione sia ai due milioni di euro 

sia ai cinquecento. La cifra è stata ovviamente saturata tutta c’è un emendamento che io ho firmato 

come Presidente della Commissione Bilancio e che spero firmino anche gli altri ma che non è frutto 

del mio lavoro ma è frutto del lavoro congiunto dell’intera assise, quindi insomma non voglio 

prendermene i meriti e questo diciamo emendamento che non voglio leggere voce per voce insomma 

perché sarebbe probabilmente è lungo e non ha senso, prevede diciamo interventi che spaziano su 

diversi settori, da interventi sulle strade, leggo i primi che ci sono qua la s.s. 600 Ariana a Colleferro, 

la s.p. 29A a Monteflavio Morricone, la s.p. 63A a Bellegra Rocca Santo Stefano, la s.p. 93B 
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Cancelliera per un intervento di manutenzione e così via, a questi si affiancano interventi sulle scuole 

ne cito alcuni Istituto Braschi Quarenghi di Subiaco, l’istituto Domizia Lucilla di Roma, il Liceo 

Sandro Pertini di Ladispoli ed interventi anche invece su aree legate al verde. Perché nei 500 insomma 

le aree protette le aree ambientali, infatti i 500 mila euro che si distinguono dai due milioni hanno una 

maggiore indicazione legata a questo. Questi li possono leggere velocemente perché sono di meno si 

tratta di un intervento di 100 mila euro sulla s.p. Subiaco per la sistemazione del fosso in prossimità 

del parcheggio del monastero di Santa Scolastica, un intervento per l’acquisto di un modulo 

antincendio di un pickup antincendio per la protezione civile per il Comune di Tolfa, degli interventi 

per 200 mila euro sulla palude di Torre Flavia che si trova a cavallo dei Comuni di Cerveteri e 

Ladispoli, la potatura di via Nemorense a Nemi, lo smaltimento della discarica della Via Tiberina al 

km 26 in direzione Nazzano nel Comune di Fiano Romano, lo smaltimento della discarica di Via 

Piana del Sasso e della discarica abusiva di bosco delle Sassete a Fiano Romano e la realizzazione di 

una pista ciclabile nel Comune di Carpineto. Con la sola eccezione nell’ultimo intervento sul quale 

la Commissione si è pronunciata unanimemente si tratta di tutti interventi che investono aree di 

competenza della Città metropolitana, l’intervento invece su Carpineto prevede un trasferimento in 

conto capitale perché diciamo era diciamo l’unico modo per intervenire su questa importante area di 

Carpineto in realtà altrimenti sarebbe stata sprovvista di questa arteria che è ritenuta vitale. Io ho 

discusso oggi benchè l’emendamento non fosse arrivato ma siccome era noto a tutti questo 

emendamento con la Presidente Zotta e con gli altri membri della Commissione Bilancio e ripeto 

benchè l’emendamento non fosse presente nel voto unanime che la Commissione ha dato all’atto che 

stiamo per discutere, c’era già la percezione dell’emendamento e diciamo il voto era collegato al fatto 

che l’emendamento sarebbe arrivato. Non ho molto da aggiungere se non ringraziare i colleghi che si 

sono in quelle ore molto veloci messi a disposizione ogni volta che c’era qualcosa che non tornava e 

ovviamente gli uffici che hanno supportato il fatto che io dovessi spesso cambiare le carte in tavola 

perché non era tutto chiaro e mi permetto di aggiungere per completezza benchè non è nella 

discussione di oggi che a fianco a questi 2 milioni e mezzo di euro ci sono 3 milioni e 300 mila euro 

che la Città metropolitana aveva avuto dalla Regione Lazio e che sembrava che potessero non essere 

riutilizzabili invece la Regione Lazio li ha confermati e che sono finalizzati a contributi ai Comuni 

della Città metropolitana per interventi che possano migliorare in maniera diretta e indiretta la 

raccolta differenziata, si tratta di due poste, una in conto capitale e una in spesa corrente, c’è stato un 

lavoro da parte di tutti i Consiglieri affinchè anche queste poste venissero disposte per oggi, però non 

è stato possibile perché questi vincoli che vi dicevo prima richiedono un approfondimento maggiore 

quindi si è convenuto ieri di soprassedere su questo secondo slot altrimenti oggi avremmo potuto 

portare soltanto una parte di quelli interventi e non tutti e non sarebbe sembrata una mossa corretta e 

fare un prossimo Consiglio metropolitano plausibilmente si pensava a venerdì insomma giovedì la 

prossima settimana entro una decina di giorni, per dare maniera alla Commissione che presiedo come 

al solito di sistemare gli emendamenti proposti e gli interventi nelle singole comunità ed arrivare ad 

una scheda analoga a questa che però tenga conto delle varie disparità. Io ho detto tutto, ovviamente 

il voto mio e del Gruppo Città delle metropoli e della Consigliera Grancio che mi sono fatto in qualche 

modo che ho sentito in queste settimane sarà favorevole, chiedo scusa all’aula ma per un motivo di 

un evento istituzionale sovrapposto è possibile che io tra mezzogiorno e un quarto e mezzogiorno e 

venti debba lasciare la seduta, ci tenevo però a dichiarare subito il mio voto favorevole perché qualora 

la votazione dovesse avvenire dopo quell’orario non potrei votarlo personalmente e quindi volevo 

comunque chiarire la posizione. Grazie ringrazio in particolare il Capogruppo della Città delle 

metropoli Federico Ascani che in queste ore mi ha dovuto aiutare molto ad arrivare a questo obiettivo. 

Grazie. 
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Pascucci, si ribadisco e 

confermo che entro la settimana prossima dovremo assolutamente fare un nuovo Consiglio per 

affrontare il tema in materia ambientale e anche l’altro relativo ai progetti riguardanti le scuole per i 

56 milioni di euro che sono arrivati dal Ministero. Ha chiesto la parola il Consigliere Volpi, prego 

Consigliere Volpi. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Grazie Presidente anch’io mi associo alla comunicazione 

unitaria che Città metropolitana farà per i fatti citati dal Consigliere Pascucci, anche io nel clima di 

collaborazione che c’è stato non solo ringrazio gli uffici ma tutti coloro che hanno elaborato, lavorato 

e collaborato all’emendamento e chiedo di sottoscriverlo personalmente anche a nome dei Consiglieri 

del Gruppo di Fratelli d’Italia che sosterranno il punto all’ordine del giorno con il voto favorevole. 

Chiedo anche un’altra cosa visto che più di qualche Consigliere ha detto che ha gli eventi 

contemporanei al Consiglio, di fare degli interventi molto rapidi in modo tale che tutti possiamo 

approvare i punti all’ordine del giorno e allo stesso tempo portare a termine gli impegni intrapresi, 

grazie e buon lavoro. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ecco non riuscivo a riattivare il microfono ha 

chiesto la parola, grazie Consigliere Volpi, ha chiesto la parola il Consigliere Proietti Antonio. Prego 

Consigliere Proietti. 

 

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO. Buongiorno grazie Presidente. Mi associo 

completamente alle iniziali parole del Consigliere Pascucci con una condanna ferma mia personale e 

del Gruppo Lega Città metropolitana agli atti incresciosi di Bergamo come a tutti gli atti che in questi 

ultimi giorni stanno sfociando in atteggiamenti poco ortodossi. Capiamo il momento, le grosse 

difficoltà delle persone, dei cittadini, dei commercianti, a loro va tutta la mia solidarietà ma allo stesso 

tempo non si può dare spazio a frange che non hanno nulla a che vedere con la politica. Per quanto 

riguarda l’emendamento ho potuto partecipare insieme a tutti i Capigruppo alla stesura e a questo 

ampio lavoro, lo condivido, il mio voto sarà favorevole e anche la mia firma. Grazie a tutti. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere, ha chiesto la parola il 

Consigliere Ascani, si prego Consigliere Ascani. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Grazie Presidente. Allora accogliamo la proposta di 

Andrea Volpi di essere più sintetici possibili così concretizzare l’ottimo lavoro che si è svolto, quindi 

naturalmente non è naturale va specificato il lavoro svolto quindi in primis il Consigliere Pascucci, la 

vice Sindaca da tutti i Capigruppo, dai tecnici, vorrei fare anche io una lode per come stiamo 

procedendo. La speranza è che si possa continuare così fino alla fine, è un bel clima lo vedo anche 

dalle parole di solidarietà ei confronti del Sindaco di Bergamo, c’è un piccolo rammarico per non 

aver iniziato sin da subito con questo metodo, però guardiamo avanti, guardiamo al futuro e quindi 

con la speranza di proseguire. Naturalmente sottoscriviamo l’emendamento a nome del Gruppo non 

so se vorranno e se c’è bisogno che intervengano anche gli altri Consigliere del Gruppo Città delle 

metropoli per dichiarare la sottoscrizione o se possiamo dire che il Gruppo la sottoscrive, poi se c’è 

qualche problema si interviene. 
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Ascani do la parola al 

Consigliere Caldironi.  

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Si grazie molto velocemente grazie Presidente, 

ovviamente mi unisco a quanto espresso dai colleghi e dal collega Pascucci in apertura ovviamente e 

mi fa particolarmente felice l’adesione diciamo unanime. Sull’emendamento, brevissimo, vedo che 

molti, molti dei punti, anzi quasi tutti i punti sono riguardano la viabilità e questo io ringrazio tutti 

perché sono sensibili anche alle problematiche che questo Ente ha riguardo a questo settore. L’unica 

cosa che viene messa a dura prova ovviamente il VII Dipartimento con le forze che attualmente ha è 

già molto impegnato quindi mi auguro e faccio gli auguri a tutto il VII Dipartimento dal diciamo 

Dirigente Orsini fino all’ultimo stradino che possano riuscire a fare questo grande lavoro che si sta 

facendo. Grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Caldironi, do la parola al 

Consigliere Cacciotti, Mario Cacciotti. 

Il Consigliere CACCIOTTI MARIO. Io sono naturalmente d’accordo, metto la mia firma 

sull’emendamento. 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Io aggiungo visto che sto con Cacciotti che sono 

d’accordo anch’io sottoscrivo anch’io. L’unica cosa io e Cacciotti volevamo proporre a tutto il 

Consiglio una lettera all’eventuale Presidente degli Stati Uniti che si saprà stasera chi avrà vinto, per 

consigliare Pascucci come Ministro dell’Economia. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Sanna immagino che il futuro 

Presidente degli Stati Uniti d’America sia in attesa di ricevere proprio questa lettera quindi 

eseguiremo. Do la parola al Consigliere Tellaroli, prego Consigliere Tellaroli. 

Il Consigliere TELLAROLI MARCO. Sottoscrivo l’emendamento avendo seguito le 

Commissioni e le Capigruppo come sostituto della Consigliera Carola e quindi invio anch’io la mia 

sottoscrizione.  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok vedo il Consigliere Cacciotti Giulio prenotato, 

prego Consigliere Cacciotti Giulio. 

 

Il Consigliere CACCIOTTI GIULIO. Buongiorno sarà molto veloce mi unisco anch’io e 

firmo l’emendamento, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere, Pascucci ha chiesto di nuovo 

la parola, prego. 

 

Il Consigliere PASCUCCI ALESSIO. Sono velocissimo avevo dimenticato un aspetto che 

in questi emendamenti due milioni e mezzo di euro non c’è traccia nonostante se ne sia parlato più 

volte in commissione dell’intervento urgente sulla via Traiana a seguito del crollo che ha isolato la 

Città di Segni, non ce n’è traccia perché la Vice Sindaca si era attivata prontamente dopo la prima 

commissione avendo dei rapporti diretti con l’amministrazione e quindi questo intervento stava 

seguendo un’altra strada, siccome è una cosa di cui si è dibattuto spesso e non volevo che l’assenza 

dell’emendamento potesse sembrare una distrazione del Consiglio invece non è stato diciamo 
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necessario perché c’era già un’iniziativa in piedi, quindi ringrazio la Vice Sindaca per aver subito 

dato diciamo seguito ad una preoccupazione che riguardava l’intera assise. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie per la precisazione Consigliere Pascucci, 

do la parola al Consigliere Libanori. 

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. E si grazie per dire, per riallacciarmi alla battuta 

che aveva fatto il Sindaco Sanna che sottoscrivo, però cogliendo la battuta proprio del Sindaco invece 

direi di fare una lettera a nome dell’intera assise della Città Metropolitana di Roma e di inviarla al 

Sindaco di Bergamo di vicinanza e di solidarietà, stigmatizzando i fatti che sono accaduti ieri sera; 

per quanto riguarda l’emendamento, lo sottoscrivo e sono favorevole allo stesso, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie, Consigliere Libanori io non vedo altri 

iscritti a parlare quindi acquisiamo le firme di chi ha dichiarato, le firme all’emendamento, quindi 

riassumendole, il Consigliere Libanori, il Consigliere Mario Cacciotti, il Consigliere Tellaroli per il 

Movimento Cinque Stelle. 

 

La Consigliera GRASELLI MICOL. Anch’io sottoscrivo l’emendamento Consigliere 

Micol Graselli. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Consigliera Grasselli, allora io direi, consiglierei 

di scriverlo in chat. 

 

Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Consigliere Borelli l’ho scritto già in chat e 

sottoscrivo. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Quindi scriviamolo in chat così poi al momento 

di redigere il verbale si potrà, insomma si potrà acquisire la dichiarazione di sottoscrizione, ho il 

Consigliere Colizza iscritto prego. 

 

Nella chat dell’applicazione Teams i Consiglieri Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Celli 

Svetlana, Colizza Carlo, Grasselli Micol, Libanori Giovanni, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna 

Pierluigi e Tellaroli Marco scrivono di voler sottoscrivere l’emendamento. 

Il Consigliere COLIZZA CARLO. Rapidamente l’ho scritto in chat quindi era 

semplicemente per condividere e sottoscrivere l’emendamento e anche l’idea del Consigliere Libanori 

di fare una tale….(audio disturbato)….come assise di Città metropolitana al collega di Bergamo, chi 

è Sindaco capisce bene quello di cui parliamo quindi Alessio e Sanna ci possiamo capire è 

assolutamente doveroso sentire la vicinanza dell’istituzioni sopra comunali in questi momenti perché 

non si può proprio guardare cioè è una follia, un Sindaco non può essere destinatario di una protesta 

il cui Sindaco stesso è semplicemente un osservatore qualificato, noi non siamo altro, c’è gente più 

grande di noi. 

 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Ma poi se mi posso permettere Carlo la protesta sotto 

casa che viene assorbita dalla famiglia, dalla moglie, dai figli quella è la cosa più grave io ho subito 

quell’aggressione l’ho subita dentro casa e ti assicuro che mia moglie e mia figlia sono state molto 
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turbate, quindi poi io  non sono voluto passare sul tema proprio perché ho vissuto in prima persona 

una cosa del genere  e vi assicuro che quando ti tirano cazzotti al portoncino di casa e hai moglie e 

figli dentro non è una cosa normale quindi in Comune posso venire a fare tutte le proposte che 

vogliono  in Comune, in Comune è un’altra cosa. 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Condivido, condivido pienamente perché in 

momenti come questi il lavoro di Sindaco è veramente non invidiabile e quindi veramente mi sento 

di esprimere anche qui la vicinanza di tutto il Consiglio al Sindaco e quindi mettiamo in atto tutti i 

percorsi possibili per far vedere la vicinanza della Città Metropolitana di Roma Capitale, quindi non 

vedo altri, quindi piena solidarietà veramente ai Sindaci, non vedo altri iscritti a parlare quindi  

dichiarazione di voto mi sembra che siano state contenute negli interventi, racchiuse negli interventi 

che sono stati prodotti, quindi metterei in votazione l’emendamento, così come però come dire 

modificato no nella colonna dove c’è scritto da aumentare, facendo riferimento siccome si fa 

riferimento a fondi già stanziati in sostanza quindi sostituire l’espressione da aumentare in da 

destinare, quindi metterei ai voti la proposta, quindi procediamo Dott. Anemone con la votazione per 

appello nominale, grazie. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’Emendamento con correzione “da destinare” alla proposta di Deliberazione P63/2020 è 

approvato con 19 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti 

Giulio, Cacciotti Mario, Caldironi Carlo, Celli Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Libanori 

Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Tellaroli Marco, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Allora comunico l’esito del voto favorevoli 19 

quindi il Consiglio approva l’emendamento, non so se qualcuno vuole ancora intervenire sulla 

proposta di deliberazione la 63 altrimenti la mettiamo in votazione comprensiva dell’emendamento 

appena votato. Non mi sembra di vedere iscritti, non vedo manine alzate nemmeno nella chat mi 

sembra, mi confermate? Ok, quindi metto in votazione la proposta di deliberazione P63 del 2020 

“Variazione al Bilancio di Previsione finanziario 2020 – 2022 e al Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022. Variazione di Cassa. Variazione al Programma 

Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020”, così come emendata, 

prego Dott. Anemone. 

 

OGGETTO: Variazione al Bilancio di Previsione finanziario 2020 – 2022 e al Documento Unico 

di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022. Variazione di Cassa. Variazione al 

Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020. 

 

IL CONSIGLIO METROPOLITANO 

 

Premesso: 

 

che con Decreto n. 121 del 02.11.2020 il Vice Sindaco Metropolitano ha approvato la proposta di 

deliberazione da sottoporre al Consiglio Metropolitano: “Variazione al Bilancio di Previsione 

finanziario 2020 – 2022 e al Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022. Variazione 
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di Cassa. Variazione al Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 

2020”; 

 

Viste 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 21 dell’01 agosto 2019 – esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Adozione Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022”; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 29 dell’08 maggio 2020 – esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Rendiconto della gestione 2019 – Approvazione”; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 35 del 27 luglio 2020 – esecutiva ai sensi di legge – 

avente ad oggetto “Approvazione del Bilancio di previsione finanziario 2020 - 2022 e Documento 

Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022 – Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020 

– 2022 ed Elenco annuale 2020 - Salvaguardia equilibri di Bilancio 2020 – Art. 193 T.U.E.L.”; 

 

la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 36 del 05 ottobre 2020 – esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Ratifica da parte del Consiglio Metropolitano, ai sensi dell’art. 19, comma 3, 

dello Statuto, del Decreto del Sindaco n. 104 del 16.09.2020 recante “Variazione al Bilancio di 

Previsione finanziario 2020 – 2022 e al Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022 

– Variazione di Cassa – Approvazione in via d’urgenza - Art. 175 comma 4 T.U.E.L.””; 

 

la Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 37 del 05 ottobre 2020 – esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto: “Ratifica da parte del Consiglio Metropolitano, ai sensi dell’art. 19, comma 3, 

dello Statuto, del Decreto del Sindaco n. 96 del 7.08.2020 recante: “Variazione al Bilancio di 

Previsione finanziario 2020 – 2022 e al Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022 

– Variazione di Cassa – Approvazione in via d’urgenza - Art. 175 comma 4 T.U.E.L.””; 

 

la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 38 del 05 ottobre 2020 - esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Variazione al Bilancio di Previsione finanziario 2020 – 2022 e al Documento 

Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022. Variazione di Cassa. Programma Triennale delle 

Opere Pubbliche 2020 – 2022 ed Elenco annuale 2020. Salvaguardia equilibri di Bilancio 2020 – Art. 

193 T.U.E.L.”; 

 

la Deliberazione del Consiglio Metropolitano n. 39 del 05 ottobre 2020 - esecutiva ai sensi di legge 

– avente ad oggetto “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2020, unificato con il Piano della 

Performance 2020. Art. 169 del D.lgs. n. 267/2000”; 

Visti, inoltre, 

il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e 

ss.mm.ii; 

il D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207 “Regolamento di esecuzione ed attuazione del decreto legislativo 12 

aprile 2006, n. 163, recante «Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in 

attuazione delle direttive 2004/17/CE  2004/18/CE” per le parti non abrogate dal D.Lgs 50/2016; 

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

11 di 67



 
 

 

 
 
 
 

il D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture” e 

ss.mm.ii; 

il Decreto Ministero Infrastrutture e Trasporti 16/01/2018 n. 14 (G.U. n. 57 del 09/03/2018) entrato 

in vigore il 24/03/2018: “Regolamento recante procedure e schemi-tipo per la redazione e 

pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per 

l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”; 

l’art. 7 – ter, comma 1, del D.L. 8 aprile 2020, n. 22, convertito con Legge 6 giugno 2020, n. 41, ai 

sensi del quale “Al fine di garantire la rapida esecuzione di interventi di edilizia scolastica, anche in 

relazione all’emergenza da COVID-19, fino al 31 dicembre 2020 i sindaci e i presidenti delle province 

e delle città metropolitane operano, nel rispetto dei princìpi derivanti dall’ordinamento dell’Unione 

europea, con i poteri dei commissari di cui all’articolo 4, commi 2 e 3, del decreto-legge 18 aprile 

2019, n. 32, convertito, con modificazioni, dalla legge 14 giugno 2019, n. 55, […]”; 

il D.L. 19 maggio 2020, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n. 77 recante 

“Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e all’economia, nonché di politiche sociali 

connesse all’emergenza epidemiologica da COVID-19”, c.d. Decreto rilancio; 

il D.L. 16 luglio 2020, n. 76 convertito, con modificazioni, dalla legge 14 settembre 2020, n. 120 

recante “Misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione digitale”, c.d. Decreto semplificazioni; 

il D.L. 30 luglio 2020, n. 83 convertito, con modificazioni, dalla legge 25 settembre 2020, n. 124 

recante “Misure urgenti connesse con la scadenza della dichiarazione di emergenza epidemiologica 

da COVID-19 deliberata il 31 gennaio 2020” che all’art. 1, comma 1, lett. a), proroga lo stato di 

emergenza dal 31 luglio 2020 al 15 ottobre 2020; 

il D.L. 14 agosto 2020, n. 104, convertito, con modificazioni, dalla legge 13 ottobre 2020, n. 126, 

recante “Misure urgenti per il sostegno e il rilancio dell’economia”, c.d. Decreto agosto; 

il D.P.C.M. 7 settembre 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 

2020, n. 19, recante misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19, e del 

decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, recante ulteriori misure urgenti per fronteggiare l’emergenza 

epidemiologica da COVID-19”; 

il D.L. 8 settembre 2020 n. 111 recante “Disposizioni urgenti per far fronte a indifferibili esigenze 

finanziarie e di sostegno per l’avvio dell’anno scolastico, connesse all’emergenza epidemiologica da 

COVID-19”; 

il D.L. 7 ottobre 2020, n. 125 recante “Misure urgenti connesse con la proroga della dichiarazione 

dello stato di emergenza epidemiologica da COVID-19 e per la continuità operativa del sistema di 

allerta COVID, nonché per l’attuazione della direttiva (UE) 2020/739 del 3 giugno 2020” che all’art. 

1, comma 1, lett. a), proroga lo stato di emergenza dal 15 ottobre 2020 al 31 gennaio 2021; 

il D.P.C.M. 13 ottobre 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020, 

n. 19, convertito, con modificazioni, dalla legge 25 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per 
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fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19», e del decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per 

fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19»”; 

il D.P.C.M. 18 ottobre 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020, 

n. 19, convertito, con modificazioni, dalla legge 25 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per 

fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19», e del decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per 

fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19»”; 

il D.P.C.M. 24 ottobre 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 25 marzo 2020, 

n. 19, convertito, con modificazioni, dalla legge 25 maggio 2020, n. 35, recante «Misure urgenti per 

fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19», e del decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante «Ulteriori misure urgenti per 

fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID-19»”; 

il D.L. 28 ottobre 2020, n. 137 recante “Ulteriori misure urgenti in materia di tutela della salute, 

sostegno ai lavoratori e alle imprese, giustizia e sicurezza, connesse all’emergenza epidemiologica 

da Covid-19”, c.d. Decreto ristori; 

Preso atto 

del D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 avente ad oggetto “Disposizioni in materia di armonizzazione dei 

sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, a 

norma degli artt. 1 e 2 della Legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

che, come previsto al punto 4.2, lett. h), dell’Allegato 4/1 al D. Lgs. n. 118/2011, tra gli strumenti di 

programmazione degli Enti Locali rientrano le variazioni di bilancio; 

che, ai sensi dell’art. 175, comma 1, del T.U.E.L., “Il bilancio di previsione finanziario può subire 

variazioni nel corso dell’esercizio di competenza e di cassa sia nella parte prima, relativa alle entrate, 

che nella parte seconda, relativa alle spese, per ciascuno degli esercizi considerati nel documento”; 

che, ai sensi dell’art. 175, comma 2, del T.U.E.L., le variazioni al bilancio di previsione sono di 

competenza dell’organo consiliare, ad eccezione di quanto espressamente previsto dai commi 5-bis e 

5-quater; 

che, ai sensi dell’art. 175, comma 3, del T.U.E.L., le variazioni al bilancio di previsione possono 

essere deliberate entro il 30 novembre di ciascun anno; 

Considerato 

 

che occorre apportare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2020, le seguenti variazioni 

relative ad entrate a destinazione vincolata finalizzate alle specifiche attività, come di seguito indicato 

e riportato nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”: 
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 € 119.774,90 relativo al contributo personale aspettativa sindacale;  

 €  25.194,98 relativo al contributo mobilità del personale – ulteriore 50%;  

 € 10.000,00 relativi a maggiori entrate derivanti dagli incassi per la pubblicazione degli avvisi 

inerenti le istanze di concessione di acqua pubblica;  

 € 9.250,00 relativi a trasferimenti provenienti dal “Sistema Bibliotecario Castelli Romani” per 

convenzione collaborazione amministrativa;  

 € 325,31 relativi a maggiore accertamento per adeguamento stanziamento in materia di 

Progetto europeo “ENERJ”; 

che occorre apportare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2021, le seguenti variazioni 

relative ad entrate a destinazione vincolata finalizzate alle specifiche attività, come di seguito indicato 

e riportato nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”: 

 € 17.000,00 relativi a maggiori entrate inerenti le istanze di concessione di acqua pubblica;  

che occorre apportare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2022, le seguenti variazioni 

relative ad entrate a destinazione vincolata finalizzate alle specifiche attività, come di seguito indicato 

e riportato nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”: 

 € 17.000,00 relativi a maggiori entrate inerenti le istanze di concessione di acqua pubblica;  

che occorre applicare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2020, una quota di Avanzo di 

Amministrazione derivante dal Conto Consuntivo 2019, pari ad € 5.824.639,83, approvato con la 

Deliberazione del Consiglio metropolitano n. 29 citata, come riportato nell’Allegato denominato 

“Allegato Variazione di Bilancio”, come di seguito indicato: 

 € 1.940.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato alle spese in conto capitale e destinato per 

€ 1.720.000,00 ad interventi in materia di viabilità e per € 220.000,00 ad interventi in materia 

di edilizia scolastica;  

 € 60.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato a spese correnti in materia di viabilità;  

 € 2.014.330,37 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato alle spese correnti in materia di 

Raccolta Differenziata, come da nota Regione Lazio;  

 € 1.310.309,46 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato alle spese in conto capitale in 

materia di Raccolta Differenziata, come da nota Regione Lazio;  

 € 500.000,00 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato in materia di Sanzioni Ambientali, 

di cui Euro 446.000,00 applicati alle spese in conto capitale ed Euro 54.000,00 alle spese 

correnti; 

che, con D.M. 12 agosto 2020, n. 344 del MIT, recante “Risorse destinate a ciclovie urbane” è stato 

assegnato alla Città metropolitana di Roma Capitale il finanziamento pari ad € 4.470.926,19, di cui € 

1.675.873,68 per il 2020 ed € 2.795.052,51 per il 2021, da destinare alla “progettazione e 

realizzazione da parte di Città metropolitane, […], di ciclostazioni e di interventi concernenti la 

sicurezza della circolazione ciclistica cittadina, quali l’ampliamento della rete ciclabile e la 

realizzazione di corsie ciclabili, effettuati in coerenza con i relativi aspetti urbani degli strumenti di 

programmazione regionale, i Piani urbani per la mobilità sostenibile (PUMS) e i Piani urbani della 

mobilità ciclistica denominati “biciplan”, qualora adottati, al fine di far fronte all’incremento elevato 
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della medesima mobilità a seguito delle misure adottate per limitare gli effetti dell’emergenza 

epidemiologica da COVID-19”; 

che occorre apportare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2020-2022, la sopra citata 

variazione relativa ad entrate e spese a destinazione vincolata finalizzate alle specifiche attività, come 

riportato nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”: 

 

Tenuto conto, inoltre, 

 

che, con nota prot. CMRC-2020-0147717 del 16/10/2020, il Direttore del Dipartimento III ha 

richiesto l’inserimento nell’annualità 2020 del Programma Triennale 2020-2022 e nell’Elenco 

Annuale 2020 dell’intervento cod. EN 20 0025, “ROMA -I.T.A."SERENI"  Via Prenestina 1395 - 

00132 -  Lavori urgenti di manutenzione straordinaria della copertura causa continue infiltrazioni di 

acqua meteorica” per l’importo di € 1.000.000,00 in quanto le continue infiltrazioni riscontrate non 

sono più eliminabili con i ripetuti interventi di manutenzione ordinaria finora eseguiti; 

 

che, con la nota prot. CMRC-2020-0147717 sopra citata, il Direttore del Dipartimento III chiede la 

traslazione all’annualità 2021 di n. 3 interventi già previsti nell’annualità 2020: 

 

CIA INTERVENTO IMPORTO 

EN 13 

1087 

ROMA -L.S."RIGHI" Succ.le Via Boncompagni -Lavori finalizzati 

all’ottenimento del C.P.I. (realizzazione scala di sicurezza esterna, realizzazione 

impianto di spegnimento incendi e compartimentazioni interne, adeguamento 

impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di 

emergenza). 

400.000,00 

  

EN 13 

1088 

ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 

- Lavori presentazione S.C.I.A. 
450.000,00 

EN 13 

1096 

RIGNANO FLAMINIO -I.T.C.G."NERVI" Succ.le Via Falisca -Lavori 

presentazione S.C.I.A. 
350.000,00 

Totale 1.200.000,00 

 

Ritenuto, pertanto,  

 

opportuno finanziare l’intervento cod. EN 20 0025 con le risorse che si sono liberate nell’annualità 

2020 dalla traslazione dei tre interventi sopra riportati e finanziare questi ultimi nell’annualità 2021 

con risorse di bilancio; 

 

Tenuto conto, inoltre, 

 

che, con nota del Direttore del Dipartimento VII ha chiesto la modifica di alcuni RuP di interventi 

inseriti nella Programmazione dell’Ente, come riportato nell’Allegato denominato “Programma 

Triennale Opere 2020_2022 ed Elenco Annuale 2020”; 

 

che il Programma Triennale 2020-2022, di cui alle allegate schede A, B, C, D, E, F 

(complessivamente pari ad € 77.007.065,88 per l’anno 2020, € 46.392.739,59 per il 2021 ed € 
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28.968.250,66 per l’anno 2022), risulta attualmente coerente con le norme di coordinamento della 

finanza pubblica e con il Bilancio di previsione; 

 

Atteso 

che, con i dati disponibili, sono state redatte le schede A, B, C, D, E, F, di cui al citato Decreto 

Ministeriale 16 gennaio 2018, per le motivazioni innanzi espresse; 

Ritenuto, quindi,  

opportuno, per le motivazioni sopra esposte, apportare le conseguenti modifiche al Programma 

Triennale 2020-2022 e all’Elenco Annuale 2020, al Bilancio di Previsione finanziario 2020 - 2022, 

nonché al Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2020 - 2022; 

Considerato, inoltre,  

necessario, a seguito di richieste pervenute dai vari Servizi dell’Ente, effettuare storni di risorse, per 

diversa allocazione finanziaria tra Missioni/Programmi/Macroaggregati di bilancio, come riportato 

nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”; 

necessario procedere alle variazioni della previsione di cassa inizialmente formulata nel Bilancio di 

Previsione dell’Ente, con riferimento all’esercizio in corso, al fine di conseguire una redistribuzione 

tra le varie Missioni/Programmi di bilancio e poter far fronte ai pagamenti, come previsto ai sensi del 

D. Lgs. 118/2011 e ss.mm.ii., come riportato nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di 

Bilancio”; 

Preso atto 

che le variazioni al bilancio, l’applicazione di avanzo di amministrazione, nonché gli storni di risorse 

finanziare, comprese le variazioni di cassa, vengono dettagliatamente riportate nell’Allegato 

denominato “Allegato Variazione di Bilancio”, che costituisce parte integrante della presente 

deliberazione; 

Considerato 

che, a seguito della presente variazione al Bilancio, risulta rispettato il Pareggio di Bilancio, 

predisposto coerentemente alla Legge 27 dicembre 2018, n. 160 (Legge di Bilancio 2020), come 

risultante nell’Allegato denominato “Allegato Pareggio di Bilancio”; 

Dato atto 

che è stato acquisito il parere favorevole del Collegio dei Revisori, ai sensi dell’art. 239, comma 1, 

lett b), punto 2, del TUEL e ss.mm.ii, espresso in data 03.11.2020; 

 

Atteso che la 9^ Commissione Consiliare Permanente “Bilancio, Enti Locali” ha espresso parere 

favorevole sulla proposta di deliberazione in data 6.11.2020; 
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Preso atto: 

che il Ragioniere Generale Dott. Marco Iacobucci Direttore dell’U.C. “Ragioneria generale -

Programmazione Finanziaria e di Bilancio” ha espresso parere favorevole di regolarità tecnica e 

contabile, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. ed ha 

apposto il visto di coerenza con i programmi e gli indirizzi generali dell'Amministrazione (art. 16, 

comma 3, lett. d, del Regolamento sull'Organizzazione degli Uffici e dei Servizi);  

 

che il Dirigente del Servizio 1 “Politiche delle entrate - Finanza - Controllo e monitoraggio della 

spesa per investimento” della Ragioneria Generale Dott. Antonio Talone ha espresso parere 

favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 

e ss.mm.ii; 

 

che il Dirigente del Servizio 2 “Controllo della Spesa – Rendiconto della Gestione e servizi tesoreria 

– Gestione economica del patrimonio” della Ragioneria Generale Dott. Antonio Talone ha espresso 

parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267 e ss.mm.ii.,  

 

che il Direttore del Dipartimento VI “Pianificazione strategica generale” Arch. Massimo Piacenza ha 

espresso parere favorevole di regolarità tecnica, ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del D.Lgs. 18 

agosto 2000 n. 267 e ss.mm.ii.  

 

che il Vice Segretario Generale Vicario, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm. ed ii. e 

dell’art. 44 dello Statuto, nello svolgimento dei “compiti di collaborazione e delle funzioni di 

assistenza giuridico-amministrativa nei confronti degli Organi dell’Ente, in ordine alla conformità 

dell’azione amministrativa alle Leggi, allo Statuto ed ai Regolamenti”, nulla osserva; 

 

DELIBERA 

 

Per i motivi di cui in premessa 

1. di approvare le variazioni al Bilancio di Previsione 2020, annualità 2020 – 2022, apportando le 

relative modifiche in entrata e spesa, gli storni di risorse finanziarie, le variazioni di cassa, nonché 

l’applicazione dell’Avanzo di Amministrazione derivante dal Conto Consuntivo 2019, come risulta 

dall’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”;  

 

2. di approvare le modifiche al Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020 - 2022 e all’Elenco 

Annuale dei Lavori 2020 nelle allegate schede A, B, C, D, E, F, che fanno parte integrante della 

presente deliberazione, sulla base di quanto esposto in premessa, nonché al Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2020 - 2022, come risulta nell’Allegato denominato “Programma 

Triennale Opere 2020_2022 ed Elenco Annuale 2020”;  

 

3. di applicare al Bilancio di previsione finanziario, annualità 2020, una quota di Avanzo di 

Amministrazione derivante dal Conto Consuntivo 2019, pari ad € 5.824.639,83, come riportato 

nell’Allegato denominato “Allegato Variazione di Bilancio”, di seguito indicato:  
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 € 1.940.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato alle spese in conto capitale e destinato per 

€ 1.720.000,00 ad interventi in materia di viabilità e per € 220.000,00 ad interventi in materia 

di edilizia scolastica;  

 € 60.000,00 relativi ad Avanzo libero applicato a spese correnti in materia di viabilità;  

 € 2.014.330,37 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato alle spese correnti in materia di 

Raccolta Differenziata, come da nota Regione Lazio;  

 € 1.310.309,46 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato alle spese in conto capitale in 

materia di Raccolta Differenziata, come da nota Regione Lazio;  

 € 500.000,00 relativi ad applicazione di Avanzo vincolato in materia di Sanzioni Ambientali, 

di cui Euro 446.000,00 applicati alle spese in conto capitale ed Euro 54.000,00 alle spese 

correnti; 

 

4. di prendere atto che anche a seguito della presente variazione di bilancio risulta rispettato il 

Pareggio di Bilancio, predisposto coerentemente alla Legge 27 dicembre 2019, n. 160 (Legge di 

Bilancio 2020) come risultante dall’Allegato denominato “Allegato Pareggio di Bilancio”;  

 

5. di apportare, conseguentemente, le opportune variazioni finanziarie al Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2020 – 2022. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

18 di 67



CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE  

ALLEGATO DELIBERA DI VARIAZIONE DEL BILANCIO RIPORTANTE I DATI D'INTERESSE DEL TESORIERE 

 
Pag. 1 

  

  ENTRATE    

 

TITOLO, TIPOLOGIA 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI  

 
18.175.606,57 0,00 0,00 18.175.606,57 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE  

 
67.143.737,19 0,00 0,00 67.143.737,19 

UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE  

 
13.285.558,41 5.824.639,83 0,00 19.110.198,24 

      

TITOLO 02 TRASFERIMENTI CORRENTI     

 Tipologia 101 TRASFERIMENTI CORRENTI DA AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

181.910.303,59 

180.870.516,66 

332.453.734,99 

0,00 

154.219,88 

154.219,88 

0,00 

0,00 

0,00 

181.910.303,59 

181.024.736,54 

332.607.954,87 

 

 Tipologia 105 TRASFERIMENTI CORRENTI DALL'UNIONE EUROPEA E DAL RESTO 

DEL MONDO 

residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

140.789,35 

2.852.356,56 

2.964.988,04 

0,00 

325,31 

325,31 

0,00 

0,00 

0,00 

140.789,35 

2.852.681,87 

2.965.313,35 

 

       

TOTALE TITOLO 02 TRASFERIMENTI CORRENTI residui presunti 182.051.092,94 0,00 0,00 182.051.092,94 

   previsioni di competenza 183.722.873,22 154.545,19 0,00 183.877.418,41 

  previsioni di cassa 335.418.723,03 154.545,19 0,00 335.573.268,22 

      

TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE     

 Tipologia 200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E 

REPRESSIONE DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

17.419.405,48 

0,00 

200.000,00 

200.000,00 

0,00 

200.000,00 

200.000,00 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

17.419.405,48 

 

 Tipologia 500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

7.443.345,00 

5.396.531,33 

11.351.207,32 

0,00 

10.000,00 

10.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

7.443.345,00 

5.406.531,33 

11.361.207,32 

 

       

TOTALE TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE residui presunti 39.822.896,74 0,00 0,00 39.822.896,74 

   previsioni di competenza 17.685.528,66 210.000,00 200.000,00 17.695.528,66 

  previsioni di cassa 49.543.848,32 210.000,00 200.000,00 49.553.848,32 

      

TITOLO 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE     

 Tipologia 300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

95.411.811,10 

84.997.957,69 

167.085.540,74 

0,00 

1.675.873,68 

1.675.873,68 

0,00 

0,00 

0,00 

95.411.811,10 

86.673.831,37 

168.761.414,42 
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  ENTRATE    

 

TITOLO, TIPOLOGIA 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

TOTALE TITOLO 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE residui presunti 95.716.544,75 0,00 0,00 95.716.544,75 

   previsioni di competenza 84.997.957,69 1.675.873,68 0,00 86.673.831,37 

  previsioni di cassa 167.329.327,66 1.675.873,68 0,00 169.005.201,34 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 856.230.772,32 2.040.418,87 200.000,00 858.071.191,19 

  previsioni di cassa 1.299.185.836,27 2.040.418,87 200.000,00 1.301.026.255,14 

       

    TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 954.835.674,49 7.865.058,70 200.000,00 962.500.733,19 

  previsioni di cassa 1.299.185.836,27 2.040.418,87 200.000,00 1.301.026.255,14 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

      

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE     

 Programma 03 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,  PROGRAMMAZIONE, 

PROVVEDITORATO 

     

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

236.980.141,17 

222.021.479,91 

423.922.704,02 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

5.824.639,83 

236.980.141,17 

222.021.479,91 

418.098.064,19 

 

       

Totale Programma 03 
GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,  PROGRAMMAZIONE, 

PROVVEDITORATO 
residui presunti 237.033.756,61 0,00 0,00 237.033.756,61 

   previsioni di competenza 227.121.479,91 0,00 0,00 227.121.479,91 

  previsioni di cassa 429.076.319,46 0,00 5.824.639,83 423.251.679,63 

 Programma 06 UFFICIO TECNICO      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

110.172,25 

1.261.781,80 

1.366.821,81 

0,00 

87.100,00 

87.100,00 

0,00 

87.100,00 

87.100,00 

110.172,25 

1.261.781,80 

1.366.821,81 

 

       

Totale Programma 06 UFFICIO TECNICO residui presunti 113.501,64 0,00 0,00 113.501,64 

   previsioni di competenza 1.261.781,80 87.100,00 87.100,00 1.261.781,80 

  previsioni di cassa 1.370.151,20 87.100,00 87.100,00 1.370.151,20 

 Programma 10 RISORSE UMANE      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

1.514.429,86 

12.757.397,96 

14.212.472,15 

0,00 

34.444,98 

34.444,98 

0,00 

0,00 

0,00 

1.514.429,86 

12.791.842,94 

14.246.917,13 

 

       

Totale Programma 10 RISORSE UMANE residui presunti 1.518.711,54 0,00 0,00 1.518.711,54 

   previsioni di competenza 12.757.397,96 34.444,98 0,00 12.791.842,94 

  previsioni di cassa 14.216.753,83 34.444,98 0,00 14.251.198,81 

 Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

18.819.710,33 

19.216.235,85 

36.986.043,07 

0,00 

200.000,00 

200.000,00 

0,00 

200.000,00 

200.000,00 

18.819.710,33 

19.216.235,85 

36.986.043,07 

 

       

Totale Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI residui presunti 18.904.520,67 0,00 0,00 18.904.520,67 

   previsioni di competenza 19.737.932,71 200.000,00 200.000,00 19.737.932,71 

  previsioni di cassa 37.580.368,57 200.000,00 200.000,00 37.580.368,57 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE residui presunti 274.900.891,90 0,00 0,00 274.900.891,90 

   previsioni di competenza 324.267.064,87 321.544,98 287.100,00 324.301.509,85 

  previsioni di cassa 561.452.035,39 321.544,98 6.111.739,83 555.661.840,54 

      

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO     

 Programma 02 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA      

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

2.570.355,55 

68.465.389,05 

62.812.705,37 

0,00 

220.000,00 

220.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

2.570.355,55 

68.685.389,05 

63.032.705,37 

 

       

Totale Programma 02 ALTRI ORDINI DI ISTRUZIONE NON UNIVERSITARIA residui presunti 11.579.177,53 0,00 0,00 11.579.177,53 

   previsioni di competenza 127.754.358,90 220.000,00 0,00 127.974.358,90 

  previsioni di cassa 130.416.293,52 220.000,00 0,00 130.636.293,52 

       

TOTALE MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO residui presunti 44.266.258,90 0,00 0,00 44.266.258,90 

   previsioni di competenza 129.831.749,35 220.000,00 0,00 130.051.749,35 

  previsioni di cassa 164.206.945,74 220.000,00 0,00 164.426.945,74 

      

MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
    

 Programma 02 SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO 

AMBIENTALE 

     

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

10.145.047,75 

5.795.353,42 

15.676.858,72 

0,00 

2.038.655,68 

2.038.655,68 

0,00 

0,00 

0,00 

10.145.047,75 

7.834.009,10 

17.715.514,40 

 

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

15.230.335,53 

0,00 

15.230.335,53 

0,00 

1.310.309,46 

1.310.309,46 

0,00 

0,00 

0,00 

15.230.335,53 

1.310.309,46 

16.540.644,99 

 

       

Totale Programma 02 
SERVIZI DI TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO 

AMBIENTALE 
residui presunti 25.375.383,28 0,00 0,00 25.375.383,28 

   previsioni di competenza 5.795.353,42 3.348.965,14 0,00 9.144.318,56 

  previsioni di cassa 30.907.194,25 3.348.965,14 0,00 34.256.159,39 

 Programma 05 AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE 

NATURALISTICA E FORESTAZIONE 

     

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

167.381,15 

370.000,00 

536.105,36 

0,00 

200.000,00 

200.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

167.381,15 

570.000,00 

736.105,36 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

       

Totale Programma 05 
AREE PROTETTE, PARCHI NATURALI, PROTEZIONE 

NATURALISTICA E FORESTAZIONE 
residui presunti 605.911,72 0,00 0,00 605.911,72 

   previsioni di competenza 2.567.650,87 200.000,00 0,00 2.767.650,87 

  previsioni di cassa 3.149.007,97 200.000,00 0,00 3.349.007,97 

 Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

592.653,83 

3.155.135,95 

3.672.851,54 

0,00 

10.000,00 

10.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

592.653,83 

3.165.135,95 

3.682.851,54 

 

       

Totale Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE residui presunti 652.240,86 0,00 0,00 652.240,86 

   previsioni di competenza 3.155.135,95 10.000,00 0,00 3.165.135,95 

  previsioni di cassa 3.732.438,57 10.000,00 0,00 3.742.438,57 

       

TOTALE MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
residui presunti 32.464.654,89 0,00 0,00 32.464.654,89 

   previsioni di competenza 16.262.349,23 3.558.965,14 0,00 19.821.314,37 

  previsioni di cassa 47.680.190,62 3.558.965,14 0,00 51.239.155,76 

      

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA     

 Programma 04 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO      

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

2.145.166,35 

8.747.731,77 

7.502.792,59 

0,00 

100.000,00 

100.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

2.145.166,35 

8.847.731,77 

7.602.792,59 

 

       

Totale Programma 04 ALTRE MODALITA DI TRASPORTO residui presunti 3.598.860,75 0,00 0,00 3.598.860,75 

   previsioni di competenza 9.438.270,31 100.000,00 0,00 9.538.270,31 

  previsioni di cassa 9.551.426,61 100.000,00 0,00 9.651.426,61 

 Programma 05 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

6.889.151,72 

21.111.832,11 

26.231.463,39 

0,00 

209.774,90 

209.774,90 

0,00 

0,00 

0,00 

6.889.151,72 

21.321.607,01 

26.441.238,29 

 

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

14.122.452,91 

69.521.466,93 

75.196.110,03 

0,00 

3.515.873,68 

3.515.873,68 

0,00 

0,00 

0,00 

14.122.452,91 

73.037.340,61 

78.711.983,71 

 

       

Totale Programma 05 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI residui presunti 21.011.604,63 0,00 0,00 21.011.604,63 

   previsioni di competenza 90.633.299,04 3.725.648,58 0,00 94.358.947,62 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2020 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2020 In aumento In diminuzione 

       

  previsioni di cassa 101.427.573,42 3.725.648,58 0,00 105.153.222,00 

       

TOTALE MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA residui presunti 24.610.465,38 0,00 0,00 24.610.465,38 

   previsioni di competenza 100.071.569,35 3.825.648,58 0,00 103.897.217,93 

  previsioni di cassa 110.979.000,03 3.825.648,58 0,00 114.804.648,61 

      

MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE     

 Programma 01 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE      

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

792.024,28 

0,00 

792.024,28 

0,00 

26.000,00 

26.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

792.024,28 

26.000,00 

818.024,28 

 

       

Totale Programma 01 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE residui presunti 921.878,78 0,00 0,00 921.878,78 

   previsioni di competenza 1.091.720,53 26.000,00 0,00 1.117.720,53 

  previsioni di cassa 2.003.601,83 26.000,00 0,00 2.029.601,83 

       

TOTALE MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE residui presunti 921.878,78 0,00 0,00 921.878,78 

   previsioni di competenza 1.091.720,53 26.000,00 0,00 1.117.720,53 

  previsioni di cassa 2.003.601,83 26.000,00 0,00 2.029.601,83 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 954.835.674,49 7.952.158,70 287.100,00 962.500.733,19 

  previsioni di cassa 1.298.612.724,74 7.952.158,70 6.111.739,83 1.300.453.143,61 

       

    TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 954.835.674,49 7.952.158,70 287.100,00 962.500.733,19 

  previsioni di cassa 1.298.612.724,74 7.952.158,70 6.111.739,83 1.300.453.143,61 
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  ENTRATE    

 

TITOLO, TIPOLOGIA 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2021 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2021 In aumento In diminuzione 

       

      

TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE     

 Tipologia 200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E 

REPRESSIONE DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

0,00 

 

 Tipologia 500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

7.443.345,00 

5.476.531,33 

0,00 

0,00 

17.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

7.443.345,00 

5.493.531,33 

0,00 

 

       

TOTALE TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE residui presunti 39.822.896,74 0,00 0,00 39.822.896,74 

   previsioni di competenza 17.765.528,66 217.000,00 200.000,00 17.782.528,66 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

      

TITOLO 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE     

 Tipologia 300 ALTRI TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

95.411.811,10 

34.512.856,36 

0,00 

0,00 

2.795.052,51 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

95.411.811,10 

37.307.908,87 

0,00 

 

       

TOTALE TITOLO 04 ENTRATE IN CONTO CAPITALE residui presunti 95.716.544,75 0,00 0,00 95.716.544,75 

   previsioni di competenza 34.512.856,36 2.795.052,51 0,00 37.307.908,87 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 789.544.157,81 3.012.052,51 200.000,00 792.356.210,32 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 792.970.032,10 3.012.052,51 200.000,00 795.782.084,61 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2021 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2021 In aumento In diminuzione 

       

      

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE     

 Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

18.819.710,33 

17.832.663,85 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

18.819.710,33 

17.832.663,85 

0,00 

 

       

Totale Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI residui presunti 18.904.520,67 0,00 0,00 18.904.520,67 

   previsioni di competenza 18.009.531,42 200.000,00 200.000,00 18.009.531,42 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE residui presunti 274.900.891,90 0,00 0,00 274.900.891,90 

   previsioni di competenza 243.148.902,00 200.000,00 200.000,00 243.148.902,00 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

      

MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
    

 Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

592.653,83 

1.752.625,43 

0,00 

0,00 

17.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

592.653,83 

1.769.625,43 

0,00 

 

       

Totale Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE residui presunti 652.240,86 0,00 0,00 652.240,86 

   previsioni di competenza 1.752.625,43 17.000,00 0,00 1.769.625,43 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

TOTALE MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
residui presunti 32.464.654,89 0,00 0,00 32.464.654,89 

   previsioni di competenza 11.239.350,51 17.000,00 0,00 11.256.350,51 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

      

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA     

 Programma 05 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI      

 Titolo 02 SPESE IN CONTO CAPITALE residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

14.122.452,91 

27.793.785,27 

0,00 

0,00 

2.795.052,51 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

14.122.452,91 

30.588.837,78 

0,00 

 

       

Totale Programma 05 VIABILITA E INFRASTRUTTURE STRADALI residui presunti 21.011.604,63 0,00 0,00 21.011.604,63 

   previsioni di competenza 45.955.719,59 2.795.052,51 0,00 48.750.772,10 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2021 

 

VARIAZIONI 
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DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2021 In aumento In diminuzione 

       

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

TOTALE MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA residui presunti 24.610.465,38 0,00 0,00 24.610.465,38 

   previsioni di competenza 52.335.697,85 2.795.052,51 0,00 55.130.750,36 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 792.970.032,10 3.012.052,51 200.000,00 795.782.084,61 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 792.970.032,10 3.012.052,51 200.000,00 795.782.084,61 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 
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  ENTRATE    

 

TITOLO, TIPOLOGIA 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2022 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2022 In aumento In diminuzione 

       

      

TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE     

 Tipologia 200 PROVENTI DERIVANTI DALL'ATTIVITA' DI CONTROLLO E 

REPRESSIONE DELLE IRREGOLARITA' E DEGLI ILLECITI 

residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

17.384.993,56 

3.511.410,63 

0,00 

 

 Tipologia 500 RIMBORSI E ALTRE ENTRATE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

7.443.345,00 

5.476.531,33 

0,00 

0,00 

17.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

7.443.345,00 

5.493.531,33 

0,00 

 

       

TOTALE TITOLO 03 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE residui presunti 39.822.896,74 0,00 0,00 39.822.896,74 

   previsioni di competenza 17.765.528,66 217.000,00 200.000,00 17.782.528,66 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 797.297.556,23 217.000,00 200.000,00 797.314.556,23 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti 585.791.547,13 0,00 0,00 585.791.547,13 

   previsioni di competenza 797.297.556,23 217.000,00 200.000,00 797.314.556,23 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 
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  SPESE    

 

MISSIONE, PROGRAMMA, 

TITOLO 

 

 

DENOMINAZIONE 

 

  

 

PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 

VARIAZIONE - 

DELIBERA  N. …. -  

ESERCIZIO 2022 

 

VARIAZIONI 
PREVISIONI AGGIORNATE  ALLA 

DELIBERA IN OGGETTO -  

ESERCIZIO  2022 In aumento In diminuzione 

       

      

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE     

 Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

18.819.710,33 

17.812.313,85 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

0,00 

200.000,00 

0,00 

18.819.710,33 

17.812.313,85 

0,00 

 

       

Totale Programma 11 ALTRI SERVIZI GENERALI residui presunti 18.904.520,67 0,00 0,00 18.904.520,67 

   previsioni di competenza 17.989.181,42 200.000,00 200.000,00 17.989.181,42 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI,  GENERALI E DI GESTIONE residui presunti 274.900.891,90 0,00 0,00 274.900.891,90 

   previsioni di competenza 244.233.389,30 200.000,00 200.000,00 244.233.389,30 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

      

MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
    

 Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE      

 Titolo 01 SPESE CORRENTI residui presunti 

previsioni di competenza 

previsioni di cassa 

592.653,83 

1.752.625,43 

0,00 

0,00 

17.000,00 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

592.653,83 

1.769.625,43 

0,00 

 

       

Totale Programma 06 TUTELA E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE IDRICHE residui presunti 652.240,86 0,00 0,00 652.240,86 

   previsioni di competenza 1.752.625,43 17.000,00 0,00 1.769.625,43 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

TOTALE MISSIONE 09 
SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E 

DELL'AMBIENTE 
residui presunti 32.464.654,89 0,00 0,00 32.464.654,89 

   previsioni di competenza 11.239.350,51 17.000,00 0,00 11.256.350,51 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 797.297.556,23 217.000,00 200.000,00 797.314.556,23 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 

       

    TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti 442.361.916,60 0,00 0,00 442.361.916,60 

   previsioni di competenza 797.297.556,23 217.000,00 200.000,00 797.314.556,23 

  previsioni di cassa 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Scheda A CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

RISORSE DEL PROGRAMMA

Disponibilità Finanziaria 

Primo Anno 

Disponibilità 

Finanziaria Secondo 

Anno 

Disponibilità 

Finanziaria Terzo Anno 
Importo Totale

Risorse derivanti da entrate aventi destinazione 

vincolata per legge
              43.487.727,73              23.454.040,43              11.018.250,66               77.960.018,82 

Risorse derivanti da entrate acquisite mediante 

contrazione di mutuo
                                  -                10.828.699,16                7.440.000,00               18.268.699,16 

Risorse acquisite mediante apporti di capitali privati                                   -                                    -                                    -                                     -   

Stanziamenti di bilancio               23.527.931,12              12.110.000,00              10.510.000,00               46.147.931,12 

Finanziamenti acquisiti ai sensi dell'articolo 3 del 

Decreto Legge 31 ottobre 1990, n. 310, convertito con 

modificazioni dalla Legge 22 dicembre 1990, n. 403

                                         -                                            -                                           -                                            -   

Risorse derivanti da trasferimenti di immobili ex art. 

191, D.Lgs. 50/2016
                                         -                                            -                                           -                                            -   

Altra tipologia                 9.991.407,03                                          -                                           -                   9.991.407,03 

Totali               77.007.065,88              46.392.739,59              28.968.250,66             152.368.056,13 

Tipologia Risorse

Programma Triennale 2020/2022

Approvato con D.C.M. n.  del …….. - 2^ VARIAZIONE

D.C.M. n. ... del ... P.T. 2020.22 ed E.A.2020_ 2 variazione 1 di 22
Il Referente del Programma

     Dott.ssa  Amelia Laura Crucitti
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Scheda B CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

CUP Descrizione Intervento
Determinazioni 

dell'Amministrazione

Ambito di 

interesse 

dell'opera

Anno ultimo quadro 

economico 

approvato

(aaaa)

Importo 

complessivo 

dell'intervento

Importo 

complessivo 

lavori

Oneri necessari per 

l'ultimazione dei lavori

Importo ultimo 

SAL

Percentuale 

avanzamento lavori

Causa per la quale 

l'opera è incompiuta

L'opera è attualmente 

fruibile, anche 

parzialmente, dalla 

collettività?

Stato di realizzazione (ex 

comma 2 art. 1 DM 

42/2013)

Possibile utilizzo 

ridimensionato 

dell'opera

Destinazione 

d'uso

Cessione a titolo di 

corrispettivo per la 

realizzazione di altra 

opera pubblica ai sensi 

dell'art. 191 del codice

Vendita ovvero 

demolizione

Parte di 

infrastruttura di 

rete

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   

                             -                             -                                     -                         -   
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PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno Totale

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

-                        -                        -                        -                        

Approvato con D.C.M. n.  del …….. - 2^ VARIAZIONE

CUI

immobile

immobili 

disponibili ex art. 

21 comma 5

Già incluso in 

programma di 

dismissione di cui art. 

27 DL 201/2011 

convertito dalla L 

214/2011

Riferimento CUI 

intervento

CODICI ISTAT

Localizzazione 

Codice NUTS

Trasferimento 

immobile a titolo 

corrispettivo ex 

art comma 1 art 

191

Riferimento 

CUP opera 

incompiuta

Tipo disponibilità se 

immobile derivante da 

opera incompiuta di cui si 

è dichiarata 

l'insussistenza 

dell'interesse

Valore Stimato

Descrizione immobile

D.C.M. n. ... del ... P.T. 2020.22 ed E.A.2020_ 2 variazione 3 di 22
Il Referente del Programma

     Dott.ssa Amelia Laura Crucitti

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

32 di 67



Scheda D CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE
PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno
Costi su annualità 

precedenti

Costi su annualità 

successive
Costo complessivo

80034390585201900200 EN 18 1001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 1 

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900201 EN 18 1002 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2020-2023 - Lotto 2

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900202 EN 18 1003 2020 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 3

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900203 EN 18 1004 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2020-2023 - Lotto 4

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900204 EE 18 1005 2020 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2020-

2023- Lotto 5

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900205 EE 18 1006 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 6

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900206 EE 18 1007 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 7

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900207 EE 18 1008 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 8

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900208 ES 18 1009 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 9 

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900209 ES 18 1010 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 10 

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900210 ES 18 1011 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 11 

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900211 ES 18 1012 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 12 

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900078 EE 18 1042 F85B18005640003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - MARGHERITA DI SAVOIA - Via Cerveteri, 53/55 - Lavori di rifacimento parziale copertura Priorità Massima 380.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              380.000,00                     

80034390585201900079 EE 18 1043 F85B18005650003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - "DARWIN" Via Tuscolana - Lavori di rifacimento infissi Priorità Massima 800.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              800.000,00                     

80034390585201900080 EE 18 1044 F85B18005660003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - "AMALDI" succ.le - Via Pietrasecca/Via Picciano - Lavori di rifacimento tratto fognario lato 

campo sportivo 
Priorità Massima 150.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              150.000,00                     

80034390585201900081 EE 18 1045 F85B18005340003 2020 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Cine Tv "R. ROSSELLINI", Via Vasca Navale n. 58 - 00146. lavori di consolidamento 

strutturale.
Priorità Massima 800.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              800.000,00                     

80034390585201900082 EE 18 1046 F85B18005350003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  IIS "JEAN PIAGET" - Viale G. de Chirico 59 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il 

rinnovo della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico
Priorità Massima 525.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              525.000,00                     

80034390585201900083 EE 18 1047 F85B18005360003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  L.S. "TERESA GULLACE" - Via Solmi 27 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per il 

rinnovo della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto Fotovoltaico - 
Priorità Massima 550.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              550.000,00                     

80034390585201400065 ES 13 1048 F85B18005860003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.T.C.G."CECCHERELLI" - Via di Bravetta, 383 -Adeguamento impianto antincendio (impianto 

sonoro di allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I..

Priorità Massima 550.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              550.000,00                     

80034390585201900092 ES 18 1048 F55B18005310003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 007 ITI43 07 0508

 ANZIO - "COLONNA GATTI" - Via Fratini, 21 - Indagini, verifica e lavori di sistemazione della copertura 

previa revisione e pulizia del sottotetto
Priorità Massima 540.000,00                       -                                   -                                 60.000,00                   -                              600.000,00                     

80034390585201800093 ES 18 0034 F85B18000940003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -  I.P.S.C.T. “G. VERNE” Via Saponara, 150 Acilia-  Lavori urgenti risanamento igienico sanitario 

di servizi e ambienti ai sensi del D. Lgs. 81/2008.
Priorità Massima 100.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              100.000,00                     

80034390585201900094  ES 18 1049 F85B18005760003 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA – "MONTALE" Succ.le Via E. Paladini - Lavori di adeguamento impianti e compartimentazione 

locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di prevenzione incendi) e 

sostituzione dei corpi illuminanti 

Priorità Massima 350.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              350.000,00                     

80034390585201900095  ES 18 1050 F85B18005710003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA -ITIS "VOLTA" Via di Bravetta, 541 - Rifacimento copertura e risarcitura intonaci facciate Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201900097  ES 18 1052 F85B18005700003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 064 ITI43 07 0508

MONTE PORZIO CATONE -  "BUONARROTI" succ.le- Via Consalvi,3: Lavori di sistemazione del vano 

ascensore Lavori di revisione dell'impianto antincendio sostituzione del gruppo di pressurizzazione e 

rifacimento dell'impianto d'illuminazione d'emergenza, installazione dell'allarme visivo e sonoro per il 

miglioramento della sicurezza dell'Istituto e per l'ottenimento del C.P.I.

Priorità Massima 780.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              780.000,00                     

80034390585201900104 EN 18 1055 F85B18005490003 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.
Priorità Massima 150.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              150.000,00                     
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80034390585201400124 EN 13 1101 F85B18005930003 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.P.S.I.A."DE AMICIS" Succ.le Via Cardinal Capranica -Lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I. (realizzazione impianto di spegnimento incendi, realizzazione compartimentazioni interne, 

adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

Priorità Massima 350.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              350.000,00                     

80034390585201900107 EN 18 1056 F85B18005500003 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. "FARNESINA" Via dei Giuochi Istmici 64 : Lavori di rifacimento impermeabilizzazioni 

terrazzi.
Priorità Massima 175.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              175.000,00                     

80034390585201400089 EN 13 1066 F82B18000070003 2020
Ruzzante 

Francesco
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."TORRICELLI" Via Forte Braschi, 99/Via Mattia Battistini -Lavori finalizzati all'ottenimento 

del C.P.I..
Priorità Massima 500.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585201400135 EN 13 1112 F15B18006040003 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 120 ITI43 07 0508

FIUMICINO (Fregene) -I.I.S."P. BAFFI" Viale di Porto, 205 -Lavori urgenti per il completamento per la 

messa in sicurezza dell'intonaco esterno e bonifica canna fumaria in cemento amianto,  lesionato e in 

fase di distacco - Rifacimento dell'impianto termico zona prefabbricato - Rifacimento della 

pavimentazione distaccata.

Priorità Massima 390.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              390.000,00                     

80034390585201900033 ES 18 1019 F85B18005750003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il consolidamento e la messa in 

sicurezza del muro perimetrale.
Priorità Massima 452.000,00                       -                                   -                                 48.000,00                   -                              500.000,00                     

80034390585201400030 ES 13 1043 F82B18000160003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, scala esterna di 

sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 

(Certificato di Prevenzione Incendi).

Priorità Massima 750.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              750.000,00                     

80034390585201100051 ES 10 1060 F89E19000560003 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a norma ai sensi del 

D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.).
Priorità Massima 350.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              350.000,00                     

80034390585201700036 EE 17 0023 F84H17000810003 2020 Quattrucci Paolo NO NO 012 258 091 ITI43 03 0508
ROMA - Risanamento conservativo e riconfigurazione di spazi aperti e di prossimità porzione del 

complesso"BUON PASTORE" come porta di accesso alla Riserva naturale della Valle dei Casali.
Priorità Massima 1.500.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.500.000,00                  

80034390585201700037 EE 17 0024 F84H17000800003 2020 Lo Masto Gianfilippo NO NO 012 058 091 ITI43 03 0508
ROMA - Implementazione dei servizi sociali al territorio e valorizzazione del patrimonio in degrado delle 

pertinenze dell'Istituto Agrario "GARIBALDI" - Roma VIII Municipio
Priorità Massima 800.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              800.000,00                     

80034390585201700038 EE 17 0025 F94H17000650003 2020 Lo Masto Gianfilippo NO NO 012 258 047 ITI43 03 0508 GUIDONIA MONTECELIO - Polo culturale presso il campus superiore di Guidonia Priorità Massima 2.140.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              2.140.000,00                  

80034390585201800155 EN 18 0100 F85B18005510003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Piazza Risorgimento, 46/b -Lavori finalizzati al 

consolidamento/miglioramento sismico a seguito dell' O.S. n.123/2016.
Priorità Massima 4.165.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              4.165.000,00                  

80034390585201400014 EE 13 1008 F82B18000040003 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula magna
Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400022 EE 13 1015 F22B18000000003 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 103 ITI43 07 0508
SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale
Priorità Massima 730.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              730.000,00                     

80034390585201400035 EE 13 1028 F82B18000030003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ISTITUTO "RUSSELL" Via Tuscolana, 208 - Lavori di restauro delle facciate e sistemazioni 

esterne
Priorità Massima 1.000.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.000.000,00                  

80034390585201400012 EE 13 1006 F82B18000010003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle infiltrazioni di acqua 

meteorica dalla copertura della zona laboratori.
Priorità Massima 460.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              460.000,00                     

80034390585201400021 EE 13 1014 F82B18000050003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 - Lavori per l'ottenimento del CPI  (impianto 

antincendio, strutture separanti REI, adeguamento scale di sicurezza, impianto rilevazione fumi, 

Impianto sonoro di allarme antincendio).

Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400033 EE  13 1026 F82B18000060003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori per l'ottenimento del CPI (adeguamento 

impianto antincendio, porte REI, separazioni REI, impianto rilevazioni fumi).
Priorità Massima 500.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585201400051 ES 13 1037 F82B18000170003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 057 ITI43 07 0508
MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione impianto antincendio e scala 

di sicurezza per ottenimento C.P.I..
Priorità Massima 420.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              420.000,00                     

80034390585201400052 ES 13 1038 F15B18006130003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 111 ITI43 07 0508

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto d'accumulo idrico e 

revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio -Realizzazione scala esterna di 

emergenza e sostituzione porte R.E.I. propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni 

Incendi).

Priorità Massima 780.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              780.000,00                     

80034390585201400066 ES 13 1049 F85B18005850003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 009 ITI43 07 0508

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto antincendio (strutture 

separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del 

C.P.I..

Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400070 ES 13 1053 F15B18006140003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 039 ITI43 07 0508
FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione allarme sonoro e visivo, 

revisione porte REI -Rilascio C.P.I..
Priorità Massima 240.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              240.000,00                     

80034390585201400073 ES 13 1056 F85B18005820003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. 

(D.M. 26.08.92).
Priorità Massima 600.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              600.000,00                     

80034390585201900160 EN 18 1082 F85B18005550003 2020 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - LS FARNESINA SUCC.LE - Via B. GOSIO 90: Lavori per l'ottenimento del C.P.I. Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585202000050 ES 20 0001 F59E20000010003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 034 ITI43 07 0508

COLLEFERRO - I.T.I.S. Cannizzaro, Via Consolare Latina 263 - Lavori urgenti per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture e il risanamento igienico sanitario dei locali sottostanti". 

Adempimento prescrizioni verbale ASL RM 5 del 18/12/2019.

Priorità Massima 445.411,78                       -                                   -                                 -                              -                              445.411,78                     

80034390585201900098  ES 18 1053 F85B18005600003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto - Lavori di eliminazione infiltrazioni acque 

meteoriche dalle coperture della Palestra.  
Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400152 ES 18 1075 F55B18005300003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 079 ITI43 07 0508
POMEZIA - LS "PASCAL" Via Pietro Nenni 48 - Lavori di rifacimento copertura palestra e risanamento 

igienico sanitario locali sottostanti, rifacimento nuova pavimentazione
Priorità Massima 560.000,00                       -                                   

-                              -                              

560.000,00                     
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80034390585202000054 EE 20 0005 F39E20000400003 2020 Andrea Lanzi NO NO 012 258 104 ITI43 07 0508
TIVOLI - LS "SPALLANZANI" via Rivellese - Lavori per il rifacimento delle impermeabilizzazione delle 

coperture a terrazzo
Priorità Massima 960.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              960.000,00                     

80034390585202000055 EE 20 0006 F89E20001310003 2020 Andrea Lanzi NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Succ.le LS " D'ASSISI " via C. Durante - Lavori di rifacimento dell'impermeabilizzazione delle 

coperture a terrazzo, di risanamento dei prospetti
Priorità Massima 600.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              600.000,00                     

80034390585202000056 EE 20 0007 F89E20001320003 2020 Fernado Bocchini NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - LS "Cavour", Via delle Carine n. 1 - 00184. Lavori parziali di riqualificazione delle facciate 

esterne e di rifacimento delle coperture
Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585202000057 EE 20 0008 F89E20001330003 2020 Fernado Bocchini NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ITCG "L. Lombardo Radice", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. Lavori parziali di rifacimento delle 

coperture
Priorità Massima 350.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              350.000,00                     

80034390585202000058 EE 20 0009 F89E20001340003 2020 Roberto Peperoni NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA – LC “B. DA NORCIA” Via Saracinesco, 18 – Lavori di rifacimento delle coperture per 

eliminazioni infiltrazioni
Priorità Massima 250.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              250.000,00                     

80034390585202000059 EE 20 0010 F89E20001350003 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA – IIS “J. PIAGET” – Viale Marco Fulvio Nobiliore, 79/A. Lavori di rifacimento delle coperture per 

eliminazioni infiltrazioni
Priorità Massima 300.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              300.000,00                     

80034390585202000060 EN 20 0011 F99E20000440003 2020 Magliano Sivia Pina NO NO 012 258 065 ITI43 07 0508
MONTEROTONDO -L.S. "PEANO" via della Fonte, 9 - 00015 - Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.
Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585202000011 EN 19 1011 F39E19001010003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

SANTA MARINELLA: L.S.  "G. GALILEI" succ. Via delle Colonie snc:  Bonifica copertura magazzino del 

custode in cemento-amianto e pavimento interno in pvc contenente fibre amiantose.  Bonifica area 

esterna adiacente il prefabbricato che genera  infiltrazioni nelle aule e nei laboratori del piano 

seminterrato. Rifacimento parte intonaco esterno. Impermeabilizzazione copertura Palestra.

Priorità Massima 350.000,00                       

-                        

-                    -                    350.000,00                     

80034390585202000062 EN 20 0013 F84H20000190001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - UO1
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000063 EN 20 0014 F84H20000200001 2020 Magliano Rosa Rita NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - UO2
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000064 EN 20 0015 F84H20000180001 2020 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - UO3
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000065 EN 20 0016 F34H20000140001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 116 ITI43 07 0508
LADISPOLI ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule 

didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - UO4
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000066 EE 20 0017 F84H20000140001 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - UO1
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000067 EE 20 0018 F84H20000150001 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - UO2
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000068 EE 20 0019 F84H20000160001 2020 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - UO3
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000069 EE 20 0020 F84H20000170001 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - UO4
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000070 ES 20 0021 F84H20000120001 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - UO1
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000071 ES 20 0022 F74H20000140001 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 064 ITI43 07 0508
MONTE PORZIO CATONE ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi 

e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - UO2
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000072 ES 20 0023 F84H20000130001 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in 

conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - UO3
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585202000073 ES 20 0024 F64H20000080001 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule 

didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - UO4
Priorità Massima 185.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              185.000,00                     

80034390585201400068 ES 13 1051 F82B18000180003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 039 ITI43 07 0508

FRASCATI -I.P.S.C.T."PANTALEONI" - Via B. Postorino, 27 -Lavori di sostituzione e sistemazione 

dell'accumulo idrico e del gruppo di pressurizzazione dell'impianto antincendio ed installazione 

dell'allarme visivo e sonoro per il miglioramento della sicurezza dell'Istituto.

Priorità Massima 780.000,00                       -                                 -                              -                              780.000,00                     

80034390585201400074 ES 13 1057 F85B18005830003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA (Spinaceto) -L.S."ETTORE MAJORANA" Via C. Avolio,111 -Lavori finalizzati all’ottenimento del 

C.P.I. (D.M. 26.08.92).
Priorità Massima 750.000,00                       -                                 -                              -                              750.000,00                     

80034390585201400077 ES 13 1059 F85B18005810003 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."ARISTOTELE" - Via Dei Sommozzatori, 50 -Lavori di adeguamento impianti e 

compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi.

Priorità Massima 850.000,00                       -                                 -                              -                              850.000,00                     

80034390585201400072 ES 13 1055 F85B18005840003 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.C."F. VIVONA" Via della Fisica, 14 -Lavori finalizzati all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 

26.08.92).     
Priorità Massima 950.000,00                       

-                        -                              -                              

950.000,00                     

80034390585201400086 EN 13 1063 F82B18000130003 2020 Paoletti Luigi NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori finalizzati all'ottenimento del 

C.P.I., completamento ristrutturazione servizi igienici, impermeabilizzazione lastrico solare e 

eliminazione manufatti aminato

Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201900101 EN 18 1054 F85B18005480003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - L.C. "LUCREZIO CARO" Via Venezuela n. 30 :Progettazione e lavori per rinnovo C.P.I. Priorità Massima 100.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              100.000,00                     
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80034390585201400114 EN 13 1091 F82B18000150003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.M."VITTORIA COLONNA" Via Arco del Monte, 99 - Eliminazione pericolo caduta intonaco 

facciate e recinzioni - Adeguamento al risparmio energetico infissi esterni - Lavori ottenimento S.C.I.A.
Priorità Massima 480.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              480.000,00                     

80034390585201900077 EE 18 1041 F85B18005630003 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. "D'ASSISI" Viale della Primavera - Lavori di compartimentazione antincendio per 

l'ottenimento del CPI
Priorità Massima 500.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585201900140 EE 18 1069 F85B18005670003 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.S. "AMALDI" - Via Parasacchi - Lavori di messa a norma dell'aula Magna finalizzata alla 

richiesta del CPI e compartimentazioni ambienti scolastici ex attività n. 83 e n. 85
Priorità Massima 700.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201400153 ES 18 1076 F75b18005900003 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 072 ITI43 07 0508

NETTUNO TRAFELLI Via Santa Barbara,53 –  Lavori di adeguamento impianti , sistemazione locali e 

compartimentazioni ai fini  del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-92 (Certificato di 

prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi

Priorità Massima 870.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              870.000,00                     

80034390585202000013 ES 19 1013 F59E19000970003 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 079 ITI43 07 0508
POMEZIA IPSIA "Largo Brodolini" -  Lavori di Revisione porte REI - Revisione ed integrazione accumulo 

idrico antincendio e allarme sonoro e visivo. Rilascio (C.P.I)
Priorità Massima 500.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585202000016 ES 19 1016 F89E19001610003 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IPSSCT GIOBERTI Via della Paglia 50 Lavori di adeguamento  alle normative vigenti per 

l'ottenimento del CPI ( certificazione prevenzione incendi)
Priorità Massima 400.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585202000074 EN 20 0025 F88B20000010003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - I.T.A. "EMILIO SERENI" - Via Prenestina, 1395 - Lavori urgenti di manutenzione 

straordinaria della copertura causa continue infiltrazioni di acqua meteorica.
Priorità Massima 1.000.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.000.000,00                  

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2020                    46.952.411,78                    7.260.000,00                   7.260.000,00                  108.000,00               7.260.000,00                 68.840.411,78 

80034390585201900111 VN 18 1057 2020 Giampiero Orsini NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2020 
Priorità Massima 700.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201900112 VN 18 1058 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2020 
Priorità Massima 700.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201900113 VS 18 1059 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2020 
Priorità Massima 700.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201900114 Vs 18 1060 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2020 
Priorità Massima 700.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201800115 VS 18 0110 F87H18002870001 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101
ROMA e altri - S.P. Ardeatina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal km 9+516 al 

km 20+000 e dal km 23+200 al km 27+200 a tratti.
Priorità Massima 3.000.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              3.000.000,00                  

80034390585201900116 VN 18 1061 F97H18001990001 2020 Giampiero Orsini NO NO 012 258 029 ITI43 07 0101

CERVETERI e altri -S.P. Settevene Palo II - Lavori di riqualificazione pavimentazione dal km 12+000 al 

km 13+000 circa - SP Santa Severa Tolfa -  Bonifiche, pavimentazioni, consolidamento porzioni di 

rilevato in frana, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+000 a tratti

Priorità Massima 2.225.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              2.225.000,00                  

80034390585201900117 VN 18 1062 F87H18002880001 2020 Giampiero Orsini NO NO 12 258 091 ITI43 07 0101
ROMA ed altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale dal Km. 2+250 

al Km. 18+600.
Priorità Massima 1.225.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.225.000,00                  

80034390585201800118 VN 18 0117 F57H18001620001 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 075 ITI43 07 0101

PALOMBARA SABINA e altri - S.P. Palombarese - Lavori di pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, 

barriere di sicurezza e segnaletica dal km 14+600 al km 15+600 e dal km 22+150 al Km 26+600 a 

tratti. - S.P. Civitella di Licenza - Lavori di bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 3+360.

Priorità Massima 1.250.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.250.000,00                  

80034390585201800119 VS 18 0119 F27H18001930001 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 040 ITI43 07 0101

GALLICANO NEL LAZIO e altri - S.P. Pedemontana 1^ -Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 3+000, ripristino dei presidi idraulici e della 

segnaletica. - S.P. Gallicano-Colonna - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km 5+900, rifacimento di segnaletica

Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201900120 VS 18 1063 F37H18002470001 2020 Nasoni Bruno NO NO 12 258 049 ITI43 07 0101

LABICO e altri - S.P. Palestrina Labico - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici dal Km. 0+000 

al Km. 5+600 - S.P. Tuscolo - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e presidi 

idraulici.

Priorità Massima 950.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              950.000,00                     

80034390585201900121 VS 18 1064 F57H18001630001 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 079 ITI43 07 0101

POMEZIA - S.P. Pontina Vecchia - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della struttura 

stradale, ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e delle barriere di sicurezza dal km 0+000 al 

km 5+576.

Priorità Massima 918.250,66                       -                                   -                                 -                              -                              918.250,66                     

80034390585201900123 VN 18 1066 F77H18003040003 2020 Giampiero Orsini NO NO 012 258 054 ITI43 07 0101

MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza del rilevato stradale e della 

pavimentazione al km 10+200 per cedimento diffuso del corpo del rilevato per una lunghezza di 120 

ml circa

Priorità Massima 760.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              760.000,00                     

80034390585202000061 VS 20 0012 F67H18002910003 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 044 ITI43 07 0101
GERANO - S.P. Gerano Circonvallazione km 1+400. Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata.
Priorità Massima 1.000.000,00                    -                                   -                                 -                              -                              1.000.000,00                  

80034390585201800126 VN 18 0127 F67H18002880003 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 071 ITI43 07 0101
NEROLA - S.P. Fonte Calamaro - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al km 2+350 

mediante costruzione di una gabbionata - 
Priorità Massima 150.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              150.000,00                     

80034390585201800127 VN 18 0128 F17H18003330003 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 075 ITI43 07 0101

PALOMABARA SABINA - S.P. Pascolare - Lavori di manutenzione strordinaria della pavimentazione 

dal km 9+000 al 13+000, ripristino presidi idraulici e barriere di sicurezza dal km 2+000 al km 13+000 a 

tratti. 

Priorità Massima 450.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201800128 VN 18 0129 F27H18003170003 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 103 ITI43 07 0101 SUBIACO -S.P. Subiaco Cervara -Sistemazione zona in frana al km 5+800. Priorità Massima 200.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              200.000,00                     

80034390585201900131 VS 18 1068 F17H18003440003 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 003 ITI43 07 0101
ALBANO LAZIALE e altri : S.P. TENUTELLA - Lavori dirifacimento manto stradale e realizzazione 

impianto di pubblica illuminazione a tratti.
Priorità Massima 360.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              360.000,00                     

VIABILITA' 2020
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80034390585201900124 VN 18 1067 F77H18003050003 2020 Giampiero Orsini NO NO 12 258 054 ITI43 07 0101
MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza della pavimentazione atratti dal 

Km. 0+000 al Km. 8+000.
Priorità Massima 600.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              600.000,00                     

80034390585201900122 VN 18 1065 F27H18003220003 2020 Giampiero Orsini NO NO 12 258 013 ITI43 07 0101
BRACCIANO e altri - S.P. 493 Braccianese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

dal Km. 30+000 al Km. 33+300 a tartti
Priorità Massima 390.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              390.000,00                     

80034390585201800130 VS 18 0083 F17H18003430003 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 111 ITI43 07 0101

VELLETRI -  S.P. Caranella - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal km. 41+700 della SS. Appia 

al km. 3+200 della S.P. Velletri Cori, S.P. Velletri Cori  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica 

a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici dal 

km.18+200 della S.P. Ariana al confine con la Provincia di Latina

Priorità Massima 670.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              670.000,00                     

80034390585201800132 VS 18 0084 F87H18004900003 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 009 ITI43 07 0101
ARICCIA e altri -SS.PP. Valle Ariccia, Albano-Cecchina, Monte Giove, Nemi Lago - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della struttura stradale e ripristino presidi idraulici. 
Priorità Massima 620.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              620.000,00                     

80034390585201600051 VS 16 0004.02 F11B17000260005 2020 Giampiero Orsini NO NO 012 258 057 ITI43 04 0101 MARINO – S.S. Appia, loc. Due Santi, Rotatoria Priorità Massima 754.500,00                       -                                   -                                 -                              -                              754.500,00                     

80034390585201600052 VN 16 0005.02 F61B17000240005 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 098 ITI43 04 0101
SANT'ANGELO ROMANO – S.P. Palombarese - Rotatoria all’intersezione con S.P. Guidonia - 

Mentana 
Priorità Massima 405.099,73                       -                                   -                                 40.400,27                   445.500,00                     

80034390585201800063 VN 18 0080 F97H18003280003 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 101 ITI43 07 0101
SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei versanti stradali e dei presidi 

idraulici al km 0+400
Priorità Massima 375.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              375.000,00                     

80034390585201800064 VN 18 0081 F87H18004860003 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 001 ITI43 07 0101 AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650. Priorità Massima 250.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              250.000,00                     

80034390585201800065 VS 18 0082 F97H18003260003 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 074 ITI43 07 0101
PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione del muro di sostegno al 

km 1+350
Priorità Massima 500.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585201900068 VS 18 1039 F57H18003000003 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 070 ITI43 07 0101 NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       Priorità Massima 1.449.305,28                    -                                   -                                 50.694,72                   -                              1.500.000,00                  

80034390585201900066 VS 18 1037 F87H18004880003 2020 Nasoni Bruno NO NO 012 258 100 ITI43 07 0101
SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del corpo stradale a seguito di 

frana lato valle che ha interessato metà carreggiata
Priorità Massima 250.126,00                       -                                   -                                 -                              -                              250.126,00                     

80034390585201800070 VS 18 0086 F87H18004890003 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 04 0215
ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al Km. 7+145 -  sentenza 

Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002
Priorità Massima 671.364,67                       -                                   -                                 -                              -                              671.364,67                     

80034390585201700060 VS 17 0036 F17H17001040003 2020 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 039 ITI43 06 0101 FRASCATI - S.P. Tuscolana - Lavori per il ripristino dell'impalcato stradale al Km 16+230 Priorità Massima 256.489,75                       -                                   -                                 43.510,25                   -                              300.000,00                     

80034390585201700064 VS 17 0039 F51B17000300001 2020 Fallica Salvatore NO NO 012 258 079 ITI43 01 0101
POMEZIA - S.P. 6/f Pratica di Mare – S.P. Ostia-Anzio - realizzazione di una pista ciclabile dal km 

1+100 al km 4+020 (prosecuzione intervento VS 04 1071)
Priorità Massima 800.000,00                       800.000,00                     

80034390585201700066 VN 17 0041 F37H17001570001
 2020 Quintero Nohemy NO NO 012 258 122 ITI43 07 0101
FONTENUOVA - Intervento di riqualificazione dei marciapiedi in località Tor Lupara tratto stradale di 

Via Nomentana e Via Tor Sant’Antonio
Priorità Massima 900.516,80                       49.483,20                   950.000,00                     

TOTALE VIABILITA' 2020                    24.630.652,89                                       -                                       -                    184.088,44                                  -                   24.814.741,33 

80034390585200600211 MP 05 1048 F91I07000010002 2020 Orsini Giampiero NO NO 012 258 092 ITI43 01 0101 ROVIANO - Parcheggio al Bivio Tiburtina per Roviano Priorità Massima 1.372.405,76 -                                 73.909,44 -                              1.446.315,20                  

TOTALE MOBILITA' 2020                      1.372.405,76                                       -                                       -                      73.909,44                                  -                     1.446.315,20 

80034390585201800189 PV 18 0134 2020 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0511 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2020 Priorità Massima 100.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              100.000,00                     

80034390585201800190 PP 18 0135 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0533 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2020 Priorità Massima 100.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              100.000,00                     

80034390585201900138 PP 18 1108 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0510 ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine D, E e F Priorità Massima 100.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              100.000,00                     

80034390585202000001 PV 19 1001 F89H19000260003 2020 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 07 0510 ROMA- Palazzo Valentini - Adeguamento antincendio Uffici Prefettura Priorità Massima 250.000,00                       -                                   -                                 -                              -                              250.000,00                     

80034390585202000052 PV 20 0003 F89H20000290003 2020 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0510 ROMA - Palazzo Valentini - Lavori di risanamento conservativo solai copertura. Priorità Massima 160.160,00                       -                                   -                                 -                              -                              160.160,00                     

80034390585201700075 PP 17 0043 F84H17000570001 2020 Ierardi Rosario NO NO 012 258 091 ITI43 01 0299
ROMA - Riqualificazione ambientale e valorizzazione naturalistica di una porzione del Fosso delle 

Capannelle - Orti urbani e percorsi attrezzati.
Priorità Massima 2.576.913,72                    -                                   -                                 23.086,28                   -                              2.600.000,00                  

80034390585202000053 PP 20 0004 F69E20000080003 2020 Piergentili Antonio NO NO 012 258 044 ITI43 07 0510 GERANO - Valorizzazione e risanamento infrastrutturale dell'ex Colonia montana. Priorità Massima 250.000,00                       250.000,00                     

TOTALE PATRIMONIO 2020                      3.537.073,72                                       -                                       -                      23.086,28                                  -                     3.560.160,00 

80034390585200900173 OS 09 0111 F89B09000120002 2020 Carè Margherita NO NO 012 258 091 ITI43 01 A0512
ROMA -I.T.I."G. GIORGI" Viale Palmiro Togliatti, 1161 - Costruzione di un impianto polivalente coperto - 

(Integrazione finanziaria)
Priorità Massima 274.521,73                       -                                   -                                  711.371,00                 -                               985.892,73                     

TOTALE ALTRE OPERE - SPORT 2020                         274.521,73                                       -                                       -                    711.371,00                                  -                        985.892,73 

80034390585201800192 AG 18 0137 F34J18000150003 2020 Fabiani Massimo NO NO 12 258 091 ITI43 06 1040

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021

Priorità Massima 100.000,00                       100.000,00                      -                                  200.000,00                     

80034390585201800133 AP 18 0090 F62E18000210003 2020 Mari Angelo Maria NO NO 12 258 116 ITI43 07 211

LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - Opere di salvaguardia 

ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, finalizzate alla gestione e fruizione del 

Monumento Naturale.

Priorità Massima 140.000,00                       -                                   -                                   -    -   140.000,00                     

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2020                         240.000,00                       100.000,00                                     -                                    -                                    -                        340.000,00 

TOTALE 2020 77.007.065,88                  7.360.000,00                  7.260.000,00                 1.100.455,16              7.260.000,00              99.987.521,04                

MOBILITA' 2020

PATRIMONIO 2020

OPERE AMBIENTALI  2020

ALTRE OPERE - SPORT 2020
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80034390585201900200 EN 18 1001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900201 EN 18 1002 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2020-2023 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900202 EN 18 1003 2020 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900203 EN 18 1004 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2020-2023 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900204 EE 18 1005 2020 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2020-

2023- Lotto 5  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900205 EE 18 1006 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900206 EE 18 1007 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 7  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900207 EE 18 1008 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 8   - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900208 ES 18 1009 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900209 ES 18 1010 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900210 ES 18 1011 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900211 ES 18 1012 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 12  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900141 EE 18 1070 F95B18006410003 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 047 ITI43 07 0508
GUIDONIA - "MAJORANA" - Via roma - Lavori di rifacimento delle impermeabilizzazioni e degli infissi 

interni ed esterni 
Priorità Massima -                                    800.000,00                      

-                              -                              

800.000,00                     

80034390585201900142 EE 18 1071 F85B18005370003 2021 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Itcg "L. LOMBARDO RADICE", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. Lavori di rifacimento dei servizi 

igienici.
Priorità Massima -                                    180.000,00                      

-                              -                              

180.000,00                     

80034390585201900143 EE 18 1072 F85B18005380003 2021 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IPSSAR "P. ARTUSI" -  Via Pizzo di Calabria n. 5 - 00178 - Lavori di sostituzione parziale e 

messa in sicurezza degli infissi esterni in legno. 
Priorità Massima -                                    330.000,00                      

-                              -                              

330.000,00                     

80034390585201900144 EE 18 1073 F45B18005220003 2021 Bocchini Fernando NO NO 012 258 042 ITI43 07 0508

GENNAZZANO - Itis "G. BOOLE", Via P. Nenni snc - 00030.  Lavori parziali di ristrutturazione e messa 

a norma ai sensi del D.M. 28 agosto 1992 (C.P.I.), del D.Lgs 81/2008, del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 

e della normativa sulla eliminazione delle barriere architettoniche.

Priorità Massima -                                    330.000,00                      

-                              -                              

330.000,00                     

80034390585201900145 EE 18 1074 F85B18005390003 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  ITIS "VON NEUMANN" - Via Pollenza 115 -  Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI)  per 

realizzazione strutture separanti REI, Porte REI Impianto sonoro di allarme antincendio
Priorità Massima -                                    660.000,00                      

-                              -                              

660.000,00                     

80034390585201400150 ES 13 1050 F85B18005870003 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."MALPIGHI" Via Silvestri, 301 -Adeguamento impianto antincendio (impianto sonoro di 

allarme antincendio, strutture separanti REI, impianto rivelazione fumi) e lavori complementari per 

ottenimento del C.P.I..

Priorità Massima -                                    600.000,00                      

-                              -                              

600.000,00                     

80034390585201400154 ES 18 1077 F85B18005730003 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -IPSIA "MAGAROTTO"  Via Casal Lumbroso, 129 - Rifacimento coperture zona aule e 

laboratori
Priorità Massima -                                    320.000,00                      

-                              -                              

320.000,00                     

80034390585201900155 EN 13 1075 F82B18000140003 2021
Ruzzante 

Francesco
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."AVOGADRO" Succ.le Via Cirenaica, 10 -Completamento lavori finalizzati all’ottenimento 

del C.P.I. (D.M.26.08.92).
Priorità Massima -                                    450.000,00                      

-                              -                              

450.000,00                     

80034390585201900156 EN 18 1078 F85B18005520003 2021 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - "MACHIAVELLI" - succ.le via Giovanni da Procida:Lavori di completamento finalizzati 

all'ottenimento del CPI
Priorità Massima -                                    100.000,00                      

-                              -                              

100.000,00                     

80034390585201900157 EN 18 1079 F85B18005530003 2021 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - I.M. "MACHIAVELLI" piazza dell'indipendenza, 7 - 00185 : consolidamento balcone 

dell'ingresso principale attualmente puntellato. 
Priorità Massima -                                    200.000,00                      

-                              -                              

200.000,00                     

80034390585201400158 EN 18 1080 F95B18006380003 2021 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 065 ITI43 07 0508
MONTEROTONDO - I.T.I.S. "PIAZZA DELLA RESISTENZA" piazza della Resistenza, 1 - 00015 - 

Lavori per rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.
Priorità Massima -                                    500.000,00                      

-                              -                              

500.000,00                     

80034390585201900159 EN 18 1081 F85B18005540003 2021 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."ANTONIO PACINOTTI" Via Montaione, 15 -Lavori per rifacimento 

impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni
Priorità Massima -                                    200.000,00                      

-                              -                              

200.000,00                     

80034390585201900161 EN 18 1083 F85B18005560003 2021 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Viale di Villa Pamphili, 71  - Lavori di abbattimento barriere architettoniche 

per mancanza di impianto ascensore e rifacimento coperture/infiltrazioni.  
Priorità Massima -                                    175.000,00                      

-                              -                              

175.000,00                     

80034390585201900162 EN 18 1084 F85B18005570003 2021 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ITIS "EINSTEIN" - Via PASQUALE II, 237 - Lavori  di impermeabilizzazione sulla palestre e 

spazi esterni. 
Priorità Massima -                                    150.000,00                      

-                              -                              

150.000,00                     

80034390585201900163 EN 18 0096 F25B18004460003 2021 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 013 ITI43 07 0508

BRACCIANO: I.T.C. "L. PACIOLO" Sede - Via Piave n. 22: Lavori Urgenti di rifacimento 

impermeabilizzazioni edificio principale e tinteggiature interne. Consolidamenti strutturali e ripristino dei 

cornicioni. Lavori di bonifica aree esterne. 

Priorità Massima -                                    800.000,00                      

-                              -                              

800.000,00                     
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80034390585201400010 EE 13 1004 F85B18005790003 2021 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - ITIS "GIOVANNI XXIII" - Via di Tor Sapienza - Lavori per il rifacimento dei servizi igienici Priorità Massima 400.000,00                      -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400029 EE 13 1022 F85B18005920003 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IIS "ENZO FERRARI" - Via Grottaferrata 76 -  Lavori di ristruztturazione Padiglione Nord, 

Centrale e Uffici e sistemazione aree esterne
Priorità Massima 700.000,00                      -                                 -                              -                              700.000,00                     

80034390585201400031 EE 13 1024 F85B18005800003 2021 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - "CONFALONIERI - DE CHIRICO" - Via De Mattias - Lavori di rifacimento servizi igienici Priorità Massima 450.000,00                      -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201800154 EE 18 0099 F84H16000210003 2021 Lo Masto Gianfilippo NO NO 012 258 091 ITI43 09 0508 ROMA -  LS "AMALDI" succ.le - Via Pitetrasecca /Via Picciano - Ampliamento edificio scolastico 8 aule Priorità Massima 1.200.000,00                  -                                 -                              -                              1.200.000,00                  

80034390585201400108 EN 13 1085 F85B18005940003 2021
Ruzzante 

Francesco
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - L.S. "FARNESINA" Succ.le Via  dei Robilant, 7 - Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione scala di sicurezza esterna, realizzazione impianto di spegnimento incendi e 

compartimentazioni interne, adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione 

impianto acustico di emergenza).

Priorità Massima 400.000,00                      -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201900096  ES 18 1051 F85B18005720003 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.P.S.I.A. "CATTANEO" Lungotevere Testaccio, 32 - Bonifica e revisione impianto elettrico - 

Rifacimento pavimentazione officine e cortile - Realizzazione spogliatoi e servizi igienici - Lavori 

complementari per l'ottenimento del C.P.I.

Priorità Massima 500.000,00                      -                                 -                              -                              500.000,00                     

80034390585202000051 ES 20 0002 F15B18006090003 2021 Ursini Mauro NO NO 012 258 003 ITI43 07 0508
ALBANO LAZIALE - IIS "EX GARRONE", Via della Stella 7 - Lavori di adeguamento alla normativa 

antincendio. Primi interventi di adeguamento al "Livello A" D.M. Interni del 21/03/2018.
Priorità Massima 150.000,00                      

-                              -                              

150.000,00                     

80034390585201400110 EN 13 1087 F85B18005950003 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -L.S."RIGHI" Succ.le Via Boncompagni -Lavori finalizzati all'ottenimento del C.P.I. 

(realizzazione scala di sicurezza esterna, realizzazione impianto di spegnimento incendi e 

compartimentazioni interne, adeguamento impianto di illuminazione di emergenza, realizzazione 

impianto acustico di emergenza).

Priorità Massima 400.000,00                      -                                 -                              -                              400.000,00                     

80034390585201400111 EN 13 1088 F82B18000120003 2020
Magliano Silvia 

Pina
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori presentazione 

S.C.I.A.
Priorità Massima 450.000,00                      -                                 -                              -                              450.000,00                     

80034390585201400119 EN 13 1096 F82B18000110003 2020
Magliano Silvia 

Pina
NO NO 012 258 082 ITI43 07 0508 RIGNANO FLAMINIO -I.T.C.G."NERVI" Succ.le Via Falisca -Lavori presentazione S.C.I.A. Priorità Massima 350.000,00                      -                                 -                              -                              350.000,00                     

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2021                      7.260.000,00                  18.055.000,00                   7.260.000,00                                  -                 7.260.000,00                 39.835.000,00 

80034390585201900164 VN 18 1085 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2021 
Priorità Massima -                                    700.000,00                      700.000,00                     

80034390585201900165 VN 18 1086 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2021 
Priorità Massima -                                    700.000,00                      700.000,00                     

80034390585201900166 VS 18 1087 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2021 
Priorità Massima -                                    700.000,00                      700.000,00                     

80034390585201900167 VS 18 1088 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2021
Priorità Massima -                                    700.000,00                      700.000,00                     

80034390585201900168 VN 18 1089 F77H18001520001 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 054 ITI43 07 0101

MANZIANA e altri - SP Braccianese Claudia, Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale a 

tratti dal km 0+000 al km 42+400 - SP Braccio Stimigliano - Lavori rifacimento pavimentazione e 

barriere guardrail dal km 0+000 al km 1+000

Priorità Massima -                                    1.750.000,00                  1.750.000,00                  

80034390585201900169 VN 18 1090 F77H18001500001 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 075 ITI43 07 0101
PALOMBARA SABINA ed altri -S.P. Palombarese - Lavori di riqualificazione della pavimentazione 

stradale dal km 31+000 al km 36+000 a tratti
Priorità Massima -                                    2.000.000,00                  2.000.000,00                  

80034390585201900170 VN 18 1091 F47H18001870001 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 071 ITI43 07 0101

NEROLA e altri -S.P. 636 per Palombara - Pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di 

sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 31+000 a tratti. - S.P. Guidonia Mentana -Lavori di 

manutenzione straordinaria, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 1+700 

al km 5+200 a tratti. - S.P. Nerola Montorio - Lavori di manutenzione straordinaria del manto stradale a 

tratti. - S.P. Quintiliolo - Lavori di consolidamento del corpo stradale al km 0+500

Priorità Massima -                                    1.750.000,00                  1.750.000,00                  

80034390585201900171 VN 18 1092 F87H18002890001 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 104 ITI43 07 0101

TIVOLI e altri -S.P. Maremmana 2^  Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della 

sovrastruttura stradale dal km 1+000 al km. 8+800 -  S.P. PRENESTINA - POLI - Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale,segnaletica dal km 30+000 al km. 

36+000 ( tratti) e realizzazione gabbionate al km. 33+450 - S. P. BELLEGRA-ROCCA S. STEFANO - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 

2+700 e rifacimento di segnaletica. 

Priorità Massima -                                    835.000,00                      835.000,00                     

80034390585201900172 VS 18 1093 F27H18001940001 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 026 ITI43 07 0101

CAVE e altri -S.P.Speciano - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura 

stradale con rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Colle 

Palme - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con 

rifacimento pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici. - S.P.Fontana Chiusa - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento 

pavimentzione,segnaletica,barriere di sicurezza e presidi idraulici.

Priorità Massima -                                    700.000,00                      700.000,00                     

80034390585201900173 VS 18 1094 F97H18002000001 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101

ROMA ed altri -S.P. Pedemontana dei Castelli - Lavori di riqualificazione della pavimentazione stradale 

intera estesa a tratti. - SS.PP. via dei Sale' e Colle Maria - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti  della struttura stradale, riattivazione dei presidi idraulici, barriere di sicurezza e 

segnaletica.

Priorità Massima -                                    2.200.000,00                  2.200.000,00                  

80034390585201900174 VS 18 1095 F97H18002010001 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 119 ITI43 07 0101

SAN CESAREO e altri - S. P. Maremmana III -Interventi per la messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale, presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 

12+800 a tratti

Priorità Massima -                                    783.250,66                      783.250,66                     

80034390585201900175 VN 18 0125 F37H18004130003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 068 ITI43 07 0101
MORLUPO - SP Morlupo La Valle - Lavori di rifacimento ponte al km 1+300 a seguito di franamento 

spalla
Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201900176 VN 18 0112 F97H18003340003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 038 ITI43 07 0101
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento della  pavimentazione stradale dal km 0+000 al 

km 4+200, pertinenze stradali e presidi idraulici
Priorità Massima -                                    150.000,00                      150.000,00                     

80034390585201900177 VN 18 0113 F97H18003350003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 038 ITI43 07 0101
FORMELLO - S.P. Formellese - Lavori di rifacimento barriera guardrail del ponte al km 4+000 con 

barriera H2 bordo ponte
Priorità Massima -                                    150.000,00                      150.000,00                     
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80034390585201800178 VN 18 0114 F47H18003480003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 015 ITI43 07 0101
CAMPAGNANO di ROMA - SP Campagnanese - Lavori dal km 0+000 al km 10+500 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche e segnaletica orizzontale e verticale
Priorità Massima -                                    100.000,00                      100.000,00                     

80034390585201800179 VN 18 0115 F17H18003390003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 068 ITI43 07 0101

MORLUPO, CAPENA - SP Morlupo-Capena - Lavori dal km 0+000 al km 13+900 per rifacimento a 

tratti pavimentazione stradale, sostituzione barriere metalliche, rifacimento segnaletica orizzontale e 

verticale, saturazione grotte in tufo sottostanti la sede stradale nel centro abitato di Morlupo

Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201800180 VN 18 1096 F97H18003360003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 029 ITI43 07 0101 CERVETERI - S. P. Palidoro Crocicchie - Lavori di consolidamento rilevato stradale al km 8+200 Priorità Massima -                                    250.000,00                      250.000,00                     

80034390585201800181 VN 18 1097 F17H18003400003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 093 ITI43 07 0101
SACROFANO - S.P. Prima Porta Sacrofano - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale a tratti 

dal km 5+200 al km 13+350 e pertinenze stradali - Lotto 1
Priorità Massima -                                    250.000,00                      250.000,00                     

80034390585201800182 VN 18 1098 F17H18003410003 2021 Sandro Loretelli NO NO 012 258 093 ITI43 07 0101
SACROFANO - S.P. Solfatara - Lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km 0+000 al km 

2+700
Priorità Massima -                                    250.000,00                      250.000,00                     

80034390585201900183 VN 18 1099 F97H18003290003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 083 ITI43 07 0101
RIOFREDDO -S.P. Riofreddo Vallinfreda Vivaro - Costruzione di una gabbionata al km 1+100 

(ingresso centro abitato).
Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201900184 VN 18 1100 F87H18004870003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 010 ITI43 07 0101
ARSOLI - S.P. Arsoli Cervara Km 6+300 Sistemazione frana lato valle.- ROVIANO - S.P. Roviano 

Rifacimento di macerie a secco vari tratti.
Priorità Massima -                                    250.000,00                      250.000,00                     

80034390585201900185 VN 18 1101 F17H18003360003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 017 ITI43 07 0101
ROCCA CANTERANO -S.P.  Empolitana 2^ -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di 

realizzazione di gabbionate al km 7+450 circa e rifacimento a tratti del manto stradale.
Priorità Massima -                                    500.000,00                      500.000,00                     

80034390585201900186 VN 18 1102 F27H18003180003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 103 ITI43 07 0101 SUBIACO -S.P. S.Francesco Caprola le Cone -Sistemazione frana al km 1+800. Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201900187 VN 18 1103 F17H18003340003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 075 ITI43 07 0101

PALOMBARA SABINA -S.P. Stazzano Ponte delle Tavole - Taglio pini per eliminazione pericolo sul 

piano stradale causa presenza radici pini a tratti, installazione guardrail a copertura dei pini ai margini 

della strada.  

Priorità Massima -                                    300.000,00                      300.000,00                     

80034390585201900188 VN 18 1104 F77H18003030003 2021 Quintero Nohemy NO NO 012 258 063 ITI43 07 0101
MONTELIBRETTI - S.P. Montelibretti - Rifacimento della pavimentazione stradale dissestata dal km 

0+000  al km 3+000; e dal 7+000 al 11+000 e segnaletica orizzontale e verticale.
Priorità Massima -                                    600.000,00                      600.000,00                     

80034390585201900189 VS 18 0130 F67H18002940003 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 026 ITI43 07 0101
CAVE - S.P. Cave-Rocca di Cave -Lavori di ricostruzione del corpo stradale a mezzo di realizzazione di 

gabbionate al km 2+500 circa e rifacimento a tratti del manto stradale dal km 0+000 al km 2+000 circa
Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201900190 VS 18 1105 F97H18003370003 2021 Nasoni Bruno NO NO 012 258 011 ITI43 07 0101

ARTENA, S.P. 49/a1 Aprano -Lavori per la messa in sicurezza della carreggiata stradale mediante 

bonifiche della sovrastruttura con rifacimento della pavimentazione, ripristino dei presidi idraulici, con 

segnaletica e barriere di sicurezza dal km. 40+950 della SR. Casilina al Km. 18+000 della S.P. Ariana ( 

tratti)

Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201900191 VS 18 1106 F57H18003030003 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 043 ITI43 07 0101 GENZANO DI ROMA - S.P. Castellaccio Carano - Lavori di messa in sicurezza Loc. Landi Priorità Massima -                                    200.000,00                      200.000,00                     

80034390585201800192 VS 18 0133 F17H18003450003 2021 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 039 ITI43 07 0101
FRASCATI e altri -S.P. Prataporci, Fontana Candida  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale e ripristino dei presidi idraulici
Priorità Massima -                                    800.000,00                      800.000,00                     

TOTALE VIABILITA' 2021                                        -                    17.818.250,66                                     -                                    -                                    -                   17.818.250,66 

80034390585200600193 MP 04 1180.04 F11G19000060001 2021 Gaddini Silvia NO NO 012 258 003 ITI43 01 0101 ALBANO - d 2.8 - Parcheggio multipiano nodo di scambio (stazione FS) Priorità Massima -                                    3.875.440,66                  17.810,34                   -                              3.893.251,00                  

80034390585200500188 MP 04 1181 F71I05000020003 2021 Orsini Giampiero NO NO 012 258 039 ITI43 01 0101 FRASCATI - TOR VERGATA - Parcheggio per nodo di scambio (Stazione FS) Priorità Massima -                                    1.977.598,27                  22.401,73                   -                              2.000.000,00                  

80034390585200500242 MP 04 1230 F81G19000080001 2021 Orsini Giampiero NO NO 012 258 091 ITI43 01 0101 ROMA -d.4.2.3.1. -Nodo di scambio -Colle Mattia. Priorità Massima 3.816.450,00                  -                              3.816.450,00                  

TOTALE MOBILITA' 2021                                        -                      9.669.488,93                                     -                      40.212,07                                  -                     9.709.701,00 

80034390585201900195 PV 18 1109 2021 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0511 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2021 Priorità Massima -                                     100.000,00                      100.000,00                     

80034390585201900196 PP 18 1110 2021 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0533 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - Annualità 2021 Priorità Massima -                                     100.000,00                      100.000,00                     

80034390585201900197 PP 18 1111 2021 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0510 ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Chiarugi 1/5 Priorità Massima -                                     100.000,00                      100.000,00                     

80034390585202000002 PV 19 1002 F89H20000280003 2021 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0511 ROMA- Palazzo Valentini - Adeguamento antincendio Uffici CMRC Priorità Massima -                                     450.000,00                      450.000,00                     

TOTALE PATRIMONIO 2021                                        -                         750.000,00                                     -                                    -                                    -                        750.000,00 

80034390585201800192 AG 18 0137 F34J18000150003 2020 Fabiani Massimo NO NO 12 258 091 ITI43 06 1040

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio provinciale - 

Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche da effettuarsi nel territorio 

metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, progettazione ed esecuzione di opere di 

pertinenza istituzionale. Annualità 2020/2021 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 100.000,00                       100.000,00                      -                                  -                              -                              200.000,00                     

TOTALE OPERE AMBIENTALI 2021                         100.000,00                       100.000,00                                     -                                    -                                    -                        200.000,00 

TOTALE 2021 7.360.000,00                    46.392.739,59                7.260.000,00                 40.212,07                   7.260.000,00              68.312.951,66                

OPERE AMBIENTALI  2021

MOBILITA' 2021
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80034390585201900200 EN 18 1001 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 1 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900201 EN 18 1002 2020 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  - annualità 

2020-2023 - Lotto 2 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900202 EN 18 1003 2020 Girolamini Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale  annualità 

2020-2023- Lotto 3 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900203 EN 18 1004 2020 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -Appalto quadriennale annualità  

2020-2023 - Lotto 4 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900204 EE 18 1005 2020 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale  annualità 2020-

2023- Lotto 5  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900205 EE 18 1006 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 6 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900206 EE 18 1007 2020 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 7  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900207 EE 18 1008 2020 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 8   - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900208 ES 18 1009 2020 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità 2020-

2023 - Lotto 9 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900209 ES 18 1010 2020 Nardacci Remo NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 10 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900210 ES 18 1011 2020
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 11 - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585201900211 ES 18 1012 2020 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0508

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici scolastici di 

pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -Appalto quadriennale annualità  2020-

2023 - Lotto 12  - L'intervento si trova nel 2020

Priorità Massima 605.000,00                       605.000,00                      605.000,00                    -                              605.000,00                 2.420.000,00                  

80034390585202000003 EN 19 1003 F89E19001720003 2022
Ruzzante 

Francesco
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

ROMA - Edificio via Venezuela 43 - Lavori di demolizione e ricostruzione del muro di confine su via 

Venezuela e via Argentina pericolante attualmente puntellato.
Priorità Massima

-                                    -                        
200.000,00                    -                    -                    200.000,00                     

80034390585202000004 EN 19 1004 F89E19001730003 2022 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA: MONTESSORI sede centrale via Livenza 8- cap 00198.  Lavori urgenti per la realizzazione di 

un  ascensore esterno per il superamento delle barriere architettoniche ed ottenimento CPI
Priorità Massima

-                                    -                        

300.000,00                    -                    -                    300.000,00                     

80034390585202000005 EN 19 1005 F89E19001740003 2022 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA IIS VIA SALVINI Succ.le - Via Pietro Micheli: Lavori di completamento per il CPI Priorità Massima
-                                    -                        

250.000,00                    -                    -                    250.000,00                     

80034390585202000006 EN 19 1006 F89E19001750003 2022 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
Roma-I.M. "GIORDANO BRUNO" succ.le via Isole Curzolane ,71 - 00139 -   Lavori per installzione 

nuovo ascensore
Priorità Massima

-                                    -                        
125.000,00                    -                    -                    125.000,00                     

80034390585202000007 EN 19 1007 F89E19001760003 2022 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.C. "ARISTOFANE" Succ.Le Via delle Isole Curzolane - 00139 - Lavori per ristrutturazione 

completa piano III°
Priorità Massima

-                                    -                        
450.000,00                    -                    -                    450.000,00                     

80034390585202000008 EN 19 1008 F89E19001770003 2022 Magliano Silvia Pina NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA- I.P.S.I.A. "SARANDI'" via della Cecchina, 20 - 00139  - Lavori per sistemazione zona palestra e 

sistemazione aree esterne
Priorità Massima

-                                    -                        
115.000,00                    -                    -                    115.000,00                     

80034390585202000009 EN 19 1009 F89E19001780003 2022 Verdini Massimo NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - ITIS "EINSTEIN" Via Pasquale II, 237 :Lavori di rifacimento delle facciate esterne . Priorità Massima
-                                    -                        

500.000,00                    -                    -                    500.000,00                     

80034390585202000010 EN 19 1010 F39E19001260003 2022 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508

CIVITAVECCHIA - IIS "CALAMATTA" Succ.le Via Namanziano: Lavori di cambio d'uso di locali per 

ricavo di un laboratorio di chimica strumentale per nuovo indirizzo scolastico e conseguente 

aggiornamento S.C.I.A. antincendio.

Priorità Massima

-                                    -                        

240.000,00                    -                    -                    240.000,00                     

80034390585202000012 EN 19 1012 F39E19001270003 2022 Cataldi Giuseppe NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ANGUILLARA -L.S. “I. VIAN“+ L. A. "Paciolo" Succ. Via della Mainella snc -Sistemazione aree esterne 

con realizzazione di un nuovo ingresso e viabilità interna. 
Priorità Massima

-                                    -                        
150.000,00                    -                    -                    150.000,00                     

80034390585202000014 ES 19 1014 F59E19000980003 2022 Nardacci Remo NO NO 012 258 079 ITI43 07 0508 POMEZIA - I.I.S. "COPERNICO" - via Copernico,1 - Lavori di rifacimento servizi igienici Priorità Massima
-                                    -                        250.000,00                    -                    -                    250.000,00                     

80034390585202000015 ES 19 1015 F89E19001500003 2022 Ursini Mauro NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - MONTALE Via di Bravetta 395  - Lavori di rifacimento coperture a tetto Priorità Massima
-                                    -                        

350.000,00                    -                    -                    350.000,00                     

80034390585202000017 ES 19 1017 F59E19000990003 2022 Ursini Mauro NO NO 012 258 043 ITI43 07 0508
 GENZANO S. PERTINI Via Napoli, 3 - Lavori di adeguamento  alle normative vigenti per l'ottenimento 

del CPI ( certificazione prevenzione incendi) 
Priorità Massima

-                                    -                        
420.000,00                    -                    -                    420.000,00                     

80034390585202000018 ES 19 1018 F59E19001000003 2022 Ursini Mauro NO NO 012 258 043 ITI43 07 0508 GENZANO S. PERTINI Via Napoli, 3  -  Lavori di sostituzione di infissi interni/esterni Priorità Massima
-                                    -                        

200.000,00                    -                    -                    200.000,00                     

80034390585202000019 ES 19 1019 F89E19001620003 2022
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA (OSTIA) - "M. FARADAY"  - Via Capo Sperone, 52 - Lavori di rifacimento servizi igienici. Priorità Massima

-                                    -                        
125.000,00                    -                    -                    125.000,00                     

80034390585202000020 ES 19 1020 F89E19001630003 2022
Quattrociocchi 

Giovanni
NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA -  I.T.C “A. RUIZ” - Viale Africa, 109 - Completamento lavori di rifacimento servizi igienici Priorità Massima

-                                    -                        
125.000,00                    -                    -                    125.000,00                     

80034390585202000021 ES 19 1021 F89E19001580003 2022 Nardacci Remo NO NO 012 258 118 ITI43 07 0508
CIAMPINO - I.T.C.G. "AMARI" - Via Romana 11 -  Lavori di Rifacimento di 2 scale di emergenza 

(Palazzina Uffici e Palazzina "nuova").
Priorità Massima

-                                    -                        

400.000,00                    -                    -                    400.000,00                     

80034390585202000022 ES 19 1022 F89E19001590003 2022 Torrice Fabio NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - "C. ANTONIETTI" - Via dei Papareschi,30/A - Primi interventi per l'eliminazione dell'umidità di 

risalita
Priorità Massima

-                                    -                        

250.000,00                    -                    -                    250.000,00                     

80034390585202000023 EE 19 1023 F89E19001640003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - I.T.I.S. "ARMELLINI" - Largo B. Placido Riccardi n. 13 - 00146. Lavori di rifacimento dei servizi 

igienici.
Priorità Massima

-                                    -                        
150.000,00                    -                    -                    150.000,00                     

80034390585202000024 EE 19 1024 F49E19000760003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 114 ITI43 07 0508
ZAGAROLO - LS"BORSELLINO & FALCONE" - Via Colle dei Frati - 00039. Lavori di riqualificazione 

delle facciate esterne.
Priorità Massima

-                                    -                        

100.000,00                    -                    -                    100.000,00                     

80034390585202000025 EE 19 1025 F89E19001650003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - LS "CAVOUR" - Via delle Carine n. 1 - 00184. Lavori parziali di riqualificazione dei servizi 

igienici e di adeguamento delle pavimentazioni interne.
Priorità Massima

-                                    -                        
180.000,00                    -                    -                    180.000,00                     
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80034390585202000026 EE 19 1026 F89E19001660003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Itis "H. HERTZ" - Via W. Procaccini n. 70 - 00173 e LC "Socrate" via p.r. Giuliani n.15 00154 - 

Lavori di rifacimento di parte dei servizi igienici
Priorità Massima

-                                    -                        
200.000,00                    -                    -                    200.000,00                     

80034390585202000027 EE 19 1027 F89E19001670003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - Itaer "F. DE PINEDO" - Via F. Morandini n. 30 - 00142, Its "M. Colonna", Via S. Pincherle n. 

201 - 00146.  Lavori di rifacimento dei servizi igienici.
Priorità Massima

-                                    -                        
120.000,00                    -                    -                    120.000,00                     

80034390585202000028 EE 19 1028 F39E19001250003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 104 ITI43 07 0508 TIVOLI - "ISABELLA D'ESTE" - Largo Baja, 8 - Lavori di sostituzione parziale infissi  esterni e interni Priorità Massima

-                                    -                        
500.000,00                    -                    -                    500.000,00                     

80034390585202000029 EE 19 1029 F89E19001560003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - "DARWIN" - Via Tuscolana - Lavori di sistemazione cornicioni e battitura intonaci lesionati Priorità Massima

-                                    -                        
150.000,00                    -                    -                    150.000,00                     

80034390585202000030 EE 19 1030 F89E19001570003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - "PERTINI" - Via Lentini, 78 - Roma - Lavori di rifacimento lucernai e sistemazione infiltrazioni 

piano interrato
Priorità Massima

-                                    -                        
100.000,00                    -                    -                    100.000,00                     

80034390585202000031 EE 19 1031 F89E19001680003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - L.A. " G. C. ARGAN" - Piazza Decemviri 12 - Lavori per rifacimento impermeabilizzazione 

coperture e risanamento cornicioni ammalorati
Priorità Massima

-                                    -                        
180.000,00                    

-                    -                    
180.000,00                     

80034390585202000032 EE 19 1032 F99E19001040003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 047 ITI43 07 0508

GUIDONIA - I.T.I.S. "A. VOLTA" - Via Roma 296/b - Lavori di manutenzione straordinaria per 

rifacimento impermeabilizzazione coperture, messa in sicurezza infissi e riqualificazione igienico 

sanitaria bagni fabbricato principale

Priorità Massima

-                                    -                        

160.000,00                    

-                    -                    

160.000,00                     

80034390585202000033 EE 19 1033 F89E19001690003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - IIS "ENZO FERRARI" - succ.le via C. Ferrini, 83 - Lavori di manutenzione straordinaria per 

risanamento cornicioni ammalorati e consolidamento paramento murario
Priorità Massima

-                                    -                        
200.000,00                    

-                    -                    
200.000,00                     

80034390585202000034 EE 19 1034 F89E19001700003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  - I.P.S.C.T. "T. CONFALONIERI" - Viale A. Severo 212 - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) 

per ottenimento CPI antincendio
Priorità Massima

-                                    -                        
100.000,00                    

-                    -                    
100.000,00                     

80034390585202000035 EE 19 1035 F89E19001710003 2022 Peperoni Roberto NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA  IPSEOA "P. ARTUSI" Via Sestio Menas 67 - Lavori ai sensi del D.M. 26/08/92 (CPI) per 

ottenimento CPI antincendio
Priorità Massima

-                                    -                        
100.000,00                    

-                    -                    
100.000,00                     

80034390585202000036 EE 19 1036 F89E19001520003 2022 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S.. "LATTANZIO" VialeTeano, 233 - Lavori di manutenzione straordinaria per la 

ristrutturazione dei locali del 3° piano
Priorità Massima

-                                    -                        
400.000,00                    -                    -                    400.000,00                     

80034390585202000037 EE 19 1037 F89E19001530003 2022 Lanzi Andrea NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA - ITIS "VON NEUMANN" Succ.le Via del Tufo, 27 - Lavori per il rinforzo strutturale del corpo 

scala 3
Priorità Massima

-                                    -                        

350.000,00                    -                    350.000,00                     

80034390585201400038 EE 13 1031 F82B18000020003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.C."LOMBARDO RADICE" Piazza Ettore Viola, 5 -Lavori rifacimento dell'impianto elettrico ai 

sensi del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 (ex Legge 46/90).
Priorità Massima -                                    

-                        

500.000,00                    

-                              -                              

500.000,00                     

80034390585201400024 EE 13 1017 F82B18000210003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508 ROMA - Ipssar "I ALBERGHIERO", Via Tor Carbone n. 53 - 00178. Lavori di sistemazione coperture. Priorità Massima -                                    

-                        
200.000,00                    

-                              -                              

200.000,00                     

80034390585201400036 EE 13 1029 F82B18000200003 2022 Bocchini Fernando NO NO 012 258 091 ITI43 07 0508
ROMA -I.T.I.S."R. ROSSELLINI" Via Vasca Navale, 58 -Lavori per la messa in sicurezza dei locali aule 

50 e impermeabilizzazione zona uffici. 
Priorità Massima -                                    

-                        
300.000,00                    

-                              -                              

300.000,00                     

TOTALE EDILIZIA SCOLASTICA 2022                      7.260.000,00                    7.260.000,00                 15.700.000,00                                  -                 7.260.000,00                 37.480.000,00 

80034390585202000038 VN 19 1038 2022 Sandro Loretelli NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 1 e 2 - 

2022
Priorità Massima -                                     -                                   700.000,00                    -                               -                               700.000,00                     

80034390585202000039 VN 19 1039 2022 Quintero Nohemy NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord -Sezioni 3 e 4 - 

2022
Priorità Massima -                                     -                                   700.000,00                    -                               -                               700.000,00                     

80034390585202000040 VS 19 1040 2022 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 5 e 6 - 

2022
Priorità Massima -                                     -                                   700.000,00                    -                               -                               700.000,00                     

80034390585202000041 VS 19 1041 2022 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 06 0101
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -Sezione 7 e 8 - 

2022
Priorità Massima -                                     -                                   700.000,00                    -                               -                               700.000,00                     

80034390585202000042 VN 19 1042 F57H1800164000 2022 Sandro Loretelli NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101

SANTA MARINELLA e altri - SP Santa Severa Tolfa - Lavori di bonifiche, pavimentazioni, 

consolidameto porzioni di rilevato in frana, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica 

dal km 13+000 al km 22+000 - SP Magliano Romano - Lavori dal km 0+000 al km 2+900 per 

rifacimento pavimentazione stradale, pertinenze stradali e presidi idraulici - SP Campagnanese - Lavori 

per rifacimento pavimentazione stradale dal km 0+000 al km 3+000, segnaletica e pertinenze stradali - 

SP Sacrofano Prima  Porta - Lavori per rifacimento pavimentazione stradale dal km 1+000 al km 

3+000, dal km 8+000 al 9+000, segnaletica e pertinenze stradali - SP Fiano Capena - Lavori per 

rifacimento pavimentazione stradale dal km 0+000 al km 2+000, segnaletica, presidi idraulici e 

pertinenze stradali.

Priorità Massima -                                     -                                   2.500.000,00                 -                               -                               2.500.000,00                  

80034390585202000043 VN 19 1043 F77H18001530001 2022 Quintero Nohemy NO NO 012 258 065 ITI43 07 0101

MONTEROTONDO e altri - S.P. Monterotondo - Castelchiodato Lavori di rifacimento pavimentazione 

stradale a tratti, ripristino presidi idraulici, sostituzione guardrail, rifacimento segnaletica e 

manutenzione alberature dal Km 0+000 al Km 6+500 - S.P. Moricone Monteflavio - Lavori di 

rifacimento pavimentazione stradale a tratti, ripristino presidi idraulici il e rifacimento segnaletica dal Km 

0+000 al Km 8+000 - S.P. Montorio Monteflavio Lavori di rifacimento pavimentazione stradale a tratti, 

ripristino presidi idraulici il e rifacimento segnaletica - Lavori di manutenzione straordinaria della 

pavimentazione dal km 0+000 al 4+500 a tratti - S.p. Campo la pietra -lavori di rifacimento 

pavimentazione e segnaletica dal km.0+000 al km.11+000 a tratti - S.p. Riofreddo Vallinfreda Vivaro 

lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km.0+000 al km. 9+900 - S.p. Forma focerale 

Pozziglio Valle Papa lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km.0+000 al km.4+200 a 

tratti - S.p. Cervara Campaegli lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km. 0+000 al 

km.7+500 a tratti - S.p. Saracinesco lavori di rifacimento pavimentazione e segnaletica dal km.0+000 al 

km.7+200

Priorità Massima -                                     -                                   2.518.250,66                 -                               -                               2.518.250,66                  

80034390585202000044 VS 19 1044 F87H18002900001 2022 Nasoni Bruno NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101

ROMA e altri - S.P. Maremmana Superiore Lavori di messa in sicurezza mediante a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica orizzontale e presidi idraulici dal 

km. 0+000 al km. 13+000 (tratti)- S.P. Anagnina Lavori di messa in sicurezza mediante a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica orizzontale e presidi idraulici - S.P. 

Empolitana I Lavori di messa in sicurezza mediante a tratti della sovrastruttura stradale con rifacimento 

pavimentazione, segnaletica orizzontale e presidi idraulici dal km. 26+000 al km. 33+000

Priorità Massima -                                     -                                   2.500.000,00                 -                               -                               2.500.000,00                  

80034390585202000045 VS 19 1045 F97H18002020001 2022 Tozzi Giovanni NO NO 012 258 091 ITI43 07 0101

ROMA ed altri- S.P. Ostia Anzio - S.P. 1/a Portuense dal Km 17+000 al Km 18+000 e dal Km 23+700 

al Km 24+900 a tratti - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della struttura stradale, 

ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e delle barriere di sicurezza. - SP Anagnina dal Km 

4+950 AL Km 6+200 - SS.PP. Lago Albano e diramazione - Lavori di messa in sicurezza della struttura 

stradale e delle opere d'arte mediante bonifica a tratti, ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e 

delle barriere di sicurezza

Priorità Massima -                                     -                                   2.500.000,00                 -                               -                               2.500.000,00                  

TOTALE VIABILITA' 2022                                        -                                         -                   12.818.250,66                                  -                                    -                   12.818.250,66 

VIABILITA' 2022
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Scheda D CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE
PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Regione CMRC Comune Primo anno Secondo anno Terzo anno
Costi su annualità 

precedenti

Costi su annualità 

successive
Costo complessivo

Lavoro 

complesso

(S/N)

Lotto 

Funzionale

(S/N)

RUP

(cognome-nome)

Annualità 

nella quale si 

prevede di 

dare avvio 

alla 

procedura di 

affidamento

(aaaa)

CUP

Approvato con D.C.M. n.  del …….. - 2^ VARIAZIONE

Livello di prioritàDescrizione dell'intervento

Settore e 

sottosettore 

intervento

Tipolo

gia

CODICE ISTAT

Localizz

azione 

Codice 

NUTS

Stima dei costi dell'intervento

CUI

Codice interno 

Amm.ne

(CIA)

80034390585202000046 MP 19 1046 2022 Giampiero Orsini NO NO 012 258 065 ITI43 06 0101 Monterotondo ed altri - manutenzione ordinaria parcheggi di competenza della Città metropolitana. Priorità Massima -                                     -                                   120.000,00                    120.000,00                     

80034390585202000047 MP 19 1047 F96G20000180003 2022 Giampiero Orsini NO NO 012 258 065 ITI43 07 0101 Monterotondo ed altri - manutenzione straordinaria parcheggi di competenza della Città metropolitana. Priorità Massima -                                     -                                   130.000,00                    130.000,00                     

TOTALE MOBILITA' 2022                                        -                                         -                        250.000,00                                  -                                    -                        250.000,00 

80034390585202000048 PV 19 1048 2022 Stecchiotti Roberta NO NO 012 258 091 ITI43 06 0511 ROMA -Lavori di manutenzione ordinaria  Palazzi Storici.annualità 2022 Priorità Massima -                                     -                                   100.000,00                    -                               -                               100.000,00                     

80034390585202000049 PP 19 1049 2022 Piergentili Antonio NO NO 012 258 091 ITI43 06 0533 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - Annualità 2022 Priorità Massima -                                     -                                   100.000,00                    -                               -                               100.000,00                     

TOTALE PATRIMONIO 2022                                        -                                         -                        200.000,00                                  -                                    -                        200.000,00 

TOTALE 2022 7.260.000,00                    7.260.000,00                  28.968.250,66               -                              7.260.000,00              50.748.250,66                

PATRIMONIO 2022

MOBILITA' 2022

D.C.M. n. ... del ... P.T. 2020.22 ed E.A.2020_ 2 variazione 14 di 22
Il Referente del Programma

     Dott.ssa Amelia Laura Crucitti

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

43 di 67



Scheda E CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO ANNUALE

codice 

AUSA
Denominazione

EN 18 1001 80034390585201900200

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -

Appalto quadriennale  annualità 2020-2023- Lotto 1 

Cataldi Giuseppe 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 18 1002 80034390585201900201

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -

Appalto quadriennale  - annualità 2020-2023 - Lotto 2

Magliano Silvia Pina 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 18 1003 80034390585201900202

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -

Appalto quadriennale  annualità 2020-2023- Lotto 3

Girolamini Andrea 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 18 1004 80034390585201900203

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Nord -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 4

Cataldi Giuseppe 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1005 80034390585201900204

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -

Appalto quadriennale  annualità 2020-2023- Lotto 5

Bocchini Fernando 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1006 80034390585201900205

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 6

Peperoni Roberto 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1007 80034390585201900206

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 7

Lanzi Andrea 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1008 80034390585201900207

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Est -

Appalto quadriennale annualità 2020-2023 - Lotto 8

Peperoni Roberto 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

ES 18 1009 80034390585201900208

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -

Appalto quadriennale annualità 2020-2023 - Lotto 9 

Ursini Mauro 605.000,00               2.420.000,00         
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

ES 18 1010 80034390585201900209

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 10 

Nardacci Remo 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

ES 18 1011 80034390585201900210

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 11 

Quattrociocchi 

Giovanni
605.000,00               2.420.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

ES 18 1012 80034390585201900211

ROMA ed altri -Manutenzione Ordinaria -Lavori di ripristino ed interventi negli edifici 

scolastici di pertinenza della Città Metropolitana di Roma capitale -Zona Sud -

Appalto quadriennale annualità  2020-2023 - Lotto 12 

Torrice Fabio 605.000,00               2.420.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1041 80034390585201900077 F85B18005630003
ROMA - L.S. "D'ASSISI" Viale della Primavera - Lavori di compartimentazione 

antincendio per l'ottenimento del CPI
Lanzi Andrea 500.000,00               500.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1042 80034390585201900078 F85B18005640003
ROMA - MARGHERITA DI SAVOIA - Via Cerveteri, 53/55 - Lavori di rifacimento 

parziale copertura
Peperoni Roberto 380.000,00               380.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1043 80034390585201900079 F85B18005650003 ROMA - "DARWIN" Via Tuscolana - Lavori di rifacimento infissi Peperoni Roberto 800.000,00               800.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1044 80034390585201900080 F85B18005660003
ROMA - "AMALDI" succ.le - Via Pietrasecca/Via Picciano - Lavori di rifacimento 

tratto fognario lato campo sportivo 
Peperoni Roberto 150.000,00               150.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1045 80034390585201900081 F85B18005340003
ROMA - Cine Tv "R. ROSSELLINI", Via Vasca Navale n. 58 - 00146. lavori di 

consolidamento strutturale.
Bocchini Fernando 800.000,00               800.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1046 80034390585201900082 F85B18005350003

ROMA  IIS "JEAN PIAGET" - Viale G. de Chirico 59 -  Lavori ai sensi del D.M. 

26/08/92 (CPI) per il rinnovo della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto 

Fotovoltaico

Peperoni Roberto 525.000,00               525.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EE 18 1047 80034390585201900083 F85B18005360003

ROMA  L.S. "TERESA GULLACE" - Via Solmi 27 -  Lavori ai sensi del D.M. 

26/08/92 (CPI) per il rinnovo della SCIA  e inserimento nella stessa nuovo Impianto 

Fotovoltaico - 

Peperoni Roberto 550.000,00               550.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

Approvato con D.C.M. n.  del …….. - 2^ VARIAZIONE
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ES 13 1048 80034390585201400065 F85B18005860003

ROMA -I.T.C.G."CECCHERELLI" - Via di Bravetta, 383 -Adeguamento impianto 

antincendio (impianto sonoro di allarme antincendio, strutture separanti REI, 

impianto rivelazione fumi) e lavori complementari per l'ottenimento del C.P.I..

Ursini Mauro 550.000,00               550.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 90/13

28.02.14

ES 18 1048 80034390585201900092 F55B18005310003 
 ANZIO - "COLONNA GATTI" - Via Fratini, 21 - Indagini, verifica e lavori di 

sistemazione della copertura previa revisione e pulizia del sottotetto

Quattrociocchi 

Giovanni
540.000,00               600.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

ES 18 0034 80034390585201800093 F85B18000940003
ROMA -  I.P.S.C.T. “G. VERNE” Via Saponara, 150 Acilia-  Lavori urgenti 

risanamento igienico sanitario di servizi e ambienti ai sensi del D. Lgs. 81/2008.

Quattrociocchi 

Giovanni
100.000,00               100.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

 ES 18 1049 80034390585201900094 F85B18005760003

ROMA – "MONTALE" Succ.le Via E. Paladini - Lavori di adeguamento impianti e 

compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e del D.M. 26-08-

92 (Certificato di prevenzione incendi) e sostituzione dei corpi illuminanti 

Torrice Fabio 350.000,00               350.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

 ES 18 1050 80034390585201900095 F85B18005710003
ROMA -ITIS "VOLTA" Via di Bravetta, 541 - Rifacimento copertura e risarcitura 

intonaci facciate
Ursini Mauro 450.000,00               450.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

 ES 18 1052 80034390585201900097 F85B18005700003

MONTE PORZIO CATONE -  "BUONARROTI" succ.le- Via Consalvi,3: Lavori di 

sistemazione del vano ascensore Lavori di revisione dell'impianto antincendio 

sostituzione del gruppo di pressurizzazione e rifacimento dell'impianto 

d'illuminazione d'emergenza, installazione dell'allarme visivo e sonoro per il 

miglioramento della sicurezza dell'Istituto e per l'ottenimento del C.P.I.

Nardacci Remo 780.000,00               780.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 13 1091 80034390585201400114 F82B18000150003

ROMA -I.M."VITTORIA COLONNA" Via Arco del Monte, 99 - Eliminazione pericolo 

caduta intonaco facciate e recinzioni - Adeguamento al risparmio energetico infissi 

esterni - Lavori ottenimento S.C.I.A.

Cataldi Giuseppe 480.000,00               480.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 73/12

27.02.14

EN 18 1054 80034390585201900101 F85B18005480003
ROMA - L.C. "LUCREZIO CARO" Via Venezuela n. 30 :Progettazione e lavori per 

rinnovo C.P.I. 
Cataldi Giuseppe 100.000,00               100.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 18 1055 80034390585201900104 F85B18005490003
ROMA -I.T.C.G."CARLO MATTEUCCI" Via delle Vigne Nuove, 262 - 00139 - Lavori 

per rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.
Magliano Silvia Pina 150.000,00               150.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 13 1101 80034390585201400124 F85B18005930003

ROMA -I.P.S.I.A."DE AMICIS" Succ.le Via Cardinal Capranica -Lavori finalizzati 

all'ottenimento del C.P.I. (realizzazione impianto di spegnimento incendi, 

realizzazione compartimentazioni interne, adeguamento impianto di illuminazione di 

emergenza, realizzazione impianto acustico di emergenza).

Verdini Massimo 350.000,00               350.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 81/12              

27.02.14

EN 18 1056 80034390585201900107 F85B18005500003
ROMA - L.S. "FARNESINA" Via dei Giuochi Istmici 64 : Lavori di rifacimento 

impermeabilizzazioni terrazzi.
Verdini Massimo 175.000,00               175.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21 del 

11/03/2019

EN 13 1066 80034390585201400089 F82B18000070003
ROMA -L.S."TORRICELLI" Via Forte Braschi, 99/Via Mattia Battistini -Lavori 

finalizzati all'ottenimento del C.P.I..
Ruzzante Francesco 500.000,00               500.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 17/10              

24/02/14

EN 13 1112 80034390585201400135 F15B18006040003

FIUMICINO (Fregene) -I.I.S."P. BAFFI" Viale di Porto, 205 -Lavori urgenti per il 

completamento per la messa in sicurezza dell'intonaco esterno e bonifica canna 

fumaria in cemento amianto,  lesionato e in fase di distacco - Rifacimento 

dell'impianto termico zona prefabbricato - Rifacimento della pavimentazione 

distaccata.

Verdini Massimo 390.000,00               390.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 28/10                 

24/02/14

ES 18 1019 80034390585201900033 F85B18005750003
ROMA - IISS "V. GIOBERTI" Via della Paglia 50 - Interventi urgenti per il 

consolidamento e la messa in sicurezza del muro perimetrale.

Quattrociocchi 

Giovanni
500.000,00               500.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. n. 19 

11/03/2019

EN 13 1063 80034390585201400086 F82B18000130003

ROMA -L.C."GIULIO CESARE" Corso Trieste, 48 -Completamento lavori finalizzati 

all'ottenimento del C.P.I., completamento ristrutturazione servizi igienici, 

impermeabilizzazione lastrico solare e eliminazione manufatti aminato

Paoletti Luigi 450.000,00               450.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.C.S. 53/12 

27/02/2014

ES 13 1043 80034390585201400030 F82B18000160003

ROMA -L.S."KENNEDY" Via Nicola Fabrizi, 7 -Lavori di adeguamento impianti, 

scala esterna di sicurezza, compartimentazione locali, ai fini del D.Lgs. 81/08, del 

D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (Certificato di Prevenzione Incendi).

Ursini Mauro 750.000,00               750.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 93/13 

28.02.14

ES 10 1060 80034390585201100051 F89E19000560003
ROMA -L.S."KEPLERO" Succ.le Via delle Vigne, 156 -Adeguamento e messa a 

norma ai sensi del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del D.M. 26.08.92 (C.P.I.).
Torrice Fabio 350.000,00               350.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.G.P. 91/6 

16.03.11

EE 17 0023 80034390585201700036 F84H17000810003

ROMA - Risanamento conservativo e riconfigurazione di spazi aperti e di prossimità 

porzione del complesso"BUON PASTORE" come porta di accesso alla Riserva 

naturale della Valle dei Casali

Quattrucci Paolo 1.500.000,00            1.500.000,00         MIS
Priorità 

Massima
SI SI Progetto preliminare

DSM n. 69 

18.10.2017
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EE 17 0024 80034390585201700037 F84H17000800003

ROMA - Implementazione dei servizi sociali al territorio e valorizzazione del 

patrimonio in degrado delle pertinenze dell'Istituto Agrario "GARIBALDI" - Roma VIII 

Municipio

Lo Masto Gianfilippo 800.000,00               800.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.D. n. 3656

13.09.2018

EE 17 0025 80034390585201700038 F94H17000650003 GUIDONIA MONTECELIO - Polo culturale presso il campus superiore di Guidonia Lo Masto Gianfilippo 2.140.000,00            2.140.000,00         MIS
Priorità 

Massima
SI SI Progetto preliminare

DSM n 69 

18.10.2017

EN 18 0100 80034390585201800155 F85B18005510003
ROMA -L.A."CARAVILLANI" Piazza Risorgimento, 46/b -Lavori finalizzati al 

consolidamento/miglioramento sismico a seguito dell' O.S. n.123/2016.
Cataldi Giuseppe 4.165.000,00            4.165.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 21/12 

11.03.2019

EE 13 1008 80034390585201400014 F82B18000040003 
ROMA - ITIS "VON NEUMAN" Succ.le Via Del Tufo - Lavori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terazzo compresa quella dell'aula magna
Lanzi Andrea 400.000,00               400.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. n. 39/10 

24.02.14

EE 13 1015 80034390585201400022 F22B18000000003
SUBIACO - IIS "G.QUARENGHI" Via Villa Scarepellini - Lavcori per il rifacimento 

dell'impermeabilizzazione della copertura della sede centrale
Lanzi Andrea 730.000,00               730.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. n. 33/10 

24.02.14

EE 13 1028 80034390585201400035 F82B18000030003
ROMA - ISTITUTO "RUSSELL" Via Tuscolana, 208 - Lavori di restauro delle 

facciate e sistemazioni esterne
Peperoni Roberto 1.000.000,00            1.000.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI Progetto preliminare

D.C.S. 134/17 

07.03.14

EE 13 1006 80034390585201400012 F82B18000010003
ROMA -I.T.I.S."H. HERTZ" Via W. Procaccini, 70 -Lavori per l'eliminazione delle 

infiltrazioni di acqua meteorica dalla copertura della zona laboratori.
Peperoni Roberto 460.000,00               460.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 45/10 

24.02.14

EE 13 1014 80034390585201400021 F82B18000050003

ROMA  IIS EUROPA - WOOLF Via R. Trinchieri 49 - Lavori per l'ottenimento del 

CPI  (impianto antincendio, strutture separanti REI, adeguamento scale di 

sicurezza, impianto rilevazione fumi, Impianto sonoro di allarme antincendio).

Peperoni Roberto 400.000,00               400.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 122/15 

04.03.14

EE  13 1026 80034390585201400033 F82B18000060003

ROMA  IIS JEAN PIAGET Viale M.F. Nobiliore 79/a  Lavori per l'ottenimento del 

CPI (adeguamento impianto antincendio, porte REI, separazioni REI, impianto 

rilevazioni fumi).

Peperoni Roberto 500.000,00               500.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 40/10 

24.02.14

ES 13 1037 80034390585201400051 F82B18000170003
MARINO -I.S.A."P. MERCURI" Corso Vittoria Colonna, 53 -Realizzazione impianto 

antincendio e scala di sicurezza per ottenimento C.P.I..
Ursini Mauro 420.000,00               420.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 316/57 

20.11.13

ES 13 1038 80034390585201400052 F15B18006130003

VELLETRI -L.S."LANDI" - Viale S. D'Acquisto, 61 -Lavori di rifacimento impianto 

d'accumulo idrico e revisione del gruppo di pressurizzazione dell'impianto 

antincendio -Realizzazione scala esterna di emergenza e sostituzione porte R.E.I. 

propedeutici alla richiesta del C.P.I. (Certificato di Prevenzioni Incendi).

Nardacci Remo 780.000,00               780.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 100/13 

28.02.14

ES 13 1049 80034390585201400066 F85B18005850003

ARICCIA -L.C."J. JOYCE" - Via A. De Gasperi, 20 -Adeguamento impianto 

antincendio (strutture separanti REI, porte REI, impianto rivelazione fumi e 

adeguamento D.M. 37/08) per l'ottenimento del C.P.I..

Ursini Mauro 400.000,00               400.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 91/13 

28.02.14

ES 13 1053 80034390585201400070 F15B18006140003
FRASCATI -L.C."CICERONE" Via Fontana Vecchia, 2 -Lavori di installazione 

allarme sonoro e visivo, revisione porte REI -Rilascio C.P.I..
Nardacci Remo 240.000,00               240.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 99/13 

28.02.14

ES 13 1056 80034390585201400073 F85B18005820003
ROMA -I.P.S.C.T."G. VERNE" Succ.le P.zza Tarantelli, 10 -Lavori finalizzati 

all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92).

Quattrociocchi 

Giovanni
600.000,00               600.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI Studio di fattibilità

D.C.S. 116/13 

28.02.14

EN 18 1082 80034390585201900160 F85B18005550003
ROMA LS FARNESINA SUCC.LE   Via B. GOSIO 90: Lavori per l'ottenimento del 

C.P.I.
Verdini Massimo 400.000,00               400.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 22/12 del 

11.03.2019

ES 20 0001 80034390585202000050 F59E20000010003

COLLEFERRO - I.T.I.S. Cannizzaro, Via Consolare Latina 263 - Lavori urgenti per il 

rifacimento dell'impermeabilizzazione delle coperture e il risanamento igienico 

sanitario dei locali sottostanti". 

Adempimento prescrizioni verbale ASL RM 5 del 18/12/2019.

Nardacci Remo 445.411,78               445.411,78            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 48/16 del 

07.05.2020

 ES 18 1053 80034390585201600051 F85B18005600003
ROMA L.S. “MAIORANA” Via Carlo Avolio, 111 Spinaceto     Lavori di eliminazione 

infiltrazioni acque meteoriche dalle coperture della Palestra.  

Quattrociocchi 

Giovanni
400.000,00               400.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 21/12 

11.03.2019

ES 18 1075 80034390585201400152 F55B18005300003

POMEZIA - LS "PASCAL" Via Pietro Nenni 48 - Lavori di rifacimento copertura 

palestra e risanamento igienico sanitario locali sottostanti, rifacimento nuova 

pavimentazione

Nardacci Remo 560.000,00               560.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 22/12 

11.03.2019
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EE 20 0005 80034390585202000054 F39E20000400003
TIVOLI - LS "SPALLANZANI" via Rivellese - Lavori per il rifacimento delle 

impermeabilizzazione delle coperture a terrazzo
Lanzi Andrea 960.000,00               960.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EE 20 0006 80034390585202000055 F89E20001310003
ROMA - Succ.le LS " D'ASSISI " via C. Durante - Lavori di rifacimento 

dell'impermeabilizzazione delle coperture a terrazzo, di risanamento dei prospetti
Lanzi Andrea 600.000,00               600.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EE 20 0007 80034390585202000056 F89E20001320003
ROMA - LS "Cavour", Via delle Carine n. 1 - 00184. Lavori parziali di riqualificazione 

delle facciate esterne e di rifacimento delle coperture
Bocchini Fernando 450.000,00               450.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EE 20 0008 80034390585202000057 F89E20001330003
ROMA - ITCG "L. Lombardo Radice", Piazza E. Viola n. 7 - 00173. Lavori parziali di 

rifacimento delle coperture
Bocchini Fernando 350.000,00               350.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EE 20 0009 80034390585202000058 F89E20001340003
ROMA – LC “B. DA NORCIA” Via Saracinesco, 18 – Lavori di rifacimento delle 

coperture per eliminazioni infiltrazioni
Girolamini Andrea 250.000,00               250.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EE 20 0010 80034390585202000059 F89E20001350003
ROMA – IIS “J. PIAGET” – Viale Marco Fulvio Nobiliore, 79/A. Lavori di rifacimento 

delle coperture per eliminazioni infiltrazioni
Peperoni Roberto 300.000,00               300.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 66/24 

11.06.2020

EN 20 0011 80034390585202000060 F99E20000440003
MONTEROTONDO -L.S. "PEANO" via della Fonte, 9 - 00015 - Lavori per 

rifacimento impermeabilizzazione copertura causa infiltrazioni.
Magliano Sivia Pina 450.000,00               450.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 78/30 

13.07.2020

EN 19 1011 80034390585202000011 F39E19001010003

SANTA MARINELLA: L.S.  "G. GALILEI" succ. Via delle Colonie snc:  Bonifica 

copertura magazzino del custode in cemento-amianto e pavimento interno in pvc 

contenente fibre amiantose.  Bonifica area esterna adiacente il prefabbricato che 

genera  infiltrazioni nelle aule e nei laboratori del piano seminterrato. Rifacimento 

parte intonaco esterno. Impermeabilizzazione copertura Palestra.

Cataldi Giuseppe 350.000,00               350.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 64/24 

11.06.2020

EN 20 0013 80034390585202000062 F84H20000190001

ROMA  - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - 

UO1

Cataldi Giuseppe 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EN 20 0014 80034390585202000063 F84H20000200001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - 

UO2

Magliano Silvia Pina 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EN 20 0015 80034390585202000064 F84H20000180001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Nord - 

UO3

Girolamini Andrea 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EN 20 0016 80034390585202000065 F34H20000140001

LADISPOLI ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli 

spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  

Zona  Nord - UO4

Cataldi Giuseppe 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EE 20 0017 80034390585202000066 F84H20000140001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - 

UO1

Lanzi Andrea 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EE 20 0018 80034390585202000067 F84H20000150001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - 

UO2

Peperoni Roberto 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EE 20 0019 80034390585202000068 F84H20000160001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - 

UO3

Bocchini Fernando 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

EE 20 0020 80034390585202000069 F84H20000170001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Est - 

UO4

Peperoni Roberto 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

ES 20 0021 80034390585202000070 F84H20000120001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - 

UO1

Ursini Mauro 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

ES 20 0022 80034390585202000071 F74H20000140001

MONTE PORZIO CATONE ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento 

funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza 

sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - UO2

Nardacci Remo 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

ES 20 0023 80034390585202000072 F84H20000130001

ROMA - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle 

aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  Sud - 

UO3

Quattrociocchi 

Giovanni
185.000,00               185.000,00            MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

ES 20 0024 80034390585202000073 F64H20000080001

ROMA ed altri - Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e 

delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19.  Zona  

Sud - UO4

Torrice Fabio 185.000,00               185.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 92/33 

27.07.2020

ES 13 1051 80034390585201400068 F82B18000180003

FRASCATI -I.P.S.C.T."PANTALEONI" - Via B. Postorino, 27 -Lavori di sostituzione 

e sistemazione dell'accumulo idrico e del gruppo di pressurizzazione dell'impianto 

antincendio ed installazione dell'allarme visivo e sonoro per il miglioramento della 

sicurezza dell'Istituto.

Nardacci Remo 780.000,00               780.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI studio fattibilità

D.C.S. 101/13 

28.02.14

ES 13 1057 80034390585201400074 F85B18005830003
ROMA (Spinaceto) -L.S."ETTORE MAJORANA" Via C. Avolio,111 -Lavori finalizzati 

all’ottenimento del C.P.I. (D.M. 26.08.92).

Quattrociocchi 

Giovanni
750.000,00               750.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI studio fattibilità

D.C.S. 108/13 

28.02.14

ES 13 1059 80034390585201400077 F85B18005810003

ROMA -L.S."ARISTOTELE" - Via Dei Sommozzatori, 50 -Lavori di adeguamento 

impianti e compartimentazione locali ai fini del D.Lgs. 81/08, del D.M. 37/08 e del 

D.M. 26.08.92 (Certificato di prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi.

Torrice Fabio 850.000,00               850.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI studio fattibilità

D.C.S. 114/13 

28.02.14
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ES 13 1055 80034390585201400072 F85B18005840003
ROMA -L.C."F. VIVONA" Via della Fisica, 14 -Lavori finalizzati all’ottenimento del 

C.P.I. (D.M. 26.08.92).     

Quattrociocchi 

Giovanni
950.000,00               950.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI studio fattibilità

D.C.S. 117/13 

28.02.14

EE 18 1069 80034390585201900140 F85B18005670003

ROMA - L.S. "AMALDI" - Via Parasacchi - Lavori di messa a norma dell'aula Magna 

finalizzata alla richiesta del CPI e compartimentazioni ambienti scolastici ex attività 

n. 83 e n. 85

Lanzi Andrea 700.000,00               700.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 22/12 

11.03.2019

ES 18 1076 80034390585201400153 F75b18005900003

NETTUNO TRAFELLI Via Santa Barbara,53 –  Lavori di adeguamento impianti , 

sistemazione locali e compartimentazioni ai fini  del D.Lgs. 81/08, del D.M 37/08 e 

del D.M. 26-08-92 (Certificato di prevenzione incendi) e messa in sicurezza infissi

Torrice Fabio 870.000,00               870.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 22/12 

11.03.2019

ES 19 1013 80034390585202000013 F59E19000970003
POMEZIA IPSIA "Largo Brodolini" -  Lavori di Revisione porte REI - Revisione ed 

integrazione accumulo idrico antincendio e allarme sonoro e visivo. Rilascio (C.P.I)
Nardacci Remo 500.000,00               500.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 47/16 

07.05.2020

ES 19 1016 80034390585202000016 F89E19001610003
ROMA - IPSSCT GIOBERTI Via della Paglia 50 Lavori di adeguamento  alle 

normative vigenti per l'ottenimento del CPI ( certificazione prevenzione incendi)
Ursini Mauro 400.000,00               400.000,00            ADN

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

D.S.M. 47/16 

07.05.2020

EN 20 0025 80034390585202000074 F88B20000010003

ROMA - I.T.A. "EMILIO SERENI" - Via Prenestina, 1395.Lavori urgenti di 

manutenzione straordinaria della copertura causa continue infiltrazioni di 

acqua meteorica.

Cataldi Giuseppe 1.000.000,00            1.000.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Economica

VN 18 1057 80034390585201900111
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord 

-Sezioni 1 e 2 - 2020 
Orsini Giampiero 700.000,00               700.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1058 80034390585201900112
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità nord 

-Sezioni 3 e 4 - 2020 
Quintero Nohemy 700.000,00               700.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 1059 80034390585201900113
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -

Sezione 5 e 6 - 2020 
Nasoni Bruno 700.000,00               700.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

Vs 18 1060 80034390585201900114
ROMA ed altri -Lavori di manutenzione Ordinaria su Strade Provinciali -Viabilità sud -

Sezione 7 e 8 - 2020 
Tozzi Giovanni 700.000,00               700.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 0110 80034390585201800115 F87H18002870001
ROMA e altri - S.P. Ardeatina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione 

stradale dal km 9+516 al km 20+000 e dal km 23+200 al km 27+200 a tratti.
Tozzi Giovanni 3.000.000,00            3.000.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Documento Finale

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1061 80034390585201900116 F97H18001990001

CERVETERI e altri -S.P. Settevene Palo II - Lavori di riqualificazione 

pavimentazione dal km 12+000 al km 13+000 circa - SP Santa Severa Tolfa -  

Bonifiche, pavimentazioni, consolidamento porzioni di rilevato in frana, ripristino 

presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 0+000 al km 12+000 a 

tratti

Gianpiero Orsini 2.225.000,00            2.225.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1062 80034390585201900117 F87H18002880001
ROMA ed altri - S.P. Tiberina - Lavori di riqualificazione della pavimentazione 

stradale dal Km. 2+250 al Km. 18+600.
Gianpiero Orsini 1.225.000,00            1.225.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 0117 80034390585201800118 F57H18001620001

PALOMBARA SABINA e altri - S.P. Palombarese - Lavori di pavimentazioni, 

ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e segnaletica dal km 14+600 al km 

15+600 e dal km 22+150 al Km 26+600 a tratti. - S.P. Civitella di Licenza - Lavori di 

bonifiche, pavimentazioni, ripristino presidi idraulici, barriere di sicurezza e 

segnaletica dal km 0+000 al km 3+360.

Quintero Nohemy 1.250.000,00            1.250.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 0119 80034390585201800119 F27H18001930001

GALLICANO NEL LAZIO e altri - S.P. Pedemontana 1^ -Lavori di messa in 

sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale dal km 0+000 al km 

3+000, ripristino dei presidi idraulici e della segnaletica. - S.P. Gallicano-Colonna - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della sovrastruttura stradale 

dal km 1+000 al km 5+900, rifacimento di segnaletica

Nasoni Bruno 450.000,00               450.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 1063 80034390585201900120 F37H18002470001

LABICO e altri - S.P. Palestrina Labico - Lavori di messa in sicurezza mediante 

bonifica a tratti della sovrastruttura stradale, rifacimento segnaletica, barriere di 

sicurezza e presidi idraulici dal Km. 0+000 al Km. 5+600 - S.P. Tuscolo - Lavori di 

messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della sovrastruttura stradale con 

rifacimento pavimentazione, segnaletica, barriere di sicurezza e presidi idraulici.

Nasoni Bruno 950.000,00               950.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 1064 80034390585201900121 F57H18001630001

POMEZIA - S.P. Pontina Vecchia - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a 

tratti della struttura stradale, ripristino dei presidi idraulici, della segnaletica e delle 

barriere di sicurezza dal km 0+000 al km 5+576.

Tozzi Giovanni 918.250,66               918.250,66            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1066 80034390585201900123 F77H18003040003

MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza del rilevato 

stradale e della pavimentazione al km 10+200 per cedimento diffuso del corpo del 

rilevato per una lunghezza di 120 ml circa

Gianpiero Orsini 760.000,00               760.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 20 0012 80034390585202000061 F67H18002910003
GERANO - S.P. Gerano Circonvallazione km 1+400. Lavori di ripristino del corpo 

stradale a seguito di frana lato valle che ha interessato metà carreggiata.
Nasoni Bruno 1.000.000,00            1.000.000,00         CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

PFTE

D.S.M. 87/31 

15.07.2020

VIABILITA'

D.C.M. n. ... del ... P.T. 2020.22 ed E.A.2020_ 2 variazione 19 di 22
Il Referente del Programma

     Dott.ssa Amelia Laura Crucitti

VERBALE N. 15 DEL 6 NOVEMBRE 2020

48 di 67



Scheda E CITTA' METROPOLITANA DI ROMA CAPITALE

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2022

ELENCO ANNUALE

codice 

AUSA
Denominazione

Approvato con D.C.M. n.  del …….. - 2^ VARIAZIONE

CUI
livello di 

progettazione

verifica dei 

vincoli 

ambientali

conformità 

urbanistica

livello di 

priorità
finalità

importo 

intervento
importo annualitàRUPDescrizione dell'interventoCUPCIA

Centrale di committenza o soggetto aggregatore al 

quale si intende delegare la procedura di affidamento Intervento aggiunto 

o variato a seguito 

di modifica del 

programma

Atto 

approvazione 

progetto

VN 18 0127 80034390585201800126 F67H18002880003
NEROLA - S.P. Fonte Calamaro - Lavori di messa in sicurezza del corpo stradale al 

km 2+350 mediante costruzione di una gabbionata - 
Quintero Nohemy 150.000,00               150.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 0128 80034390585201800127 F17H18003330003

PALOMABARA SABINA - S.P. Pascolare - Lavori di manutenzione strordinaria 

della pavimentazione dal km 9+000 al 13+000, ripristino presidi idraulici e barriere di 

sicurezza dal km 2+000 al km 13+000 a tratti. 

Quintero Nohemy 450.000,00               450.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 0129 80034390585201800128 F27H18003170003 SUBIACO -S.P. Subiaco Cervara -Sistemazione zona in frana al km 5+800. Quintero Nohemy 200.000,00               200.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 1068 80034390585201900131 F17H18003440003
ALBANO LAZIALE e altri : S.P. TENUTELLA - Lavori dirifacimento manto stradale e 

realizzazione impianto di pubblica illuminazione a tratti.
Tozzi Giovanni 360.000,00               360.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1067 80034390585201900124 F77H18003050003
MANZIANA - SP Aurelia Sasso Manziana - Lavori di messa in sicurezza della 

pavimentazione atratti dal Km. 0+000 al Km. 8+000.
Gianpiero Orsini 600.000,00               600.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 1065 80034390585201900122 F27H18003220003
BRACCIANO e altri - S.P. 493 Braccianese - Lavori di riqualificazione della 

pavimentazione stradale dal Km. 30+000 al Km. 33+300 a tartti
Gianpiero Orsini 390.000,00               390.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 0083 80034390585201800130 F17H18003430003

VELLETRI -  S.P. Caranella - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti 

della sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi 

idraulici dal km. 41+700 della SS. Appia al km. 3+200 della S.P. Velletri Cori, S.P. 

Velletri Cori  - Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti della 

sovrastruttura stradale con rifacimento pavimentazione, segnaletica, presidi idraulici 

dal km.18+200 della S.P. Ariana al confine con la Provincia di Latina

Nasoni Bruno 670.000,00               670.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VS 18 0084 80034390585201800132 F87H18004900003

ARICCIA e altri -SS.PP. Valle Ariccia, Albano-Cecchina, Monte Giove, Nemi Lago - 

Lavori di messa in sicurezza mediante bonifica a tratti  della struttura stradale e 

ripristino presidi idraulici. 

Tozzi Giovanni 620.000,00               620.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ. - 

Alternative progettuali

D.S.M. 20 del 

11/03/2019

VN 18 0080 80034390585201800063 F97H18003280003
SARACINESCO -  S.P. Saracinesco - Lavori di bonifica e sistemazione dei versanti 

stradali e dei presidi idraulici al km 0+400
Quintero Nohemy 375.000,00               375.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20/12  

11/03/2019

VN 18 0081 80034390585201800064 F87H18004860003 AFFILE - S.P. Affile-Pataccaro sistemazione movimento franoso al km 0+650. Quintero Nohemy 250.000,00               250.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20/12  

11/03/2019

VS 18 0082 80034390585201800065 F97H18003260003
PALESTRINA - S.P. Palestrina-Capranica Prenestina - Lavori di ricostruzione del 

muro di sostegno al km 1+350
Nasoni Bruno 500.000,00               500.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20/12  

11/03/2019

VS 18 1039 80034390585201900068 F57H18003000003 NEMI - S.P. Nemorense - Lavori di ricostruzione del viadotto al km 3+700                                                                                                                                                                                                                       Tozzi Giovanni 1.449.305,28            1.500.000,00         CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20/12  

11/03/2019

VS 18 1037 80034390585201900066 F87H18004880003
SAN VITO ROMANO - S.P. San Vito - Ponte Orsini - Lavori di ripristino del corpo 

stradale a seguito di frana lato valle che ha interessato metà carreggiata
Nasoni Bruno 250.126,00               250.126,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

PFTE

D.S.M. 87/31 

15.07.2020

VS 18 0086 80034390585201800070 F87H18004890003
ROMA e altri - S.P. Anagnina - Lavori per l'eliminazione di briglia e tubazione al Km. 

7+145 -  sentenza Tribunale Ordinario di Roma n. 15180/2002
Tozzi Giovanni 671.364,67               671.364,67            MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 20/12  

11/03/2019

VS 17 0036 80034390585201700060 F17H17001040003
FRASCATI - S.P. Tuscolana - Lavori per il ripristino dell'impalcato stradale al Km 

16+230
Tozzi Giovanni 256.489,75               300.000,00            CPA

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. n 55 

01-09-2017

VS 17 0039 80034390585201700064 F51B17000300001
POMEZIA - S.P. 6/f Pratica di Mare – S.P. Ostia-Anzio - realizzazione di una pista 

ciclabile dal km 1+100 al km 4+020 (prosecuzione intervento VS 04 1071)
Fallica Salvatore 800.000,00               800.000,00            MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. n 55 

01-09-2017

VN 17 0041 80034390585201700066 F37H17001570001
FONTENUOVA - Intervento di riqualificazione dei marciapiedi in località Tor Lupara 

tratto stradale di Via Nomentana e Via Tor Sant’Antonio
Quintero Nohemy 900.516,80               950.000,00            MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. n 55 

01-09-2017

MP 05 1048 80034390585200600211 F91I07000010002 ROVIANO - Parcheggio al Bivio Tiburtina per Roviano Orsini Giampiero 1.372.405,76 1.446.315,20         MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 1 

10/01/2019
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PV 18 0134 80034390585201800189 ROMA - Lavori di manutenzione ordinaria Palazzi Storici - Annualità 2020 Stecchiotti Roberta 100.000,00               100.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M.n. 13

07/02/2019

PP 18 0135 80034390585201800190 ROMA ed altri - Lavori di manutenzione ordinaria altre sedi - annualità 2020 Piergentili Antonio 100.000,00               100.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M.n. 13

07/02/2020

PP 18 1108 80034390585201900138 ROMA -Lavori nel  Comprensorio abitativo di Via Trionfale 8891 - palazzine D, E e F Piergentili Antonio 100.000,00               100.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M.n. 13

07/02/2021

PV 19 1001 80034390585202000001 F89H19000260003 ROMA- Palazzo Valentini - Adeguamento antincendio Uffici Prefettura Stecchiotti Roberta 250.000,00               250.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 86/31 

15.07.2020

PV 20 0003 80034390585202000052 F89H20000290003 ROMA - Palazzo Valentini - Lavori di risanamento conservativo solai copertura. Stecchiotti Roberta 160.160,00               160.160,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 86/31 

15.07.2020

PP 17 0043 80034390585201700075 F84H17000570001
ROMA - Riqualificazione ambientale e valorizzazione naturalistica di una porzione 

del Fosso delle Capannelle - Orti urbani e percorsi attrezzati.
Ierardi Rosario 2.576.913,72            2.600.000,00         MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

DSM n 90

23-11-2017

PP 20 0004 80034390585202000053 F69E20000080003 GERANO - Valorizzazione e risanamento infrastrutturale dell'ex Colonia montana. Piergentili Antonio 250.000,00               250.000,00            MIS
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 86/31 

15.07.2020

OS 09 0111 80034390585200900173 F89B09000120002
ROMA -I.T.I."G. GIORGI" Viale Palmiro Togliatti, 1161 -Costruzione di un impianto 

polivalente coperto -Integrazione finanziaria.
Carè Margherita 274.521,73               985.892,73            MIS

Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. 81/31 

15.07.2020

AG 18 0137 80034390585201800192 F34J18000150003

ROMA ed altri – indagini geognostiche, geotecniche e geofisiche nel territorio 

provinciale - Lavori di sondaggi ed indagini geognostiche geotecniche e geofisiche 

da effettuarsi nel territorio metropolitano di Roma Capitale per la programmazione, 

progettazione ed esecuzione di opere di pertinenza istituzionale. Annualità 

2020/2021

Fabiani Massimo 100.000,00               200.000,00            ADN
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M.n. 1

10/01/2019

AP 18 0090 80034390585201800133 F62E18000210003

LADISPOLI e CERVETERI - Monumento Naturale “Palude di Torre Flavia” - Opere 

di salvaguardia ambientale e realizzazione del nuovo Centro informativo, finalizzate 

alla gestione e fruizione del Monumento Naturale.

Mari Angelo Maria 140.000,00               140.000,00            CPA
Priorità 

Massima
SI SI

Progetto Fattibilità 

Tecn-Econ.

D.S.M. n. 68

17/07/2019

ALTRE OPERE - SPORT
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EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 2020 2021 2022

AA) Avanzo di amministrazione per investimenti + 16.280.786,39 0,00 0,00

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 18.175.606,57 0,00 0,00

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 67.143.737,19 3.425.874,29 0,00

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 0,00 0,00 0,00

A4) Fondo pluriennale vincolato di entrata che finanzia gli impegni cancellati definitivamente dopo l'approvazione del rendiconto dell'anno precedente - 0,00 0,00 0,00

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3 - A4) + 85.319.343,76 3.425.874,29 0,00

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa + 326.647.740,82 371.656.250,21 371.656.250,21

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti validi ai fini dei saldi finanza pubblica + 183.757.643,51 71.981.791,74 71.928.321,74

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie + 17.695.528,66 17.782.528,66 17.782.528,66

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale + 86.673.831,37 37.307.908,87 44.690.783,69

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attivita' finanziarie + 5.000.000,00 5.000.000,00 5.000.000,00

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI + 0,00 0,00 0,00

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato + 505.334.520,61 410.710.055,94 408.654.751,99

H2) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 0,00 0,00 0,00

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilita' di parte corrente - 8.100.000,00 8.000.000,00 8.000.000,00

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) - 0,00 0,00 0,00

H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) - 0,00 0,00 0,00

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) + 497.234.520,61 402.710.055,94 400.654.751,99

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato + 210.056.010,97 63.654.411,15 60.117.860,77

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 3.425.874,29 0,00 0,00

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilita' in c/capitale - 0,00 0,00 0,00

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) - 0,00 0,00 0,00

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4) + 213.481.885,26 63.654.411,15 60.117.860,77

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attivita' finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato + 5.000.000,00 5.000.000,00 5.000.000,00

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) + 0,00 0,00 0,00

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attivita' finanziaria (L=L1 + L2) - 5.000.000,00 5.000.000,00 5.000.000,00

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI - 0,00 0,00 0,00

N) SALDO DI COMPETENZA TRA ENTRATE E SPESE FINALI (N=AA+A+B++C+D+E+F+G-H-I-L-M) SALDO FINALE DI CASSA ( B+C+D+E+F-H-I-L)  5.658.468,64 35.789.886,68 45.285.271,54
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la Deliberazione n. 64, così come emendata, è approvata con 20 voti favorevoli (Ascani 

Federico, Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti Mario, Caldironi Carlo, 

Celli Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli Micol, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, 

Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, 

Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto, quindi favorevoli 20 

il Consiglio approva metto adesso ai voti la immediata eseguibilità, prego Dott. Anemone. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che l’immediata eseguibilità per la Deliberazione n. 64, così come emendata, è approvata con 

20 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Cacciotti 

Mario, Caldironi Carlo, Celli Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli Micol, Libanori 

Giovanni, Pacetti Giuliano, Pascucci Alessio, Proietti Antonio, Proietti Fulvio, Sanna Pierluigi, Sturni 

Angelo, Tellaroli Marco, Volpi Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto 20 favorevoli quindi la 

Delibera è immediatamente eseguibile. Continuiamo i lavori, ancora due parole permettetemelo su 

questa delibera, che è stato veramente frutto, confermo quanto detto dal Consigliere Pascucci, di un 

lavoro condiviso, lungo, anche laborioso devo dire che ci ha portato poi ad una approvazione oggi, 

mi associo alla come dire all’augurio che si possa continuare un lavoro proseguendo questo percorso 

e continuiamo quindi i nostri lavori con le mozioni scritte in seconda convocazione precisamente. 

  

Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Consigliere Borelli. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA Prego Consigliere Borelli. 

 

Il Consigliere BORELLI MASSIMILIANO. Nel discorso diciamo già definito manca però 

una considerazione, grazie per lasciarmi la parola due secondi proprio rubo all’aula, mi faceva piacere 

rivolgere alla Sindaca Raggi anche gli auguri di pronta guarigione visto che stiamo vivendo una 

situazione simile, io sono ormai trenta giorni bloccato a casa spero che lei possa guarire quanto prima 

perché ovviamente Roma richiede uno sforzo maggiore, aggiuntivo, rispetto ad una qualsiasi altra 

città dell’interland, seppure fare il Sindaco come dicevamo prima è veramente molto molto 

complicato in questo momento a maggior ragione per il Sindaco della Capitale quindi volevo 

rivolgere per solidarietà, vicinanza, vista la condizione alla Sindaco Raggi i migliori auguri di pronta 

guarigione. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie neo Sindaco Borelli può capire quello 

che può essere, quella che può essere come dire lo stato d’animo in questi momenti e quindi la 

ringrazio a nome del Gruppo del Movimento Cinque Stelle credo mi spoglio un attimo della veste di 

super partes ma anche come Vice Sindaco della Città Metropolitana della sensibilità dimostrata in 

questo momento, quindi grazie. E allora dicevo si passa alle mozioni scritte in seconda convocazione, 

quindi la mozione n. 107 del 2018 controlli autoveicoli con targhe estere contrasto al fenomeno 

dell’estero vestizione a firma della Consigliera Metropolitana Grasselli ed altri, quindi. 
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Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Presidente mi scusi. 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Prego Sindaco. 

 

Il Consigliere SANNA PIERLUIGI. Io e il Consigliere Cacciotti ci dobbiamo assentare 

perché abbiamo una riunione sull’ospedale di Colleferro. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok, ne prendiamo nota grazie e buon lavoro, 

quindi invito la Consigliera Grasselli ad illustrare la mozione. 

  

La Consigliera GRASELLI MICOL. Buongiorno, buongiorno a tutti si grazie Presidente, 

ho presentato questa mozione esattamente due anni fa, un atto che se da voi sostenuto impegnerà la 

Sindaca Raggi ad avviare un piano straordinario di controllo delle autovetture con targa straniera in 

circolazione su tutto il nostro territorio provinciale, ritengo da sempre che sono troppe e spesso 

sospette le automobili immatricolate all’estero che transitano sulle nostre strade italiane spesso si 

tratta di nostri connazionali a bordo di fuoriserie con targhe dei paesi dell’est Europa  o immigrati 

che mantengono le targhe nazionali delle loro automobili, con l’unico intento ahimè di eludere le 

norme del codice della strada e  le tasse come il bollo e l’Ipt. Grazie al decreto sicurezza del primo 

governo Conte adesso questi chiamiamoli furbetti della targa straniera hanno vita meno facile perché 

se residenti nel nostro paese entro 60 giorni dovranno immatricolare l’auto al PRA, spetta però 

comunque a tutte le amministrazioni e alle forze di polizia nazionali e locali a cui va sempre il 

sostegno di  Fratelli d’Italia dare pieno attuazione alla nuova norma in primis per ragioni di sicurezza 

ma anche per consentire a Province e Regioni di  riscuotere, riscuotere  rispettivamente l’Ipt e il bollo 

da persone che utilizzano le nostre strade, le nostre strade che spesso come sappiamo sono molto 

danneggiate e utilizzano anche i nostri servizi e magari permettere agli automobilisti onesti di pagare 

un po' meno insomma l’assicurazione, quindi io chiedo a tutti i miei colleghi di votare questa mozione 

che ho proposto, grazie per l’attenzione. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Grasselli apro la discussione, 

non vedo iscritti a parlare quindi metto in votazione la proposta in questione la n. 107 del 2018. Vedo 

il Consigliere Colizza, il Sindaco Colizza, prego. 

  

Il Consigliere COLIZZA CARLO.  Si grazie Presidente relativamente alla mozione della 

Consigliera segnalo che molto recentemente anche il Tribunale di Roma si è dovuto occupare di 

questa norma inserita con il primo decreto sicurezza Conte, la quale ha una criticità di applicazione, 

perché testualmente dovrebbe andare a sanzionare alcune condotte palesemente illecite ma di fatto 

siccome la formalizzazione della norma, quindi ciò che è scritto, è la finalità di punire condotte elusive 

dell’imposizione  fiscale sulla  circolazione degli autoveicoli onde evitare che  tramite intestazioni 

fittizie e di comodo si sottraggono all’applicazione alla normativa fiscale, in realtà questa 

formulazione molto aperta lascia, come dire, esclusa dall’ambito di illiceità esclusivamente l’ipotesi 

del veicolo concesso in leasing da società avente sede all’estero veicolo aziendale o da in comodato 

dall’impresa estera al dipendente italiano. Di fatto il problema è appunto la sanzionabilità di condotte 

che non hanno nulla di illecito. Ne parlavo perché il Tribunale di Roma ha accolto il ricorso presentato 

da un cittadino inglese, ma è solo uno dei tanti esempi, che aveva chiesto ad un terzo di portare questa 

macchina con targa straniera in Sardegna verso la sua residenza, quindi rischieremmo. Cioè diciamo 

che il problema è questo: fino a quando non viene fornita un’interpretazione un po' più analitica e che 
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quindi stringa le maglie della norma, è abbastanza complessa la sua applicazione perché ingenera un 

grande contenzioso di riflesso. Adesso è vero che la norma essendo cogente va applicata, quindi io 

chiederei esclusivamente di insomma tenerne conto ai fini anche del voto in aula di questa 

problematica nella scrittura propria della norma che il magistrato… i magistrati stanno evidenziando, 

era giusto però arricchire leggermente la discussione nulla di più, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Vedo il Consigliere Ascani iscritto a parlare, 

prego Consigliere Ascani. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Soltanto per…(audio disturbato). 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Consigliere Ascani non la sentiamo bene, 

Consigliere Ascani, Consigliere Ascani.  

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Federico non si sente. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Non si sente, mi scusi ma non si sente. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Ripeto per esprimere il voto, mi sentite? mi sentite?  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ora si, si 

  

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Adesso mi sentite?  

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Adesso mi sentite? Adesso, adesso mi sentite? 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si, ora si, grazie. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Ok, anche alla luce dell’intervento Colizza 

esprimiamo un voto di astensione. 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Ascani non vedo altri iscritti 

quindi metto in votazione la mozione n. 107 del 2018 relativa a controlli sui veicoli con targhe estere 

contrasto al fenomeno dell’estero vestizione, prego Dott. Anemone con appello nominale, grazie. 

   

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la Mozione n. 107/2018 non è approvata con 4 voti favorevoli (Grasselli Micol, Libanori 

Giovanni, Proietti Antonio, Volpi Andrea) e 13 astenuti (Ascani Federico, Baglio Valeria, Borelli 

Massimiliano, Cacciotti Giulio, Caldironi Carlo, Celli Svetlana, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Pacetti 

Giuliano, Proietti Fulvio, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto votanti 17, presenti 17, 

favorevoli 4, contrari nessuno, astenuti 13, il Consiglio non approva. Passiamo ora alla mozione n. 

109 del 2018 “Contrarietà della Città Metropolitana di Roma Capitale all’esenzioni in danno alla 

Federazione Russa” a firma della Consigliera Metropolitana Grasselli ed altri, quindi invito la 

Consigliera Grasselli ad illustrare la mozione. 
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La Consigliera GRASSELLI MICOL. Presidente la ritiro. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliera Grasselli, continuiamo con la 

mozione n. 130 del 2019 riesame ordinanza della Sindaca Metropolitana relativa alla situazione di 

emergenza nella gestione dei rifiuti nel territorio di Roma Capitale connessa alla sospensione del 

conferimento presso l’impianto di Colleferro ai sensi dell’articolo 191 del Decreto Legislativo n. 152 

del 2006 a firma dei Consiglieri Metropolitani Volpi e Passacantilli, invito il Consigliere Volpi ad 

illustrare la mozione, prego, prego Consigliere. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Presidente ritiro la mozione era stata presentata in un 

momento particolare dove magari era opportuno che l’ente si confrontasse e si esprimesse, comunque 

ritiro la mozione. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Per la mia firma ovviamente. 

  

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si, grazie Consigliere Volpi, non vedo in aula 

appunto il Consigliere Passacantilli quindi la mozione n. 130 del 2019 è ritirata. Procediamo con la 

mozione n. 131 del 2019 interventi di manutenzione straordinaria e strada provinciale Ariana tra i 

Comuni Artena e Colleferro a firma del Consigliere Metropolitano Cacciotti immagino Cacciotti 

Mario si, quindi il Consigliere Cacciotti non è in aula quindi la mozione non può essere discussa. 

Passiamo alla 132, interventi di manutenzione straordinaria e la messa in sicurezza della strada 

Provinciale Palianese a firma del Consigliere Metropolitano Mario Cacciotti per lo stesso motivo per 

l’assenza del Consigliere la mozione non può essere discussa. Passo alla mozione n. 137 del 2020, 

lavori urgenti sulla strada Provinciale Traiana a firma del Consigliere Metropolitano Sanna, il 

Consigliere Metropolitano Sanna non è in aula quindi la mozione non si può discutere. Andiamo sulla 

mozione n. 140 del 2020, condizioni di lavoro dell’operaio con mansioni di cantoniere, urgenti 

interventi per ristabilire i minimi livelli di sicurezza e acquisto mezzi necessari allo svolgimento 

regolare dei servizi previsti dalle competenze assegnate alla Città Metropolitana a firma dei 

Consiglieri Metropolitani Proietti e Passacantilli, Antonio Proietti e Passacantilli, prego il Consigliere 

Proietti ad illustrare la mozione. 

  

Il Consigliere PROIETTI ANTONIO.  Grazie Presidente questa mozione anche se datata è 

attualissima sappiamo tutti qual è, quali sono le condizioni oggi dello scarso numero di cantonieri in 

circolazione per le strade della Città Metropolitana che, oltre ad avere il problema 

dell’ammaloramento, molte  volte soffrono proprio per una mancanza di presenza del personale per 

una mancanza di  presenza di mezzi che questo avviene infatti ugual modo nel periodo estivo quando 

c’è lo sfalcio dell’erba spero si possa risolvere qualcosa adesso in vista dell’inverno soprattutto, per 

gli spargi sale per quanto riguarda quelle aree del territorio della Città Metropolitana che soffrono 

maggiormente nel periodo invernale. Quindi ecco proprio per questo noi qualche tempo fa con l’allora 

delegato Colizza si era tentato anche una condivisione nella delibera del fabbisogno del personale 

proprio per trovare soluzioni poi questo lavoro si è fermato a quel punto e non ha ripreso in nessun 

modo quindi spero anche che possa essere presa in considerazione con il voto favorevole questa 
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mozione ed avviare anche una riflessione più attenta che possa portare non ad una risoluzione 

definitiva ma almeno a una risoluzione che possa tamponare questo periodo di emergenza, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Proietti solo per dire che 

l’analisi del fabbisogno è stato proprio una settimana fa come dire elaborata dal Direttore del 

Dipartimento Monni e quindi molto probabilmente quasi sicuramente, ovviamente poi un fabbisogno 

che  concentra ora l’attenzione sulle figure tecniche in particolare e anche quindi sui cantonieri quindi 

diciamo che a breve potremmo arrivare a meta, fatti i dovuti passaggi che questo problema, questo 

aspetto, queste decisioni comportano non ultimo il passaggio anche con i sindacati, Consigliere 

Ascani prego. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Grazie Presidente, mi sentite lo chiedo per prima? 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si, si, la sentiamo bene. 

  

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Credo... quindi di parlare a vuoto, ok, mi sembra di 

capire che una proposta positiva quindi da sostenere se insomma ho capito bene anche da parte della 

maggioranza c’è questa volontà, c’è la disponibilità anche da parte del gruppo delle Città delle 

Metropoli a votare favorevolmente. 

  

Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Ascani, Consigliere Caldironi. 

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Si grazie Presidente, a quanto già volevo aggiungere  

a quanto già detto lei, quindi ha già risposto, soltanto che si tocca un nervo sensibile lo avevo già 

annunciato nell’intervento dell’emendamento e si, l’unica cosa che volevo aggiungere è che 

comunque sia, la viabilità, cioè ciò nonostante tutte queste diciamo criticità, vengono comunque 

affrontati con le persone disponibili e sempre nel rispetto delle norme di sicurezza, è vero che siamo 

in un particolare momento e  quindi  è una grande difficoltà anche da un punto vista sanitario lo 

sappiamo e comunque sulla, diciamo, sulla mozione, alcune cose come convocare un tavolo di 

confronto per il governo nazionale per l’obbiettivo di ridiscutere il contratto di lavoro degli operai 

quanto detto lei un confronto con i sindacati. Per quanto riguarda poi quello che è scritto nel 

considerato “che negli anni la figura dell’operaio con mansione di cantoniere è stata via via svilita”, 

mi trovo ovviamente d’accordo ma qui dovremmo interrogarci sull’ente, proprio l’ente Città 

Metropolitana ex Provincia che è stato svilito in questo senso grazie, voterò sicuramente a favore e 

ringrazio per la presentazione di questa mozione i firmatari, grazie.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA.  Do la parola ora al Sindaco Colizza, prego 

Sindaco. 

 

Il Consigliere COLIZZA CARLO. Si grazie Presidente assolutamente condivido le 

considerazioni di Caldironi ma come anche dei proponenti, questo è un discorso che fortunatamente, 

visto che gli uffici stanno lavorando sul fabbisogno, è anche un momento positivo da parte della intera 

assise di dare un indicazione ulteriore che rafforza ciò che già sono state le indicazioni della 

maggioranza in questo senso, quindi assolutamente d’accordo, forse anche un lavoro che abbiamo 

iniziato da lontano che finalmente vede i frutti quindi mi riempie assolutamente, mi inorgoglisce 

addirittura votarla a favore quindi la sento  un po’anche mia e quindi grazie al proponente. 
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Colizza è assolutamente 

doveroso, necessario, urgente perché l’Ente è in sofferenza notevole per cui devo dire che si sta 

lavorando in questa direzione come ho detto prima con una serie di valutazioni o di interventi che 

sono previsti insomma quindi  spero, personalmente spero e  speriamo  tutti di arrivare a meta nel 

giro di poco per cui questa mozione diventa ancor più rafforzativa no per il percorso che si sta 

facendo, non vedo altri interventi quindi metto in votazione la mozione, prego è la mozione n. 140 

del 2020, prego Dott. Anemone.  

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la Mozione n. 140/2020 è approvata con 15 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, 

Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Caldironi Carlo, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli 

Micol, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Proietti Antonio, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Volpi 

Andrea, Zotta Teresa Maria). 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto hanno votato 

favorevolmente 15 Consiglieri quindi il Consiglio approva. Proseguiamo con la mozione n.141 del 

2020 lavori urgenti sulla strada provinciale Prano…a firma del Consigliere Metropolitano Sanna che 

non è presente quindi la mozione non si può discutere passo alla mozione n.144 del 2020 messa in 

sicurezza della strada provinciale 2016 Maremma III a firma dei Consiglieri Metropolitani Volpi e 

Libanori, prego Consigliere Volpi per l’illustrazione della mozione grazie.  

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Posso illustrarla io Andrea se vuoi. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Si, si, la discute Libanori.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie, prego Consigliere Libanori.  

 

Il Consigliere LIBANORI GIOVANNI. Si questa è una segnalazione che ci è giunta da 

alcuni cittadini del Comune di Castel Gandolfo, inerente un tratto di strada che è la strada provinciale 

216 Maremmana III e più precisamente in questo tratto di strada che va tra il km 26,780 al km 27,080, 

parallelamente a questo tratto di strada provinciale sottostante in modo parallelo c’è un’arteria 

insomma c’è una pista ciclo pedonale realizzata dal Comune di Castel Gandolfo. Ora più di qualche 

volta a iniziare non ultimo ad ottobre 2019  c’è stato un incidente stradale dove chi  percorreva questa 

strada provinciale da Castel Gandolfo ad Albano ha perso il controllo e praticamente il mezzo è andato 

a finire sulla pista ciclabile pedonale, fortunatamente quel giorno non transitava nessuno, quindi  qual 

è l’oggetto della presente mozione: onde evitare spiacevoli conseguenze, chiediamo l’impegno alla 

Sindaca della Città Metropolitana Virginia Raggi a porre in essere tutti gli interventi necessari a 

garantire la sicurezza, programmando l’approvvigionamento e posizionamento di un idoneo guard 

rail al fine di rendere così più sicura l’arteria o quel tratto di arteria in oggetto, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Libanori, è iscritto a parlare il 

Consigliere Caldironi, prego Consigliere Caldironi. 

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Grazie Presidente, premetto che voterò a favore 

questa mozione anche perché si tratta di situazioni di pericolo, però c’è da dire che comunque il 

Comune di Castel Gandolfo, premetto Consigliere Libanori che questa segnalazione era arrivata 
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anche a me per la verità, il Comune dicevo, il Comune di Castel Gandolfo ha realizzato la pista 

ciclabile nel 2016 ed è stata inaugurata il 14 maggio per la precisione del 2016, però senza prevedere 

le necessarie misure di sicurezza alla strada provinciale SP 216, che mi sembra che sia la Maremmana 

III… e quindi si specifica che nel corso dei lavori sono stati introdotte anche delle varianti al progetto, 

quindi comunque si rileva che la criticità evidenziata è  evidente, che veramente rischiosa, quindi 

ecco tutto qui, ci tenevo a dire comunque che la Città Metropolitana attualmente non ha previsto 

finanziamenti però voteremo a favore per questa mozione, grazie.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Vedo iscritto il Consigliere Tellaroli, prego 

Consigliere Tellaroli. 

 

Il Consigliere TELLAROLI MARCO. Si, grazie Presidente allora diciamo anch’io voterò 

a favore di questa mozione però anche nello scorso Consiglio era stata votata una mozione a firma 

mia che ribadiva le stesse quasi identiche situazioni e quindi è rafforzativa a quella dello scorso 

Consiglio, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Tellaroli non vedo nessuno 

iscritto a parlare quindi metto a votazione la mozione n. 144 relativa alla sicurezza della Strada 

Provinciale 216 Maremmana III, prego Dott. Anemone. 

 

Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la Mozione n. 144/2020 è approvata con 15 voti favorevoli (Ascani Federico, Baglio Valeria, 

Borelli Massimiliano, Cacciotti Giulio, Caldironi Carlo, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Grasselli 

Micol, Libanori Giovanni, Pacetti Giuliano, Proietti Antonio, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Volpi 

Andrea, Zotta Teresa Maria). 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto quindi 15 favorevoli il 

Consiglio approva. Procediamo con la mozione n. 145 del 2020 ordine del giorno del Consiglio 

Comunale di Frascati Strada Provinciale 215 Tuscolana richiesta di interventi per la manutenzione e 

messa in sicurezza e della realizzazione di rotatorie a firma del Consigliere Metropolitano Volpi, 

prego Consigliere Volpi. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Grazie Presidente, il Consiglio Comunale di Frascati ha 

deliberato la necessità dell’intervento sulla strada in oggetto della mozione è una presa d’atto 

importante ad unanimità del Consiglio e ritenevo importante sottoporla al nostro consesso per poterla 

poi inserire nei lavori del Consiglio Comunale.. del Consiglio Metropolitano. 

 

Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie, Consigliere Volpi, vedo iscritto il 

Consigliere Caldironi, prego Consigliere Caldironi. 

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Grazie Presidente ecco questa diciamo è una mozione 

molto diciamo elaborata a cui il Dirigente Orsini ha dato una risposta credo che sia arrivata anche a 

lei Consigliere Volpi …(audio disturbato)…ho saputo molto dettagliata, articolata, abbastanza 

profonda poiché ritiene che la richiesta di rotatoria a cui personalmente sono favorevole piuttosto che 

gli incroci diretti che provocano degli incidenti paurosi lo sappiamo abbiamo noi esperienze, però le 

richieste vanno ovviamente suffragate da studi tecnici, di viabilità, di flussi viari e quindi ora se c’è 
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presente il Dirigente Orsini pregherei di fare un intervento perché veramente diciamo è difficile 

approvare  votare una mozione così senza essere suffragata da cose tecniche, grazie. 

 

Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Caldironi credo che non sia 

proprio previsto l’intervento del Dirigente trattandosi di un Consiglio e non di una Commissione e 

non vedo altri iscritti, Consigliere Volpi. 

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. Presidente solamente per dire che ovviamente  lo spirito 

della mozione e quindi è un recepire quanto deliberato dal Consiglio Comunale di Frascati portarlo 

in aula dare un segnale e mettere in cantiere nelle progettazioni, nei lavori futuri, nelle pianificazioni 

quanto richiesto dal Consiglio Comunale di Frascati è ovvio che nel merito della mozione ci sono 

come delle altre come quelle approvate anche in precedenza nello scorso Consiglio delle misure 

tecniche che vanno affrontate argomentate valutate  sottoscritte coperte economicamente è  ovvio è 

solo un indirizzo politico nient’altro, grazie. 

 

Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Volpi, prego Consigliere 

Tellaroli, Consigliere Tellaroli.  

 

Il Consigliere TELLAROLI MARCO. Presidente scusate se ho la mano alzata. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA Avevo sentito, ecco Caldironi, prego Consigliere 

Caldironi. 

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Si io volevo soltanto aggiungere visto che c’è 

veramente una risposta molto, molto dettagliata io non ho sentito se il collega Volpi l’ha ricevuta 

questa risposta che è stata indirizzata dal Dirigente Orsini.  

 

Il Consigliere VOLPI ANDREA. No non l’ho ricevuta no no. 

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Ecco io, io gliela farei avere, per il momento si.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Scusatemi c’è un pò di confusione non si riesce a 

comprendere perché si è sentita una voce di sottofondo Consigliere Calderoni prego se vuole ripetere 

per favore.  

 

Il Consigliere CALDIRONI CARLO. Si ripeto, questa risposta è proprio diretta alla 

mozione a questo ordine del giorno fra l’altro, quindi io per il momento anche se è un atto di indirizzo 

la mozione cioè è una richiesta specifica la rimanderei quindi io mi astengo di votarla in questo 

momento con magari l’impegno di riprendere questo discorso sulla Tuscolana, grazie. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Grazie Consigliere Caldironi non vedo altri scritti 

quindi metto in votazione la mozione n. 145 del 2020 relativa ordine del giorno del Consiglio 

Comunale di Frascati Strada Provinciale 215 Tuscolana richiesta di interventi per la 

manutenzione e messa in sicurezza per la realizzazione di rotatorie, prego Dott. Anemone  
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Procedutosi alla votazione per appello nominale il Vice Segretario Generale Vicario dichiara 

che la Mozione n. 145/2020 non è approvata con 4 voti favorevoli (Grasselli Micol, Libanori 

Giovanni, Proietti Antonio, Volpi Andrea) e 12 astenuti (Ascani Federico, Baglio Valeria, Borelli 

Massimiliano, Cacciotti Giulio, Caldironi Carlo, Colizza Carlo, Ferrara Paolo, Pacetti Giuliano, 

Proietti Fulvio, Sturni Angelo, Tellaroli Marco, Zotta Teresa Maria). 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Comunico l’esito del voto presenti 16, votanti 16, 

favorevoli 4, astenuti 12, il Consiglio non approva. Terminiamo con la mozione n. 146 del 2020 

annullamento Deliberazione n. 31 del 2020 a firma del Consigliere Metropolitano Ascani ed altri, 

quindi invito il Consigliere Ascani ad illustrare la mozione, Consigliere Ascani. 

 

Il Consigliere ASCANI FEDRICO. Mi sentite? 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si, adesso si  

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Ormai è un must mi sentite. Allora Presidente 

chiederei il rinvio della mozione in quanto anche il collega Sanna che intendeva partecipare alla 

discussione, relazionare non è, purtroppo non è riuscito ad essere presente per altri impegni come ha 

detto prima. 

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Va bene allora la mozione viene rinviata al 

prossimo Consiglio e avendo esaurito tutti i punti messi all’ordine del giorno chiudo la seduta e ci 

vediamo credo in tempi molto rapidi.  

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Il nove, il nove c’è la capigruppo, no il nove.  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Lunedì 9 c’è la, lunedì 9 c’è la capigruppo sarà 

mia cura nel giro di 24 massimo 48 ore, ma spero 24, fornirvi i documenti utili e quindi lunedì ci 

vediamo per programmare il prossimo Consiglio che presumibilmente dovrà essere convocato per 

venerdì della settimana prossima proprio perché c’è da deliberare sui finanziamenti sui 56 milioni di 

euro.  

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Quelli entro venerdì prossimo?  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA Si, perché abbiamo la scadenza proprio dal 

Ministero per questo nel giro ripeto di 24 ore massimo ma anche 12 vi manderò… condividerò con 

voi i documenti in modo da arrivare in aula con un percorso già condiviso e quindi con gli atti che 

devono essere pronti per l’approvazione  

 

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Va bene grazie  

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Presidente sono la Consigliera Baglio  

 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si  

 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Volevamo fare la Commissione congiunta con il 

Collega Pascucci su questo tema quindi lo faremo prima di venerdì la prossima settimana.  
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Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Si, immagino di si. 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Perfetto.  

Il Consigliere ASCANI FEDERICO. Forse già martedì. 

Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Martedì credo che per noi capitolini è un pochino 

difficile anche la Consigliera Baglio è impegnata in una commissione. 

La Consigliera BAGLIO VALERIA. Si guardi per me va bene mercoledì a questo punto 

perché almeno abbiamo qualche giorno per vedere i documenti che lei ci manda ed io posso convocare 

per mercoledì mattina insomma quanto preferite. 

 Il Presidente ZOTTA TERESA MARIA. Ok, io ripeto in giornata se mi riesce in giornata 

mando, mando tutto ho detto entro 24 ore ma insomma il prima possibile vi mando, mando tutto ai 

capogruppo che poi ovviamente provvederanno ad inoltrare, quindi grazie ci vediamo noi capitolini 

a breve e quindi buon lavoro a tutti buona giornata.  

La seduta termina alle ore 13.00 

     Il Vice Segretario Generale Vicario 

F.to ANDREA ANEMONE

Il Vice Sindaco Metropolitano          

F.to TERESA MARIA ZOTTA

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  31/03/2021

………………………………. 
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